

বিবাহে শিষ্যত্বের অনুশীলন বই ১ম পর্ব

শক্তিশালী ভিত্তি



**FDM**  
● WORLD

Craig Caster

*Strong Foundation* in Bengali  
Marriage Is a Ministry series, Volume 1

# এফ ডি এম

## ● ওয়ার্ল্ড

১৩১ বেনি লেন, স্টেট বি #১০২

ড্রিপিং স্প্রিংস, টেক্সাস ৭৮৫২০

ফোন: (৬১৯) ৫৯০ ১৯০১

ইমেইল: টিম@এফডিএম.ওয়ার্ল্ড

ডব্লিউ ডব্লিউ ডব্লিউ.এফডিএম.ওয়ার্ল্ড

ডিসাইপেলশিপওয়ার্কবুক.কম

## বিবাহে শিষ্যত্বের অনুশীলন বই

### ক্রোইগ কাস্টার দ্বারা সংকলিত

প্রিন্ট/মুদ্রন এবং ওয়েভ সংস্করণ কপি রাইট (সি) ২০১৫

ক্রোইগ কাস্টার দ্বারা সংকলিত। সমস্ত অধিকার সংরক্ষিত।

ধর্ম গ্রন্থের উদ্ধৃতিগুলি পবিত্র বাইবেল, কিংস জেমস সংস্করণ থেকে সংগৃহীত।

১৯৮২ সালে থমাস নেলসনের দ্বারা অনুমতি প্রাপ্ত ও ব্যবহৃত। সমস্ত অধিকার সংরক্ষিত।

নতুন আমেরিকান স্ট্যান্ডার্ড বাইবেল থেকে নেওয়া শাস্ত্রের উদ্ধৃতিগুলি গ্রহণ করা।

১৯৬০, ১৯৬২, ১৯৬৩, ১৯৬৮, ১৯৭১, ১৯৭২, ১৯৭৩, ১৯৭৫, ১৯৭৭, ১৯৯৫. ল্যাকম্যান ফাউন্ডেশনের অনুমতি দ্বারা ব্যবহারিত। ডব্লিউ ডব্লিউ ডব্লিউ.ল্যাকম্যান.অর্গ।

এম্পলিফাইড বাইবেল থেকে শাস্ত্রের উদ্ধৃতিগুলি নেওয়া হয়েছে। কপিরাইট ১৯৫৪, ১৯৫৮, ১৯৬২, ১৯৬৪, ১৯৬৫, ১৯৮৭, ল্যাকম্যান ফাউন্ডেশন দ্বারা অনুমতিপ্রাপ্ত ব্যবহারের জন্য; ডব্লিউ ডব্লিউ ডব্লিউ.ল্যাকম্যান.অর্গ।

ধর্মগ্রন্থের উদ্ধৃতিগুলি পবিত্র বাইবেল থেকে নেওয়া হয়েছে, নিউ লিভিং অনুবাদ থেকে, কপিরাইট ১৯৯৬, ২০০৪, ২০০৭, টিভেল হাউজ প্রকাশক ইনক এর অনুমতি নিয়ে ব্যবহৃত, ক্যারল ট্রিম, ইলিনয়েস ৬০১৮৮। সমস্ত অধিকার সংরক্ষিত।

ধর্মগ্রন্থের উদ্ধৃতিগুলি এইচ. সি.এস. বি হলম্যান খ্রিস্টান স্ট্যান্ডার্ড বাইবেল থেকে কপিরাইট ১৯৯৯, ২০০০, ২০০২, ২০০৩, ২০০৯ থেকে হলম্যান বাইবেল পাবলিকেশন দ্বারা নেওয়া হয়েছে। অনুমতিদ্বারা ব্যবহৃত হলম্যান খ্রিস্টান স্ট্যান্ডার্ড বাইবেল; হলম্যান সি এস বি এবং এইচ সি এস বি হলম্যান পাবলিকেশনের ফেডারেশন গত ভাবে নিবন্ধিত ট্রেডমার্ক।

চিহ্নিত লিখিত বাইবেল কপিরাইটগুলি (টি এল বি) দ্যা লিভিং বাইবেল কপিরাইট ১৯৭১ থেকে নেওয়া হয়েছে। টিভেল হাউজ পাবলিকেশন, ইনক, ক্যারল ট্রিম, ইলিনয়েস ৬০১৮৮, এর অনুমতি নিয়ে ব্যবহৃত হয়েছে। সমস্ত অধিকার সংরক্ষিত।

উপরে সংরক্ষিত কপিরাইটের অধীনে অধিকার সীমাবদ্ধ না করে, এই প্রকাশনার কোনও অংশই মুদ্রিত বা ইলেকট্রনিক বিন্যাসে, বা অন্য কোনও প্রকাশিত উদ্ভূততা পুনরুৎপাদন, সংরক্ষণ বা পুনরুদ্ধার পদ্ধতিতে প্রবর্তন; বা কোনও রূপে বা যে কোন উপায়ে সঞ্চয়িত হতে পারে অর্থাৎ (বৈদ্যুতিক, যান্ত্রিক, ফটোকপি, রেকর্ডিং বা অন্য যে কোন উপায়ে) প্রকাশকের পূর্ব লিখিত অনুমতি ব্যতীত।

প্রকাশকের পূর্ব লিখিত অনুমতি ব্যতীত ইন্টারনেটের মাধ্যমে বা প্রকাশকের অনুমতি ব্যতীত অন্য কোন মাধ্যমে এই বইটির স্ক্যানিং, আপলোডিং এবং বিতরণ আইন অনুযায়ী আইনত দণ্ডনীয় অপরাধ ও শাস্তিযোগ্য। দয়াকরে কেবল অনুমোদিত ইলেকট্রনিক সংস্করণগুলি কিনুন এবং কপিরাইট যোগ্য উপকরণগুলির বৈদ্যুতিক জলদস্যুতায় / গ্রহণযোগ্য পছন্দসই পছন্দসই অংশ নিবেন না বা উৎসাহিত করবেন না।

## মুখবন্ধ / ভূমিকা

আমরা যে প্রতিষ্ঠানটিকে বিবাহ বলে থাকি তা ঈশ্বর তৈরী করেছিলেন এবং এটি মারাত্মক সমস্যায় রয়েছে। এটি অদ্ভুত শোনাবে, তবে সর্বাধিক নেতিবাচক প্রভাবগুলির সম্পর্কের মধ্যে থেকেই উৎপন্ন। দুজন বিবাহের পর, প্রতিটি অংশীদার তাদের নিজের চাহিদা এবং বাসনা অনুসারে চলতে এবং প্রচেষ্টা শুরু করে। সময় কেটে যাওয়ার সাথে সাথে, সমস্যাগুলি অমীমাংসিত এবং নিরাশা, হতাশা এবং ক্রোধ আহত করে, যার ফলে বিরক্তি ও প্রতিশোধ আসে। যখন দুজন ব্যক্তি এই জাতীয় আশা, এত উত্তম উদ্দেশ্য নিয়ে বিবাহে প্রবেশ করেন তখন এত বিবাহ কেন ব্যর্থ হয়? বা কেন এত বেশী দম্পতির সম্পর্কের জন্য মিলিত হয় না যা পূরনহীন/ অসম্পূর্ণ?

এই বইটি ঈশ্বরের প্রতি নিবেদিত; এবং প্রতিটি দম্পতি বিবাহিত জীবনে আশির্বাদ লাভ করার জন্য তার আকাঙ্ক্ষার প্রতি উৎসর্গীকৃত। যখন দুজন ব্যক্তি ঈশ্বরের নীতিগুলির প্রশিক্ষণ না নিয়ে স্বামী ও স্ত্রী হিসাবে এক হয়ে যায় এবং তাদের অতীত থেকে সম্ভবত ঈশ্বরীয় কোন উদাহরণ নেই, তখন তাদের কি ভাবে একে অপরের দিকে ঝোক থাকে সে বিষয়ে সত্যই অজ্ঞ থাকে। এবং তাদের অতীতের ব্যাথা এবং সংবেদনশীল শূন্যতা আনতে পারে যা মোকাবেলাকে আরও বাড়িয়ে তোলে। আপনি এই উপাদানটির মাধ্যমে কাজ করার সময়, ঈশ্বর অ - আলোচনামূলক সত্য প্রকাশ করবেন যা অনুস্মরণ করা আবশ্যিক বা ফলাফল হতাশা জনক এবং বিচ্ছিন্নতা। সংক্ষেপে প্রচুর কষ্টের / ব্যাথার।

পরিসংখ্যানগুলি ইঙ্গিত দেয় যে খ্রীস্টানদের মধ্যে অনেক বেশী বিবাহ বিচ্ছেদে শেষ হয়ে যায়। ঈশ্বরের সন্তান এবং তাঁর সমস্ত প্রতিশ্রুতির উত্তরাধিকারী হিসাবে; কেন বিশ্বাসীরা ব্যর্থ হচ্ছে? সমস্যাটিতে তথ্যের/ জ্ঞানের অভাবে, বাইবেলের নীতিগুলিতে শিষ্যের অভাব। দুঃখের বিষয়, গীর্জা/ মন্ডলী বর্তমানে এই অঞ্চলটিকে সঠিক গতির দিকে চালিত করার জন্য যথেষ্ট প্রচেষ্টা চালাচ্ছে না বা ধংসের পথে নেমে আসছে। বিবাহিত দম্পতিদের বাইবেলের শিক্ষার খুব প্রয়োজন। ঈশ্বরের সত্যের দ্বারা অন্যেরা তাদের শিষ্য করে। বিশ্বাসীরা যখন ঈশ্বর যা চান তা শিখেন এবং খ্রীষ্টের শিষ্য হিসাবে তার অনুস্মরণ করার ইচ্ছা পোষণ করেন, তারা যে কোন সমস্যা কাটিয়ে ওঠার অনুগ্রহ এবং শক্তি পাওয়ার বিষয়ে নিশ্চিত হতে পারেন।

ঈশ্বর আমাদের পক্ষ থেকে নিজেকে শক্তিশালী দেখাতে চান। আমাদের বিবাহগুলিতে মহিমাম্বিত হতে চান। তবে আমাদের এটিও করতে হবে। আমরা জানি যে বিবাহ ঈশ্বরের কাছে অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ; এবং এখনো বেশীর ভাগ খ্রিস্টান বিবাহিত হওয়ার ১০ বছর পরেও অন্যকে শিষ্য করার ক্ষেত্রে অপ্রতুল/ অপরিপূর্ণবোধ করে। যদি আপনি কোন ব্যক্তিকে জিজ্ঞাসা করেন যিনি ১০ বছর ধরে কাজ করছেন, তিনি যদি অন্য কাউকে প্রশিক্ষণ দিতে পারেন তবে প্রতিক্রিয়াটি সম্ভবত একটি আত্মবিশ্বাসী “হ্যাঁ” হবে। এবং ঈশ্বর আমাদের স্বামী বা স্ত্রী কে কিভাবে আমাদের ছুটির দিন গুলিতেও তত্ত্বাবধান করেন সে সম্পর্কে আরও উদ্বিগ্ন।

আপনি যখন এই কাজের বইটি সম্পর্কে প্রার্থনা করে যাচ্ছেন, আমি জানি যে ঈশ্বর স্বামী এবং স্ত্রী হিসাবে তার উদ্দেশ্য প্রকাশ করবেন। সমস্ত তত্ত্ব বাইবেলের সত্যের উপর ভিত্তি করে, এটি আপনাকে শাস্ত্রপথে পরিচালিত করবে এবং আপনি যে নীতি গুলো শিখছেন তা বাস্তবায়নে সহায়তা করার জন্য ব্যবহারিক চিত্রগুলি দেবে। এছাড়াও এটি ভবিষ্যতে একটি সরঞ্জাম হিসাবে ব্যবহার করা যেতে পারে অন্যকে শিষ্য তৈরী করার জন্য। যখন ঈশ্বর আপনার জীবনকে পরিবর্তন করতে চলেছেন সেই আশ্চর্য উপায়ে আপনার চোখ খোলা হবে, আপনি দেখতে পাবেন যে আরও অনেকের আপনার সাহায্যের প্রয়োজন।

“ঈশ্বর প্রভু, আপনার হৃদয়ে এবং আপনার বাক্যে আমাদের প্রতি ইচ্ছা প্রকাশের জন্য আপনাকে ধন্যবাদ। তাদেরকে আর্শিবাদ করুন, যারা এই বইটি নিয়ে ভাবেন, তাদের নীতিগুলি পরিষ্কার করুন। যারা তাদের ক্ষতি করেছে তাদের ক্ষমা করার জন্য বিনত হৃদয় দিন এবং তাদের কাছে ক্ষমা প্রার্থনা করার আকাঙ্ক্ষা দান করুন যাদের আঘাত করা হয়েছে। ঈশ্বর, যারা আপনাকে অনুস্মরণ করতে ইচ্ছুক তাদের বিবাহে এবং তাদের মধ্য দিয়ে মহিমান্বিত হউন, আমেন।

পৃষ্ঠা- v

সূচিপত্র

মুখবন্ধ	III
বিবাহের শিষ্যত্ব কার্য পুস্তক এর পরিচিতি	XIII
প্রক্রিয়া	XIII
স্মরণ করা	XIII
প্রতিটি দিন শুরু	XIV
বিষয়গুলি লক্ষণীয়	XIV
গুরুত্বপূর্ণ চিহ্নিতকারী	XIV
প্রথম সপ্তাহ : বিবাহের জন্য ঈশ্বরের উদ্দেশ্য	১
ভূমিকা/সূচনা: একটি ব্যক্তিগত ভ্রমণ	১
ঈশ্বরের উপর নির্ভর করণ	২
অতীত অভিজ্ঞতার প্রশ্ন	৪
প্রারম্ভে	৭
বিবাহের জন্য সঠিক প্রত্যাশা	৯
ভুল প্রত্যাশা	১১
ঈশ্বর বিবাহের স্রষ্টা	১৪
ঈশ্বরের বাক্য সম্পর্কে একটি ভালো দৃষ্টিকোণ	১৭
বিবাহের জন্য ঈশ্বরের উদ্দেশ্য	২১
ভূমিকা: বিবাহের পরিচর্যা	২১
সঠিক নীল নকশা	২২
চারটি উদ্দেশ্য	২৫
প্রথম উদ্দেশ্য : ঈশ্বরের গৌরব প্রশংসা	২৫
দ্বিতীয় উদ্দেশ্য: আমাদের রূপান্তর	২৬
ঈশ্বরের শৃঙ্খলার সাথে সহযোগিতা	২৯
তৃতীয় উদ্দেশ্য: একে অপরের সাথে সাক্ষাৎ করার দরকার হয়	৩২
ঈশ্বর স্বামীদের নির্দেশ দেন	৩৪
ঈশ্বর স্ত্রীদের নির্দেশ দেন	৩৪
চতুর্থ উদ্দেশ্য: বৃদ্ধি করা-ঐশ্বরিক শিশুদের গর্ভধারণ করা ও বেড়ে ওঠা	৩৬
ঈশ্বর, মজা করছিলা	৩৮
দ্বিতীয় সপ্তাহ: একটি শক্তিশালি ভিত্তি স্থাপন করা	৩৮
ভূমিকা: ভিত্তি স্থাপন	৩৮
অগ্রাধিকার স্থান	৩৯
দুর্বল ভিত্তি স্থাপন -- পারিবারিক সমস্যাগুলি	৪০

পৃষ্ঠা -vi

ঈশ্বরের সঙ্গে ঘনিষ্ঠতা	৪১
তিনটি প্রয়োজনীয় উপাদান	৪৩
প্রার্থনার গুরুত্ব	৪৫
ঈশ্বর আপনার ভালবাসা চান	৪৯
কর্মক্ষেত্রে আনুগত্য হওয়া	৫৪
প্রধান ভিত্তি	৫৯
বিদ্রোহ এবং পছন্দ	৬১
আমাদের সার্বভৌম ঈশ্বর	৬৪
আপনার আশ্চর্যজনক রূপান্তর	৬৬
একসাথে শ্রমজীবী	৭০
গৃহ রাখা / নির্মাণ করা	৭২
<b>পরিশিষ্ট (খ)</b>	
খ্রীষ্টের কাছে আপনার জীবন প্রতিশ্রুতি বদ্ধ	২৯৫
<b>পরিশিষ্ট (গ)</b>	
প্রতিদিনের বিচক্ষণতার মাধ্যমে কি ভাবে ঈশ্বরের সাথে ঘনিষ্ঠতা বিকাশ করা যায়	২৯৭
প্রস্তাব দেওয়া ভক্তি	২৯৮
<b>পরিশিষ্ট (ঘ)</b>	
প্রস্তাবিত অনুশাসন এবং ভক্তিমূলক বই	২৯৯
শিষ্যত্বের বই	২৯৯
দম্পতিদের জন্য ভক্তিমূলক বই	২৯৯

## বিবাহে শিষ্যত্ব কার্য পুস্তকের পরিচিতি

**এই** কার্য পুস্তকটি আপনাকে শিষ্যত্বের পথে আনার জন্য সাজানো হয়েছে, যার অর্থ সত্যই ঈশ্বরের নীতিগুলি অনুস্মরণ করা। এবং যখন আমরা হাটার মত শব্দ ব্যবহার করি, আমরা আশা করি আপনি বুঝতে পেরেছেন যে এই নীতিগুলিতে বাস করা হাঁটা শেখার মতই মৌলিক।

আমাদের কার্য পুস্তিকার লক্ষ্যগুলি :

- (১) আপনাকে দেখানোর জন্য যে ঈশ্বর বিবাহের জন্য নীতি সরবরাহ করেন।
- (২) এই নীতি গুলি প্রয়োগ করার জন্য সরঞ্জাম এবং প্রয়োগের ক্ষেত্রগুলিতে আপনাকে সজ্জিত করতে সাহায্য করে।
- (৩) আপনার বিবাহ এবং পরিবারকে ঈশ্বরের আনুগত্যের মাধ্যমে ক্ষমা, নিরাময় এবং ঐক্যের দিকে পরিচালিত করা।

গুরুতর ক্ষেত্রে খ্রিস্টের দেহকে সংশোধন করতে সহায়তা করার জন্য পারিবারিক শৃঙ্খলা ও মন্ডলীগুলি বিদ্যমান। আমরা বিশ্বাস করি যে অন্যদের শিষ্য করতে ব্যর্থতা সরাসরি বিবাহের ব্যর্থতার সাথে সম্পর্কিত। আমরা কিভাবে এটা জানতে পারি? আমরা যা দেখেছি, অভিজ্ঞতা পেয়েছি এবং যা আজকের পরিসংখ্যান দ্বারা প্রমাণিত।

### প্রক্রিয়া

অধ্যয়নটি প্রতি সপ্তাহে পাঁচটি পাঠ সহ সপ্তাহগুলিতে বিভক্ত করা হয়েছে। পাঁচ দিনের জন্য প্রতিদিন একটি পাঠ শেষ করার দিকে কাজ করা গুরুত্বপূর্ণ। ধারাবাহিকতায় প্রতিদিন অধ্যয়ন গড়ে তোলা আধ্যাত্মিক সাফল্যের মূল চাবিকাঠি। আমরা আপনাকে এক সপ্তাহের সাথে শুরু করতে এবং সপ্তাহে দুই এবং তিন, ইত্যাদি চালিয়ে যাওয়ার জন্য উৎসাহিত করি; আপনার আত্মহকে ছাড়িয়ে দেয় এমন একটি বিভাগে এড়িয়ে যাওয়া লোভনীয়, তবে কার্যকর নয়, কারণ এক সপ্তাহে অন্যের জন্য তৈরী করে। উদাহরণ স্বরূপ, সত্যিই পুরুষেরা বা মহিলাদের সাহচর্য অর্জন করতে চান তাই অধ্যয়নের জন্য এগিয়ে যেতে পারেন। তবে বাইবেলের নীতিগুলি রয়েছে যা আপনার ঈশ্বরীয় উপায়ে আপনার স্ত্রীর প্রয়োজনের সঠিকভাবে যত্ন নিতে পারার আগে বাইবেলের নীতিগুলি শিখতে হবে।

আমরা যে নীতিগুলি উপস্থাপন করছি তা চেষ্টায় ও সফলতায় প্রমাণিত হয়েছে। আমি এটি আমার নিজের বিবাহে এবং আলোচনায় এবং বিবাহের ক্লাসে অগনিত মানুষের জীবনের মধ্য দিয়ে অভিজ্ঞতা অর্জন করেছি। দয়া করে একটু বুঝবার চেষ্টা করুন, এটি “বিয়ের পাঁচ সহজ পদক্ষেপ” মূল্যায়ন নয়। বাইবেলের অনুশাসন হলো মোকাবেলার কাজ এবং আপনার প্রয়োজন ঈশ্বরের ইচ্ছা ও পরিবর্তন এর কাছে আত্মসমর্পণ করা। এই প্রক্রিয়াটির জন্য প্রতিশ্রুতি, ত্যাগ ও নশ্রতার প্রয়োজন।

## পৃষ্ঠা-xiv

### মনে রাখবেন:

- এই কাজটি একটি নতুন অগ্রাধিকার এবং নিবেদিত সময় প্রয়োজন। এখানে প্রতি সপ্তাহে পাঁচটি পাঠ সম্পন্ন করতে হবে। আপনার যদি কোনদিন বাদ পড়ে তবে এড়িয়ে যাবেন না, তবে সপ্তাহের মধ্যে সমস্ত পাঠ সম্পন্ন করার জন্য কাজ করুন।
- অনেক সময় আমরা প্রকল্পগুলি শুরু করি এবং শেষ করি না। বিবাহের ক্ষেত্রে আপনার দায়িত্বের গুরুত্ব বিবেচনা করুন এবং বিশ্বস্ততার সাথে এই অধ্যায়টি সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত নিন। যদি প্রয়োজন হয় প্রার্থনা এবং উৎসাহের জন্য একটি সঙ্গী বেছে নিন।
- মনে রাখবেন আপনার স্ত্রী এই প্রচেষ্টায় একটি অপরিহার্য অংশীদার। একসাথে বা পৃথকভাবে অধ্যয়ন করুন, তবে সর্বদা আপনি প্রতিটি পাঠ থেকে কি শিখেছেন তা নিয়ে আলোচনা করুন এবং প্রার্থনা করেও কোন পরিবর্তন বাস্তবায়নের জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হোন।

### প্রতিটি দিনের শুরু:

১. দৈনিক প্রতিটি অধ্যয়নকে ঈশ্বরের সাথে কাটানো সময় হিসাবে দেখুন, এবং তার কথায় তার মাধ্যমে কথা বলার প্রত্যাশা করবেন।
২. আপনাকে কোথায় পরিবর্তন করতে হবে তা প্রকাশ করতে এবং ঈশ্বর যা শিখিয়েছেন তা প্রয়োগ করার জন্য আপনাকে শক্তিশালী করতে অনুরোধ করে প্রার্থনা দিয়ে শুরু করুন।
৩. একটি প্রতিফলিত মানসিকতা আছে; আপনি এটা শেষ করেছেন বলে কেবল উপাদানটি নিয়ে ছুটে যাবেন না। ঈশ্বরকে আপনার সাথে কথা বলার সময় দিন এবং আপনি যা শিখেন তাতে ধ্যান করুন।

### বিষয় গুলি নথিবদ্ধ করুন:

- অধ্যয়ন উপস্থাপিত তথ্য পরিমাণে পৃথক হতে পারে। আপনি প্রতিটিদিন শেষ করার পরে, পরবর্তীটির জন্য অপেক্ষা করুন যাতে আপনি আপনার সময়টি পরিকল্পনা করতে পারেন যাতে এটি থেকে বেশির ভাগটি পেতে পারেন।
- প্রশ্নের উত্তর লেখার জন্য এবং চিন্তা ভাবনা ও প্রার্থনার জন্যও স্থান সরবরাহ করা হয়।
- কার্যপত্রের শেষে পরিশিষ্টে প্রয়োগগুলির সুবিধা নিন। তারা হ'ল যে নীতিগুলি আপনাকে শেখানো হচ্ছে তার অনুশীলন করতে সহায়তা করার জন্য রয়েছে এবং আমরা সেগুলি কার্যপত্রক জুড়ে উল্লেখ করেছি।

### গুরুত্বপূর্ণ চিহ্নিতকারী:

#### সত্য নথি

আপনি যখন এটি দেখবেন, আপনি বাইবেল থেকে একটি বাক্য এবং/ বা বাক্যাংশের সংজ্ঞা পাবেন। আমরা বাইবেলের সুস্পষ্টতার জন্য সুপরিচিত এবং ধর্মতাত্ত্বিক সাবলীল বাইবেলের অভিধান এবং ভাষাগুলি ব্যাবহার করার জন্য যথেষ্ট যত্ন নিয়েছি। যখন সম্ভব হবে তখনই উল্লেখ করা হয়েছে। এই সংজ্ঞাগুলির অনেকগুলি শব্দকোষ (থ) তে অন্তর্ভুক্ত হয়েছে।



## গভীরে খোঁজা / আরও অধ্যয়ন করা

এটি ধর্মগ্রন্থের একটি পাঠ পড়ার এবং উপস্থাপিত বিষয়টির সাথে সম্পর্কিত করার একটি সুযোগ চিহ্নিত করে। এই শিষ্যপদ প্রক্রিয়া চলাকালীন, আপনি বাইবেল, বিবাহের বাইবেলের নীতিগুলি এবং ঈশ্বর স্ত্রী হিসাবে আপনার কাছ থেকে কি বাদ দেন তার সাথে আপনি আরও পরিচিত হয়ে উঠবেন।

## আত্ম-পরীক্ষা

আপনি বাইবেলের নীতিগুলি অধ্যয়ন এবং শেখার সময়, স্ব-পরীক্ষার জন্য সময় পাবেন, যেখানে ব্যক্তিগত উন্নতির প্রয়োজন রয়েছে এমন দিকগুলির সন্ধান করতে পারবেন/আসবে। অন্তর্দৃষ্টি অন্তর্ভুক্ত করার জন্য স্থান সরবরাহ করা হয়েছে, এবং এই পরিবর্তনগুলি করার জন্য শক্তি এবং প্রজ্ঞার জন্য প্রার্থনা করা হয়। শিষ্যপদ প্রক্রিয়াটির একটি দিক ব্যক্তিগত জবাবদিহিতা: যদি ঈশ্বর প্রকাশ করেন যে আপনি আপনার স্ত্রী বা সন্তানদের বিরুদ্ধে পাপ করেছেন, তবে আমরা আপনাকে তাদের কাছে আপনার পাপ স্বীকার করতে এবং তাদের কাছে ক্ষমা প্রার্থনা করতে উৎসাহিত করি। এটির প্রতি বা জন্য লক্ষ্য না থাকলেও নিয়মিত অনুশীলন করুন।

## কর্ম পরিকল্পনা

আপনি সেই দিন বা সপ্তাহের বাইবেলের নীতিগুলি অধ্যয়ন করার পরে, পদক্ষেপ গ্রহণ করুন এবং আপনার বিবাহে অনুশীলনীতে আপনি যা শিখলেন তা প্রয়োগ করুন। সত্যিকারের শিষ্য হওয়ার জন্য আমাদের অবশ্যই বুঝতে হবে যে, ঈশ্বর কেবল আমাদের জ্ঞানে বৃদ্ধি করতে চান না, তবে তাঁর প্রয়োজনেও যেন আমরা এটি ব্যবহার করি, বা “এটিতেই বেঁচে থাকি”।

আমাদের ওয়েবসাইট [WWW.FDM.WORLD](http://WWW.FDM.WORLD) এর সমস্ত উপকরণ, শিষ্যত্বে মনোনিবেশ করে এবং বিনা মূল্যে সরবরাহ করা হয়।

## ১ম সপ্তাহ : বিবাহের জন্য ঈশ্বরের উদ্দেশ্য

১ম সপ্তাহ : ১ম দিন

**ভূমিকা :** একটি ব্যক্তিগত জীবনযাত্রা

এই অধ্যয়নের কেন্দ্রবিন্দু ঈশ্বরের দৃষ্টিকোন থেকে বিবাহের নকশা যা বোঝা যায়, কারণ তিনিই সেই পুরুষ যিনি এই পবিত্র মিলনে ঐক্যবদ্ধ হওয়ার জন্যই পুরুষ এবং মহিলাদের সৃষ্টি করেছিলেন। বিবাহকে দেখানো একটি মন্ত্রনালয় আমাদের বিশ্বাসকে জানায় যে, একটি সফল বিবাহের ভিত্তিটির জন্য একটি মন্ত্রনালয়ের প্রয়োজন। স্বামী ও স্ত্রী দুজনেই এখন পরিচর্যায় রয়েছেন। এবং ঈশ্বরের উদ্দেশ্যপূর্ণ লক্ষ্য এবং লক্ষ্য নিয়ে একে অপরের সেবা করছেন।

তাঁর কথায় ঈশ্বরের কেবল আমাদের বিবাহের জন্য তাঁর উদ্দেশ্যগুলিই দেখান নি, তবে কিভাবে সফল বিবাহের ভিত্তি স্থাপন করবেন। এই অধ্যয়নের মাধ্যমে আপনি সন্তিকারের প্রেমের প্রকৃতি শিখবেন, মানব জাতির সবচেয়ে বড় সাহচর্য দরকার। এবং এর বাইরেও, আপনি আবিষ্কার করতে পারবেন অন্যান্য সাহচর্য স্বামী বা স্ত্রীর জন্য অনন্য প্রয়োজন কারণ আপনি জানেন যে পুরুষ এবং মহিলা আলাদা। আমরা না? এতক্ষণে, অভিজ্ঞতায় আমাদের শিখানো উচিত ছিল যে আমরা কেবল শারীরিকভাবে আলাদা নই, তবে আবেগগত ভাবেও খুব আলাদা।

সাহচর্য চাহিদা সম্পর্কে ঈশ্বরের বাক্য যা বলে তা বোঝার ভিত্তি, এটি ছাড়া আমাদের কী প্রয়োজন, বা অন্য ব্যক্তির কাছ থেকে আমরা কী প্রত্যাশা করি সে সম্পর্কে আমাদের নিজস্ব ধারণাগুলিতে ছেড়ে যায়। “আমার মনে হয় ---- এটিই আমার প্রয়োজন, মনোভাবটি আমাদের স্ত্রী, বা স্বামীকে বিবাহিত সম্পর্কের ক্ষেত্রে যা দেবে বলে বিশ্বাস করে তার অনেক বাইবেলীয় প্রত্যাশা তৈরী করে এবং তার পরে আমরা আমাদের নিজেকে সমস্যায় পড়ার পথ খুঁজে পাই। কেবল আমাদের সত্য হিসাবে ঈশ্বর প্রদত্ত সাহচর্যের প্রয়োজনীয়তাগুলি চিহ্নিত করা হয়, এবং তাঁর পরিকল্পনা অনুযায়ী পূরণ করা হয়, আমরা বিবাহের ক্ষেত্রে পরিপূর্ণতা অনুভব করি।

এই গবেষণা সমাপ্ত হওয়ার আগে, আপনি পালকীয় নেতৃত্ব সম্পর্কে গুরুত্বপূর্ণ তথ্য শিখবেন। এটি স্বামীর জন্য ঈশ্বর প্রদত্ত ভূমিকা, তবে স্ত্রীর জন্য সমান গুরুত্বপূর্ণ তথ্য। মহিলারা, আপনার বাইবেলের ভূমিকার গুরুত্বপূর্ণ গুরুত্ব দ্বারা অনুপ্রাণিত হোন, যা আপনার লোককে পরিচর্যায় সাহায্য করার জন্য ঈশ্বর তাকে বাড়িতে পূরণ করার জন্য অভিযুক্ত করেছেন, এটি করার মাধ্যমে আপনি আপনার স্বামীকে সফল হতে সহায়তা করবেন এবং তাকে বিশ্বাস করতে সাহায্য করুন যে তিনি পারেন ঈশ্বরের অনুগ্রহে, একজন ধার্মিক নেতা হতে, এবং তাঁর সাফল্যের জন্য যা যা প্রয়োজন তা সরবরাহ করার জন্য ঈশ্বরের বিশ্বাসের উপর নির্ভর করুন।

ঈশ্বর নিজেকে বিশ্বস্ত দেখাতে চান, তিনি দেখানো পছন্দ করেন, তিনি সত্যিই তা করেন। তিনি চান লোকেরা যেন তাঁর মঙ্গলভাব দেখতে পায় বা দেখুক, বিয়ের মাধ্যমে তাঁকে মহিমাম্বিত করুক যাতে লড়াই করা অন্যরা বিরতি দিয়ে ভাবতে পারে “তারা কী পেয়েছে যা আমরা পাইনি?” ঈশ্বর আমাদের এই অন্ধকার জগতের আলো হিসাবে ডাকছেন।

## পৃষ্ঠা - ২

এই বিবাহ শৃঙ্খলা অনুশীলন বই-এ আপনার সমস্যার সমাধান রয়েছে। আপনি যে সব প্রশ্নের উত্তর আপনার চিন্তার মধ্যে ফেলেছিলেন তার উত্তর যদি আপনি যীশুখ্রীষ্টের মধ্যে মুক্তির মাধ্যমে, ঈশ্বরের পরিবারে জন্মগ্রহণ করে থাকেন, তবে তিনি আপনাকে তাঁর সন্তান হিসাবে ডেকেছেন এবং তাঁর পবিত্র আত্মাকে তাঁর বাক্য, বাইবেল থেকে আপনাকে শিক্ষা দেওয়ার জন্য রেখেছেন। সাফল্যের জন্য আপনার যা প্রয়োজন তা সবই আপনার আছে। আপনার অংশটি হলো আপনার বিয়েতে তাঁর ইচ্ছা পূরণ করার ইচ্ছা। এটি ঈশ্বরের নেয়ামত কাটার জন্য সূত্র; হতাশ হবেন না এবং চালিয়ে যান।

**গালাতীয় ৬:৭-৯ পদ,** “তোমরা ভ্রান্ত হইও না, ঈশ্বরকে পরিহাস করা যায় না; কেননা মনুষ্য যাহা কিছু বুনিবে তাহাই কাটিবে। ফলতঃ আপন মাংসের উদ্দেশ্যে যে বুনে, সে মাংস হইতে ক্ষয়রূপ শস্য পাইবে; কিন্তু আত্মার উদ্দেশ্যে যে বুনে, সে আত্মা হইতে অনন্ত-জীবনরূপ শস্য পাইবে। আর আইস, আমরা সৎ কর্ম করিতে করিতে নিরুৎসাহ না হই; কেননা ক্লান্ত না হইলে যথাসময়ে শস্য পাইব।”

কয়েক বছর পরামর্শ দেওয়ার পরে, আমি দেখেছি যে বেশির ভাগ খ্রিষ্টান বিবাহে তাদের জন্য ঈশ্বরের ইচ্ছা কি তা সম্পর্কে অজ্ঞ।

### ঈশ্বরের উপর নির্ভরতা

ঈশ্বর সম্পূর্ণরূপে আসক্ত হতে চান যে তিনি আপনার যা যা প্রয়োজন তা সরবরাহ করতে পারেন আপনি নিচের পদগুলি পড়লে তাঁর বিশ্বাসের প্রতিশ্রুতিগুলি দাবি করতে পারবেন।

**২ পিতর ১: ৩-৪ পদ,** “কারণ যিনি নিজ গৌরবে ও সদগুণে আমাদের কাছে আহ্বান করিয়াছেন, তাঁহার তত্ত্বজ্ঞান দ্বারা তাঁহার ঈশ্বরীয় শক্তি আমাদের জীবন ও ভক্তি সম্বন্ধীয় সমস্ত বিষয় প্রদান করিয়াছে। আর ঐ গৌরবে ও উৎকর্ষে তিনি আমাদের মহামূল্য অথচ অতি মহৎ প্রতিজ্ঞা সকল প্রদান করিয়াছেন, যেন তদ্বারা তোমরা অভিলাষমূলক সংসারব্যাপী ক্ষয় হইতে পলায়ন করিয়া, ঈশ্বরী স্বভাবের সহভাগী হও।”

পিতর বলেছেন যে, “ঈশ্বর আমাদের জীবনের সাথে সম্পর্কিত” সমস্ত জিনিস দিয়েছেন, যার মধ্যে বাইবেলের বিবাহ স্থাপনের জন্য প্রয়োজনীয় সমস্ত সরঞ্জাম অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। আমাদের নির্দেশটি হলো ঈশ্বরের বাক্য এবং এটি যেমন তিন পদে প্রতিশ্রুতি দিয়েছে, এটি “তাঁর ঐশ্বরিক শক্তি” দ্বারা আমরা সফল হব।

### সত্য নথি

আমাদের উৎস হল “তাঁর ঐশ্বরিক শক্তি”: শক্তি হল ডুনারিস(গ্রীক), যা গতিশীল শক্তি বা একমাত্র ঈশ্বর যা করতে পারে তা করার ক্ষমতা হিসেবে অনুবাদ করে।

আমরা যখন যীশু খ্রীষ্টের প্রতি বিশ্বাসের দ্বারা পুনরায় জন্মগ্রহণ করি, তখন আমরা পবিত্র আত্মা পাই (ইফিসীয় ১: ১৩-১৪) এবং যীশুকে মৃতদের মধ্য থেকে জীবিত করে তোলা শক্তি আমাদের মধ্যে কাজ শুরু করে (ইফিসীয় ১: ১৯-২০)। লক্ষ্য করতে ব্যর্থ হবেন না যে এই সমস্ত কিছুই কেবল “তাঁর জ্ঞানের দ্বারা” উপলব্ধি করা যায় না।

### সত্য নথি

আমরা ঐশ্বরিক প্রকৃতির অংশ নিয়েছি এবং “তাঁহার জ্ঞানের মাধ্যমে” প্রতিশ্রুতি দিচ্ছি: জ্ঞান হল এপিগনোসিস(গ্রীক), যার অর্থ জ্ঞান অর্জনে অংশগ্রহণের মাধ্যমে।

## পৃষ্ঠা - ৩

খ্রীষ্টের জ্ঞান শক্তিশালী ভাবে বিশ্বাসীদের প্রভাবিত করে এবং কেবল পরিত্রানের মাধ্যমেই আসে এবং তাঁর এবং তাঁর বাক্যে অবিচল থাকে, মেনে চলার অর্থ “ বাস করা” এবং কেবল মাথা জ্ঞানের চেয়ে বেশি কিছু বোঝা যায় না, বা যীশুর বৌদ্ধিক উপলব্ধি থাকতে পারে। এর অর্থ সত্য হিসাবে শব্দটি গ্রহণ করা এবং তারপরে আনুগত্য করা।

এটা বোঝার জন্য গুরুত্বপূর্ণ যে আমরা খ্রীষ্টের সাথে থাকি, আমরা কেবল এমন জ্ঞান অর্জন করি না যা আমাদের বদলে দিতে পারে। আমরা ১০০% বিশ্বস্ত ঈশ্বরের কাছ থেকে “মহান এবং মূল্যবান প্রতিশ্রুতি” অর্জনেরও যোগ্যতা অর্জন করি। এবং “ঐশ্বরিক প্রকৃতির অংশীদার” হিসাবে তার প্রতিশ্রুতি অনুসারে আপনার বিবাহের জন্য আপনার সত্যিকার অর্থেই অতিপ্রাকৃত জ্ঞান এবং শক্তির উপলব্ধি রয়েছে।

**গভীরে খোঁজা / আরও অধ্যয়ন করি**

এই শাস্ত্রে ঈশ্বরের প্রতিশ্রুতিগুলি লখুন।

**গীতসংহিতা ৮: ১১ পদ,** “কারণ সদাপ্রভু ঈশ্বর সূর্য ও ঢাল; সদাপ্রভু অনুগ্রহ ও প্রতাপ প্রদান করেন; যাহারা সিদ্ধতায় চলে, তিনি তাহাদের মঙ্গল করিতে অস্বীকার করিবেন না।”

---

---

---

---

---

**মথি ৬: ৩৩ পদ,** “কিন্তু তোমরা প্রথমে তাঁহার রাজ্য ও তাঁহার ধার্মিকতার বিষয়ে চেষ্টা কর, তাহা হইলে ঐ সকল দ্রব্য তোমাদিগকে দেওয়া হইবে।”

---

---

---

---

---

**আত্ম পরীক্ষা - ১**

এই সত্যগুলি কীভাবে আপনার বিবাহের প্রতি আপনার মনোভাব বা স্বভাবকে প্রভাবিত করে।

---

---

---

---

---

**গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি**

আপনি এই শাস্ত্রপদগুলিতে কোন নীতিগুলি দেখতে পাচ্ছেন এবং আপনাকে কী প্রতিশ্রুতি দেওয়া হয়েছে?

গালাতীয় ৬: ৭-৯ পদ, “তোমরা ভ্রান্ত হইও না, ঈশ্বরকে পরিহাস করা যায় না; কেননা মনুষ্য যাহা কিছু বুনিবে তাহাই কাটিবে। ফলতঃ আপন মাংসের উদ্দেশ্যে যে বুনে, সে মাংস হইতে ক্ষয়রূপ শস্য পাইবে; কিন্তু আত্মার উদ্দেশ্যে যে বুনে, সে আত্মা হইতে অনন্ত-জীবনরূপ শস্য পাইবে। আর আইস, আমরা সং কর্ম করিতে করিতে নিরুৎসাহ না হই; কেননা ক্লান্ত না হইলে যথাসময়ে শস্য পাইব।”

২ পিতর ১: ৩-৪ পদ, “---কারণ যিনি নিজ গৌরবে ও সদগুণে আমাদের আস্থান করিয়াছেন, তাঁহার তত্ত্বজ্ঞান দ্বারা তাঁহার ঈশ্বরীয় শক্তি আমাদের জীবন ও ভক্তি সম্বন্ধীয় সমস্ত বিষয় প্রদান করিয়াছে। আর ঐ গৌরবে ও উৎকর্ষে তিনি আমাদের মহামূল্য অথচ অতি মহৎ প্রতিজ্ঞা সকল প্রদান করিয়াছেন, যেন তদ্বারা তোমরা অভিলাষমূলক সংসারব্যাপী ক্ষয় হইতে পলায়ন করিয়া, ঈশ্বরী স্বভাবের সহভাগী হও।”

### অতীত অভিজ্ঞতার প্রশ্ন

আমাদের বেশির ভাগই সন্দেহ জনক যে আমাদের বাবা মা বিবাহিত সমস্যার সমাধানের জন্য “হিট এন্ড মিস” দর্শন ব্যবহার করেছিলেন, এবং সম্ভবত আত্মবিশ্বাসী নয়। আপনার পিতামাতার সাথে জীবনের দিকে ফিরে তাকানো, আপনি কি বিশ্বাস করেন যে তাদের সাফল্যের পরিকল্পনা ছিলো বা সত্যই তারা জানতেন যে তারা কি করেছে?  হ্যাঁ  না  আঘাত এবং ভুলে থাকা।

এখন আপনার নিজের বিবাহের কথা বিবেচনা করে আপনি কি দম্পতি হিসাবে ব্যবহার করেছেন এমন পদ্ধতিগুলো আপনার মনোভাব, প্রত্যাশা এবং যোগাযোগ যা বাইবেলের নীতিগুলির উপর ভিত্তি করে? সাধারণত লোকেরা তাদের বাবা-মায়ের ভাল কাজগুলি অনুলিপি করে, মন্দটিকে ছুড়ে ফেলে এবং বাকী অংশগুলি তৈরী করে? সুতরাং আমাদের বেশিরভাগ পছন্দগুলি ব্যক্তিত্ব ও অতীত অভিজ্ঞতার উপর ভিত্তি করে। যেহেতু স্বামী ও স্ত্রী উভয়েরই একই ধরনের উদাহরণ নেই, প্রত্যেকে বর্তমানের মধ্যে একটি অতীত নিয়ে আসে এবং তারপরে তারা বিবাহের ক্ষেত্রে পারস্পারিক গ্রহণযোগ্য পদ্ধতির চেষ্টা করার মাধ্যমে লড়াই করে। তবে পারস্পারিকতা কখনই তাদের পৃথক ব্যক্তিগত দৃষ্টিভঙ্গির কারণে অর্জিত হয় না এবং পথে অনেকগুলো ধ্বংসাত্মক অভ্যাস তৈরী হতে পারে।

এই সমস্ত কিছু বোঝার পরে, আমাদের কার্যকর বিবাহের জন্য প্রথম মূল নীতিটি শিখতে আগ্রহী হওয়া উচিত : ঈশ্বরের বাক্যের উপর নির্ভর করা অপরিহার্য। যেমনটি যুক্তিযুক্ত, “ আমি ভেবেছিলাম যে আমি যদি আমার বাবা মায়ের চেয়ে ভালো কাজ করি তবে আমরা বিবাহটি তাদের চেয়ে ভাল হবে,” অস্বাভাবিক নয়, তবু সাফল্যের ভিত্তি নয়। যে ভিত্তিতে বিবাহ অবশ্যই গড়ে তুলতে হবে তা হল বাইবেল এবং সাফল্যের প্রক্রিয়া হল ঈশ্বরের প্রজ্ঞার প্রয়োগ। এবং ঈশ্বরের প্রতিটি স্ত্রীকে জানতে চান যে তিনি “ যে কেউ” সত্যই তার ইচ্ছা পালন করতে ইচ্ছুক তিনি সমস্ত প্রয়োজনীয় তথ্য এবং অনুগ্রহ প্রদান করেছেন।

গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

ঈশ্বর তাঁর অনুসরণ সম্পর্কে এই পদগুলিতে কি বলে, বা আপনার নিজস্ব জ্ঞান অনুসরণ ?

হিতোপদেশ ৩: ৫-৬, “ তুমি সমস্ত চিন্তে সদাপ্রভুতে বিশ্বাস কর; তোমার নিজ বিবেচনায় নির্ভর করিও না; তোমার সমস্ত পথে তাঁহাকে স্বীকার কর; তাহাতে তিনি তোমার পথ সরল করিবেন।”

---

---

---

হিতোপদেশ ১৪:১২, “ একটি পথ আছে, যাহা মানুষের দৃষ্টিতে সরল; কিন্তু তাহার পরিণাম মৃত্যুর পথ” ।

---

---

---

এই শাস্ত্রে, পল একটি নির্দিষ্ট পথে চলার জন্য একটি আদেশ দিয়েছেন,

কলসীয় ২: ৬-৭, “ অতএব খ্রীষ্ট যীশুকে, প্রভুকে যেমন গ্রহন করিয়াছ, তেমনি তাঁহাতেই চল; তাহাতেই বন্ধমূল ও সংগ্রথিত হইয়া প্রাপ্ত শিক্ষানুসারে বিশ্বাসে দৃঢ়ীভূত হও, এবং ধন্যবাদ সহকারে উপচিয়া পড়।”

আমাদের কী ভাবে চলার কথা ? আপনি যদি সেই পথে হাটেন তবে কি ভাবে এটি আপনার বিবাহের উপর প্রভাব ফেলবে ?

---

---

---

---

---

পৌল ৮ পদে একটি গুরুত্বপূর্ণ তুলনা করেছেন । তিনি বলেছেন সাবধান, যার আক্ষরিক অর্থ “সচেতন হওয়া এবং সচেতন হওয়া অব্যাহত রাখা” ।

কলসীয় ২:৮ পদে, “ দেখিও, দর্শন বিদ্যা ও অনর্থক প্রতারণা দ্বারা কেহ যেন তোমাদিগকে বন্দি করিয়া লইয়া না যায়; তাহা মনুষ্যদের পরম্পরাগত শিক্ষার অনুরূপ, জগতের অক্ষরমালার অনুরূপ, খ্রীস্টের অনুরূপ নয়;”

বিপদ কী ? বিপদের উৎস কী ? শাস্ত্র অনুসারে আমাদের কী সাবধান হওয়া দরকার ?

---

---

---

---

---

---

## পৃষ্ঠা - ৬

আমাদের তথ্য, প্রজ্ঞা বা নির্দেশ কোথায় পাওয়া উচিত ?

---

---

---

গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

এই পদগুলির সম্ভাব্য পরিনতির উদাহরণগুলিতে পূর্ণ। ভাল এবং খারাপ উভয়ই তাদের চিহ্নিত করুন এবং তালিকাবদ্ধ করুন।

ইফিষীয় ৫:৬ পদ, “অনর্থক বাক্য দ্বারা কেহ যেন তোমাদিগকে না ভুলায়; কেননা এই সকল দোষ প্রযুক্ত অবাধ্যতার সন্তানগণের উপরে ঈশ্বরের ক্রোধ বর্তে”।

---

---

---

কলসীয় ১:১০ পদ, “আর তদ্বারা প্রভুর যোগ্যরূপে সর্বতোভাবে প্রীতিজনক আচরণ কর, সমস্ত সৎ কর্মে ফলবান ও ঈশ্বরের তত্ত্বজ্ঞানে বর্ধিষ্ণু হও”।

---

---

---

কলসীয় ৩:১৭ পদ, “আর বাক্যে কী কার্যে যাহা কিছু কর, সকলই প্রভু যীশুর নামে কর, তাহার দ্বারা পিতা ঈশ্বরের ধন্যবাদ করিতে করিতে ইহা কর”।

---

---

---

## কর্ম পরিকল্পনা -১

ঈশ্বরের বাক্য, শক্তি এবং প্রজ্ঞা ছাড়া, ঈশ্বর যেভাবে চেয়েছিলেন আমাদের এমন স্বামী বা স্ত্রী হতে আমরা তা হতে পারি না। ঈশ্বরের সন্তান হওয়ার বিষয়ে আপনার যদি সন্দেহ থাকে তবে পরিশিষ্ট খ তে দেখুনঃ “খ্রীস্টের কাছে আপনার জীবন প্রতিশ্রুতিবদ্ধ” এবং আপনি তার পরিবারে কীভাবে আসতে পারেন সে সম্পর্কে তাঁর কথা থেকে নির্দেশিকা অনুস্মরণ করুন। বিশ্বাস করুন যে ঈশ্বর পুরুষ ও নারীকে সৃষ্টি করেছেন এবং বিবাহ সম্পর্কের নকশাকারী, আসুন স্বামী ও স্ত্রী হিসাবে আমাদের জন্য তাঁর ইচ্ছা সম্পর্কে জানতে বাইবেলের একেবারে শুরুতে যাই।

১ম সপ্তাহ : ২য় দিন

শুরুতে - - - - -

শুরুতে ঈশ্বর পুরুষ ও মহিলা সৃষ্টি করেছিলেন, এবং তার পরে উভয়ের জন্য মিলনের একটি অবস্থা তৈরী করেছিলেন যা আমরা বিবাহ হিসাবে জানি (আদিপুস্তক, ২:২৪ পদ)।

আদি পুস্তক ২:২৪, “এ কারণ মনুষ্য আপন পিতা মাতাকে ত্যাগ করিয়া আপন স্ত্রীতে আসক্ত হইবে এবং তাহারা একাঙ্গ হইবে”।

জগতের বিবাহের সংজ্ঞা আমূল পরিবর্তিত হয়েছে, কিন্তু ঈশ্বরের আসল নকশাটি দেখা যায়নি। বাইবেলের দৃষ্টিকোণ থেকে খাঁটি দৃষ্টিভঙ্গি আমাদের স্বীকার করতে বাধ্য করবে যে বেশীরভাগ পরিবর্তন ঈশ্বর ভিত্তিক হয়নি এবং সেই বিবাহ এবং পরিবার প্রচুর ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। এবং আবারও, প্রাথমিক কারণ হ'ল ঈশ্বরের বাক্য সম্পর্কে আমাদের অজ্ঞতা, বিশেষত বিয়ের জন্য তাঁর নকশা এবং উদ্দেশ্য। যদিও এই তথ্যটি পাওয়া গেছে, লোকেরা বিবাহের নীতিগুলিতে নির্দেশিত তবে শৃঙ্খলাবদ্ধ নয়।

বাইবেল শিক্ষার অভাব বা ঈশ্বরের কর্তৃত্বের প্রকৃত প্রত্যাখ্যান, দম্পতিদের কে জগতের প্রভাব বা তারা নিজস্ব পথ অনুস্মরণ করে। সময়ের সাথে সাথে, বিবাহের প্রতিশ্রুতি না দিয়ে দম্পতিরা এক সাথে বসবাস করতে আনুমানিক ৪০০ শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে। স্বামী বা পুরুষ সঙ্গীর উপস্থিতি ছাড়াই কোন মহিলাকে গর্ভ ধারণ করা বা সন্তান গ্রহণ করা এখন বেশ গ্রহণযোগ্য। সমকামী ইউনিয়নগুলি বৃদ্ধি পাচ্ছে এবং শিশুদের প্রতিপালনের জন্য এটি একটি গ্রহণযোগ্য পরিবেশ হিসাবে বিবেচনা করে। আমাদের অনেক রোল মডেল জনপ্রিয় মিডিয়া প্রকাশনা এবং ম্যাগাজিনগুলিতে পাওয়া যায় বা হলিউডের ধরনগুলিকে উন্নত করে যারা এই ক্ষেত্রে এগিয়ে চলেছে।

তবে সাংস্কৃতিক প্রবনতা আপনাকে বিবাহ সম্পর্কে নিরুৎসাহিত করবেন না। শয়তান একটি বিবর্ন ছবি আঁকতে পছন্দ করবে, তবে মনে রাখবেন যে ঈশ্বর জাগতিক শক্তিমানের চেয়েও মহান। সাম্প্রতিক গবেষণাটি দেখিয়ে দিচ্ছে যে লোকেরা যারা বিয়ে করতে পছন্দ করেন তাদের মধ্যে প্রতিশ্রুতিবদ্ধতা এখনো দৃঢ় শক্তিশালী এবং প্রচুর সুখ এবং পরিপূর্ণতা নিয়ে আসে।

দ্যা গুড নিউজ এবাউট দ্যা ম্যারেজ নামে এক একটি নতুন বই এই পরিসংখ্যানটিকে সরিয়ে দিয়েছে যেন ৫০% বিবাহ বিচ্ছেদ শেষ হয়, উভয়েই ধর্মনিরপেক্ষ জীবনে এবং মডলীর মধ্যেই থাকে। গবেষণায় দেখা গেছে যে ২% বিবাহিত মানুষ এখনো তাদের প্রথম স্ত্রী (পৃষ্ঠা ২১) এর সাথে রয়েছেন এবং সমস্ত বিবাহের ৮০% সুখী (পৃষ্ঠা ৪৪) বিবাহ বিচ্ছেদের হার বার্ষিক সামগ্রিক বিবাহ বিচ্ছেদের হারের ২৫ থেকে ৫০ শতাংশ হিসাবে উল্লেখযোগ্য পরিমানে বৃদ্ধি পায় (পৃষ্ঠা ৬৭) এবং বাস্তবে, উভয় স্বামী যখন বলেছিলেন যে, “ঈশ্বরই রয়েছেন” তখন পুরোপুরি ৫৩% দম্পতি উচ্চতম স্তরে ছিলেন, বৈবাহিক সুখ (পৃষ্ঠা ৭৮)। এই পরিসংখ্যান আমাদের মহান আশা প্রদান করে এবং আমাদের বিবাহের মধ্যে ঈশ্বরের ইচ্ছা পূরণকে উৎসাহিত করা উচিত।

১। শাউন্টি ফেল্ডহাহান এন্ড টলি হোয়াইটহেড, গুড নিউজ এবাউট ম্যারেজ: ডিবাংকিং ডিসকারেজিং মাইথস এবাউট ম্যারেজ এন্ড ডিভোর্স (কলোরাডো স্প্রিংস, সিও: মাল্টনোমাহ্ বুকস, ২০১৪)।



২০১৪ সালের দিকে পরিসংখ্যান সংক্রান্ত গবেষণা সূচিত করেছে যে, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে প্রায় ৪০ শতাংশ পরিবারকে একক পিতা-মাতা হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ করা হয়েছে। তবে মনে রাখবেন, এর মধ্যে এমন ব্যক্তিত্ব রয়েছে যারা বিধবা, তালাকপ্রাপ্ত বা স্বামী বা স্ত্রী ব্যতিত পরিবার গড়ছেন। প্রায় ৩৯ শতাংশ মিশ্রিত পরিবার হিসাবে যোগ্যতা অর্জন করেন (এমন লোকেরা যারা তালাক বা মৃত্যুর পরে শিশুদের সাথে নিয়ে পুনরায় বিবাহ করে) এবং ৩ শতাংশেরও কম দাদা দাদীর সাথে বসবাস করে। এই স্বামী এবং স্ত্রী কোন ভাবেই কঠোর বা বিচার যোগ্য হয়নি। আমরা বিশ্বাস করি যে ঐতিহ্যবাহী পরিবারটি ঈশ্বরের নকশা এবং ইচ্ছা অনুযায়ী একদম নিখুঁত ভাবে তৈরী যদিও “ঐতিহ্যবাহী” বিবাহ বিচ্ছেদ বাদ দেয় না, আমরা আরও জানি যে ঈশ্বর উভয়েই মিশ্রিত এবং একক পিতামাতার পরিবারকে তাঁর অনুমতি মূলক ইচ্ছার অংশ হিসাবে বুঝতে বিবেচনা করে। ঈশ্বর, যে কেউ তাঁর সাহায্য চান তার পিছনে তিনি ১০০% গুণমান, এবং এই পরিস্থিতিতে তিনি এখনো “সমস্ত কিছু অনুসারে কাজ করেন তাঁর ইচ্ছার পরামর্শে” (ইফি.১:১১)।

আজকের সমাজে, আমরা বিবাহ ও পরিবারের জন্য ঈশ্বরের নকশাটি কেবল পরিবর্তনের মধ্য দিয়েই দেখছি না, তবে আসলে আক্রমণে রয়েছে, ১৯৪৪ সালের নিচে। ওয়েস্টারের অভিধানে বিবাহের সংজ্ঞা দেওয়া হয়েছিল, “বিবাহিত হওয়ার একটি অবস্থা, স্বামী হিসাবে বিপরিত লিঙ্গের কোন ব্যক্তির সাথে একত্রিত হওয়া; পরিবার প্রতিষ্ঠা ও বজায় রাখার লক্ষ্যে স্বামী - স্ত্রীর পারস্পরিক সম্পর্ক”। ১৯৯৬ সাল নাগাত ওয়েবস্টার সংজ্ঞাটি অনুধাবন করেছিল, “বিবাহিত হওয়া, বিবাহ বন্ধনে আবদ্ধ হওয়া, বা বিবাহ অনুষ্ঠানের বিবাহের অবস্থা, ইউনিয়ন বন্ধ করুন”। পরিবর্তনগুলি কি ঘটেছিল এবং এর অর্থ কী ?

পরিবর্তিত সংজ্ঞাগুলি আমাদের সমাজে বিবাহের জন্য আধ্যাত্মিক ভিত্তি ক্রমাশয়ে ক্ষয়ের পরিচয় দেয়। প্রথম সংজ্ঞা অনুসারে মূল শব্দগুলি, “স্বামী বা স্ত্রী হিসাবে ----ঐক্যবদ্ধ হওয়া” বিপরিত লিঙ্গের একজন ব্যক্তির সাথে এক হওয়ার ইঙ্গিত দেয়। এটি সরাসরি বাইবেল (আদি পুস্তক ২:২৪ পদ) থেকে এসেছে। এই অধ্যয়নের অগ্রগতির সাথে সাথে এটি ঈশ্বরের কাছ থেকে এমন সংজ্ঞা প্রকাশ করবে যা বিবাহের ক্ষেত্রে একজন পুরুষ এবং মহিলার জন্য তাঁর মূল নকসাকে সংজ্ঞায়িত করে, মানবিক ধারণা বা শব্দ সংস্কৃতির ফলে প্রাপ্ত অভ্যাসগুলি নয়।

ওয়েবস্টার থেকে ১৯৪৪ সালের সংজ্ঞাটি “পারস্পরিক সম্পর্ক” বোঝায়, যা থেকে অপরের দ্বারা সাহসিকতার প্রয়োজনীয়তা পূরণের জন্য সমান পরিমাণে প্রদত্ত বা অনুবৃত্ত হয়। “পরিবার প্রতিষ্ঠা করা এবং বজায় রাখা ” এর অর্থ একটি নির্দিষ্ট জীবন ও আচরণ প্রচারের জন্য এবং বাচ্চাদের প্রতিপালনের জন্য একটি দৃঢ় ভিত্তি প্রতিষ্ঠা করা, আপনাকে অবশ্যই স্বীকার করতে হবে, পরিবর্তিত সংজ্ঞা এবং বর্তমান পরিসংখ্যানের দিকে তাকানোর সময়, মূল ধারণাগুলি পরিবর্তিত হয়েছে এবং সেই বিবাহ এবং পরিবার খারাপ হচ্ছে। ঈশ্বরের নকশা বেশীর ভাগ পরিবারে খুব কমই স্বীকৃত।

সমস্ত বিশ্বাসীদের ধারণা করা দরকার যে ঈশ্বরই বিবাহের স্রষ্টা, এবং বিবাহের জন্য তাঁর ইচ্ছা ও উদ্দেশ্যগুলি কখনোই পরিবর্তিত হয়নি। ঈশ্বরের পক্ষে বিবাহের মত গুরুত্বপূর্ণ, আশ্চর্যজনক এবং জটিল কিছু ডিজাইন করা এবং তারপরে বলা উচিত যে এটি একটি নোংরা কৌশল, “ আচ্ছা নিজেরাই বুঝে নিন”।

বিবাহ কঠিন, তাই না? ১৯৮০ সাল থেকে বিবাহিত, আমি জানি এটি একটি কাজ প্রভুর প্রশংসা করা, আপনি তাঁর সত্য আবিষ্কার করে বাইবেলের নীতিগুলি প্রয়োগ করেন এবং আপনি খ্রীস্টের সাথে থাকায় এটি মধুর হয়। এবং ঈশ্বর যা চান তা সেটাই। তিনি চান যে এটি প্রতি বছরই মধুর হয়ে উঠুক যা প্রতি বছর যাবার সাথেসাথে আমি আমার স্ত্রীর সাথে আরও বেশী প্রেমে পড়েছি এবং আমি আপনাকে বলতে পারি যে আমার সাথে ঈশ্বর রয়েছেন।

আমরা যখন ঈশ্বরের সত্য শেখার জন্য সময় ব্যয় করি, তাঁর বিয়ের উদ্দেশ্য কী, এবং আমরা এই নীতিগুলি বজায় রাখি এবং অনুশীলন করি, তখন বিবাহ আরও সমৃদ্ধ হয় এবং ঈশ্বর কীভাবে এটির জন্য ইচ্ছা করেছিলেন; তিনি আমাদের বিবাহগুলিতে মহিমাম্বিত হতে চান, তিনি আমাদের সাথে আছেন তা দেখিয়ে আমাদের প্রতি তাঁর ভালবাসা প্রমাণ করার জন্য।

### বিবাহের সঠিক প্রত্যাশা

প্রত্যাশার সাথে সবাই, এমন কি আপনি সহ যে কেউ থাকুক না কেন বিয়ে করেন। সেগুলি লিখিত নাও হতে পারে, তবে, সে গুলিও রয়েছে: আপনার প্রাপ্য, এবং আপনার কী দেওয়া উচিত বা উচিত নয় সে সম্পর্কে প্রত্যাশা।

### সত্য নথি

প্রত্যাশা - অর্থ কোনও ঘটনার প্রত্যাশা বা ধারণা, একটি প্রত্যাশিত মান।

আপনি “প্রেম অঙ্ক” উক্তিটি শুনেছেন, ঠিক আছে। ডেটিং থেকে বিবাহে প্রবেশের সময় পর্যন্ত প্রতিটি ব্যক্তি তাদের ভাল দিকটি দেখায়, কারণ রোমান্টিক প্রেম তাদের সাথে বহন করে এই প্রত্যাশাটি যে সে ভাবেই থাকবে। যাই হোক যখন মধুচন্দ্রমাটি শেষ হয়ে যায় এবং আপনি একসাথে বসবাস করছেন, তখন একজনের পাপে অন্য একজন পাপী হয়ে যায়, আপনি অনুভব করেন বাস্তবতা আপনার প্রত্যাশার মত নয়।

### আত্ম পরীক্ষা - ২

স্বামী - স্ত্রীরা, আপনি আপনার বিবাহ থেকে বা আপনার স্ত্রীর কাছ থেকে কী প্রত্যাশা করেছিলেন? এটিকে আলাদাভাবে লিখুন, তারপরে একত্র হয়ে আপনার নোটগুলি তুলনা করুন।

---

---

---

---

---

---

---

---

আমি আমার স্ত্রীর সাথে এমন দৃষ্টিভঙ্গি এবং প্রত্যাশা নিয়ে এসেছি যেগুলো ঈশ্বরের সত্যের নিকটেও ছিল না। আমাকে কেবল আপনার সাথে কয়েকটা ভাগ করতে দিন। আমার দৃষ্টিভঙ্গিও একটি ছিল যে তিনি আমাকে পেয়ে ভাগ্যবান ছিলেন। আমি সন্তাই ভেবেছিলাম যে আমি একটি ধারন। কি বোকা। তিনিই ধরা পড়েছিলেন। আমারও প্রত্যাশা ছিল যে আমি যা করতে চাই তার জন্য আমার সাপ্তাহিক ছুটি হওয়া উচিত; এই সময়ে আমার শখগুলি দৌড়, ও সাতার এবং আমি মাছ ধরা ও শিকার উপভোগ করি।

আমি যখন আমার স্ত্রীকে বিবাহ করেছি তখন আমি তাকে বলেছিলাম, “সাপ্তাহিক ছুটির দিনগুলি আমার। আমি যদি কিছু পরিকল্পনা না করি তাহলে পরে আমরা একসাথে কিছু করবো”। আমি আসলে তাকে বলেছিলাম এবং সে আমাকে এখন বিয়ে করেছে এবং আমি কেবল ভেবেছিলাম জীবনটা এমনই ছিল।

আর একটি প্রত্যাশা ছিল তার থেকে কোন অর্থ না নিয়ে যে ভাবে আমি চেয়েছিলাম “আমার” অর্থ ব্যয় করা। আমিও চেয়েছিলাম সে সুন্দর থাকুক এবং আমার সমস্ত শারীরিক চাহিদা মেটাতে পারে এবং আমি প্রত্যাশা করি যে তিনি বাচ্চাদের যত্ন নেবেন এবং আমার বাড়িটি পরিষ্কার রাখবেন। এখন এটি খুব শক্ত ছিল না! এটি কি সুন্দর শোনাচ্ছে? এবং আপনি মহিলারা ভাবছেন, এটি আমার স্বামীর মতো মনে হচ্ছে!

এগুলি ছিলো আমার বিয়ের এবং আমার স্ত্রীর প্রত্যাশা কয়েকটি, কারণ আমি এর চেয়ে ভালো আর জানতাম না। স্বামী এবং স্ত্রী হওয়ার উপায় কিভাবে আমরা শিখব? যেমন উল্লেখিত রয়েছে, আমাদের বাবা মা যা করছিলেন বা কি করেনি তা আমরা স্মরণ করি এবং কেবল বাবা এবং মায়ের নেতৃত্ব অনুসরণ করি এবং আমরা সেখান থেকে এক ধরনের বিবর্তিত হতে পারি। আপনি এলে আরও বিভ্রান্তিকর হতে পারে। আপনি একক পিতামাতা বা মিশ্রিত পরিবার থেকে, বা বাবা-মা, উভয়েই এত বেশি কাজ করার কারণে বেশিরভাগ অনুপস্থিত থাকেন? আমি মনে করি আপনি এই বিষয়টি পেয়ে গেছেন।

আমরা সকলেই ভুল প্রত্যাশা নিয়ে বিবাহ করি, যার ফলে হতাশা,বিদ্রাষ্টি এবং অপূর্ণতা দেখা যায়। আমাদের প্রথম দুবছর ধরে আমার স্ত্রী আমাকে পরিবর্তন করার চেষ্টা করে তাঁর বেশির ভাগ সময় ব্যয় করেছিলেন। আপনারা কেউ কেউ সম্পর্কযুক্ত হতে পারেন। আমি বলতে চাইছি,তিনি আমার দুর্বলতাটি চিহ্নিত করার চেষ্টা চালিয়ে গিয়েছিলেন,যা আমার থেকে বেরিয়ে এসেছিল। আমি এখন বুঝতে পারি যে আমার প্রত্যাশাগুলি অত্যন্ত স্বার্থপর এবং ঈশ্বরের ইচ্ছা থেকে অনেক দূরে ছিল,তবে আমি তখন জানতাম না এবং আমি আমাদের সামনে তাদের পরিষ্কার করে দিয়েছিলাম বিবাহ, তাই কেন তিনি আমাকে পরিবর্তন করার চেষ্টা চালিয়ে যাবেন? আমার স্ত্রী ও কোন পুরুষ পরিবর্তন করার জন্য মহিলারা যা কিছু করেন তাই করেছিলেন। আমি বিস্তারিত ভাবে যাচ্ছি না। তবে আপনি আপনার গোপন বিষয়গুলি জানেন, মহিলারা? আমি অধ্যয়নের সাথে আরও ভাগ করে নেব।

যাইহোক, আমি এবং আমার স্ত্রী দুজনেই খ্রীষ্টান হয়েছি এবং গির্জায় যোগ দিয়েছিলাম, যখন আমরা আমাদের প্রথম বিবাহের পশ্চাদসরনে অংশ নিয়েছিলাম,আমি ভেবেছিলাম, “ আমি যাচ্ছি।পরিশেষে মহিলা সে কি ভুল করেছে তা শুনতে পাবে কারণ আমি জানি এটি স্ত্রীকে তার স্বামীকে পরিবর্তনের চেষ্টা চালিয়ে যেতে শেখায় না।” আমি এটুকু জানতাম। সুতরাং আমি এই ধারণার সাথে গিয়েছিলাম যে আমার স্ত্রী শুনছেন যে তিনি কি ভুল করেছেন এবং অনুমান করুন তিনি কি ভাবছিলেন? তাই আমরা দুজনেই ভাবছিলাম যে আমরা এমন কছি শুনব যা অন্য ব্যক্তিকে বদলে দেবে।

যখন আমরা পশ্চাদসরনে যাই,প্রভুর প্রশংসা করি, বক্তা তাদের বাইবেল শিখিয়ে ছিলেন। এবং আমরা দুজনেই এই সপ্তাহান্তে সম্পূর্ণ অবাক করে দিয়েছিলাম যে স্বামী হওয়া এবং স্ত্রী হওয়ার কি অর্থ। ঈশ্বর কি বলেছিলেন যেভাবে আমরা ভেবেছিলাম,আমরা একে অপরের সাথে কীভাবে আচরণ করেছি,কিভাবে সবকিছু সম্পাদন করেছি। আমি নেতৃত্বে ডেকে বললাম,“ জনাব তুমি আমার স্ত্রীকে ও আমাকে দূরে ফেলেছো। আমার সাহায্য দরকার।” এবং এই ব্যক্তিটি পরের বছর আমাকে শিষ্য করেছিলেন। আপনি সপ্তাহান্তে পিছু হটে যান না,“ ঠিক আছে,আমি এখন এটি পেয়েছি।” এটি ইচ্ছাবাদী চিন্তা ভাবনা এবং প্রতারনামূলক এবং বোকামি।

আমি এবং আমার স্ত্রী বলতে পারি, “ওহ, আমরা একটি বিবাহ সম্মেলনে গিয়েছিলাম”। তবে আমরা কতটা ধরে রেখেছিলাম এবং তারপর আমাদের জীবনে কাজ শুরু করে দিয়েছি? প্রশ্নটি তাই, সঠিক? তাই আমার স্ত্রী এবং আমি দুজনেই এই পরিচর্যায় জড়িত হয়েছি? বাইবেল অধ্যয়ন শুরু করে দিয়েছিলেন এবং ঈশ্বর আমাদের বিয়েতে এমন অলৌকিক রূপান্তর করেছিলেন যে আমরা সাহায্য করতে পারি না বরং অন্যদের সাথে ভাগ করে নিতে পারি।

আমরা খ্রীস্টীয় যাত্রার এই সময়ে আমি শিষ্যত্বের ধারণা, একটি নির্দিষ্ট শিক্ষার প্রক্রিয়া এবং আধ্যাত্মিক সত্য প্রয়োগের ক্ষেত্রে এটি যে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে তা সম্পর্কে জানতাম না।

আমি যে বিষয়গুলি শিখছিলাম তা আমি লোকদের সাথে ভাগ করে নেওয়া শুরু করে এবং শেষ পর্যন্ত আমার যাজক আমাকে ডেকে বললেন, “আরে, আপনি লোকদের কি বলছেন? আপনি তাদের আশির্বাদ করেছেন, এবং তারা বলেছিলেন আপনি সত্যই তাদের সেবা করছেন।” মনে মনে ভাবছিলাম, “বাহ, ঈশ্বর আমার মত বোকা ব্যক্তিকেও ব্যবহার করতে পারেন।” তখন আমার যাজক আমাকে জিজ্ঞাসা করলেন, “বিবাহের পরিচর্যা শুরু করার বিষয়ে প্রার্থনা করব?”

তাই আমি এবং আমার স্ত্রী বিয়ের বিষয়ে সামান্য বাইবেল অধ্যয়ন শুরু করেছি যা তিন মাসের মধ্যে তিন থেকে ৩০ জন দম্পত্তিতে গিয়েছিল। ঈশ্বর আমাদের এবং অন্যের জীবনে এইরকম অলৌকিক কাজ শুরু করেছিলেন, আমি ভেবেছিলাম, “ঠিক আছে ঈশ্বর, এটি দৃষ্টান্ত। তারপর আমি সত্যই চাপ দিতে শুরু করি এবং বাইবেলে বিয়ে সম্বন্ধে যতটা সম্ভব অধ্যয়ন করি। আমরা বারবার প্রত্যক্ষ করেছি যে যখন লোকেরা সত্যই ঈশ্বরের ইচ্ছা পালন করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হয় ও স্বামী এবং স্ত্রী হিসেবে তাঁহার বাক্য যা বলে, তখন তারা নিরাময় এবং আশির্বাদ অনুভব করবে। এবং আমি ভেবেছিলাম, “এটি এমন এক মন্ত্রনালয় যা আমি আমার বাকি জীবন করতে যাচ্ছি”, কিন্তু তিন বছর পরে ঈশ্বর আমাকে যুব যাজক হতে পরিচালিত করেছিলেন। আমার মনে আছে কেউ ভুল করেছে। মনে রাখবেন ঈশ্বরের সর্বদা একটি পরিকল্পনা আছে।

আমি একজন যুবক যাজক হিসাবে সাড়ে চার বছর কাটিয়েছি। তবে ঈশ্বরের নিখুঁত বিদ্যালয়ে আমি ফিরে তাকাই যে তিনি আমার জীবনে কি করেছেন, তিনি আমাকে এই পরিস্থিতিতে কেবল বিবাহ সম্পর্কে নয়, মানুষকে পিতামাতার বিষয়ে শেখানোর ও শিষ্য করার জন্য সজ্জিত করেছিলেন। যৌবনের সাথে কাজ করা আমাকে দিয়েছে পরিবার সম্পর্কে অনন্য অভূতদৃষ্টি এবং দৃষ্টিভঙ্গি। এটি তাঁর পরিকল্পনা ছিল; কিন্তু তিনি আমাকে যা শিখিয়েছিলেন আমাকে গ্রহণ করতে হয়েছিল এবং অত্র বাইবেলের জ্ঞান অর্জন করার আগে নীতিগুলি প্রয়োগ করতে হয়েছিল।

আমি নিজেকে উপস্থাপন করছি না বা কোন বিষয়ে দাম্ভিকতা করছি না কারণ আমার কাছে দাবী করার মত কিছুই নেই। আমি কেবল জানি যে, আমি ঈশ্বরের উপর নির্ভর করে এবং তার নীতিগুলো প্রয়োগ করার সাথে সাথে তিনি আমার জীবন ও পরিবারে যা করেছেন তা আমি অনুভব করছি।

### ভুল প্রত্যাশা

আপনি যদি ভুল প্রত্যাশার সাথে বিবাহ বন্ধনে আবদ্ধ হন এবং আপনি কিভাবে ঈশ্বরের বাক্য অনুসারে আপনার বিবাহ বজায় রাখতে জানেন না।

একটি উদাহরণ হিসাবে ভাবুন আপনি একটি গাড়িতে ৩০,০০০ ব্যয় করেছেন এবং আপনার একটি প্রত্যাশা যে এই ব্যয় বহুল গাড়িটি ২০ বছর পরেও ভাল দেখাবে এবং চলবে। এটি পুরো ২০ বছর ধরে একই গ্যাসের ট্যাংকে চালিত হবে, তেলটি পরিবর্তন করার দরকার নাই, ব্রেক ও টায়ার টিকে থাকবে এবং কোন রকম পরিষ্কার বা মোম ছাড়াই চকচকে থাকবে?

যদি এটিই ছিল আপনার প্রত্যাশা, আপনি যখন প্রথমবার ফ্রিওয়ে থেকে গাড়ি চালাবে নএবং গ্যাসের বাইরে চলে যাবেন, তখন কী ঘটবে? আপনি গাড়ী থেকে নেমেছেন এবং বিচলিত হয়ে ভাবছেন, এই এক টুকরা আবর্জনায় এমন কি হয়েছে? “হাইওয়ে টহলকারী আপনাকে টানতে থাকে এবং আপনি বলে থাকেন, “এটি কেবল বন্ধ হয়ে গেছে” তিনি বলেন, চালু করতে চাবিটি রাখুন এবং আপনাকে বলবেন যে আপনি গ্যাসের বাইরে চলে এসেছেন এবং তিনি আপনার দিকে তাকিয়ে আছেন। যেমন একজন বয়স্ক লোক ওষুধের উপর বা কোন বোকা লোক হিসাবে আছেন।

গ্যাসের বাইরে, কথাটির অর্থ কী? আমাকে গাড়ীতে গ্যাস রাখতে হবে”? আপনি কোনও গ্যাস স্টেশনে পৌঁছানোর পরে এবং এর পরে আপনি জানতে পারবেন যে আপনাকে আরও ২৫০ মাইল যেতে হবে। এই ধারণাটি গ্রহণ করতে আপনি অবশেষে বিরক্ত হবেন। আপনি আবার রাস্তার ধারে ধাক্কা খেয়ে যাবেন এবং অন্য এক আধিকারিকের মুখোমুখি হবেন, যিনি বলেন, আপনার টায়ার লাগবে! টায়ার? তাই আপনি গাড়িটি নিয়ে দোকানে যান ও টায়ার এবং ব্রেকের প্রয়োজনের জন্য খোজ করেন। আরও ১২০০ টাকা দরকার, আপনি এখন বিপাকে পড়ে গেছেন। ছয় মাস পরে গাড়ী ধোয়া ছাড়তে হবে এটা ঠিক করে আপনি দোকানে চলে আসেন। প্রথমত: আপনি গাড়ীতে তেল রাখেননি।

আপনি কি দেখতে পাচ্ছেন যে আপনি যদি ভুল প্রত্যাশা করে থাকেন, আপনি হতাশ হয়ে পড়বেন এবং বিশ্বাস করতে শুরু করবেন যে আপনাকে প্রতারণা করা হয়েছে বা আপনার মন ভেঙ্গে ফেলা হয়েছে? স্বাভাবিকভাবেই আপনি বিশ্বাস করবেন। এবং আসল বিষয়টি হ'ল আপনি মোটেই প্রতারণিত হননি। সেই গাড়িটি কি করবে এই নিয়ে আপনার আপনার ভুল প্রত্যাশা ছিল এবং এটি বজায় রাখার জন্য আপনার দায়বদ্ধতা ছিল।

আজ অনেকেই মনে করেন তারা বিয়েতে প্রতারণিত হয়েছেন। স্বামী-স্ত্রীরা যখন আলোচনার জন্য আসেন, আপনি দেখতে পাবেন যখন এরা বসে থাকেন। তারা পালকের উভয় দিকে বসে এবু আমার দিকে তাকিয়ে আছে, “মানুষ, আমি এখানে খুব খারাপ জিনিস পেয়েছি।” এটি তাদের মুখ এবং দেহের ভাষা জুড়ে। তারা একে অপরকে কী দেবে ও কী গ্রহণ করবে বলে, তাদের কাছ থেকে জানার পর আমি বুঝতে পারি তারা অসুখী ও অসম্পূর্ণ। এবং হ্যাঁ, আমরা কিছু বোবা ভুল করি, কিন্তু আমাদের ভুল প্রত্যাশার কারণে আমরা বিবাহগুলিতে অনেক ভুল করি।

ঈশ্বর আমাদের রক্ষনাবেক্ষন করার সংক্ষিপ্ত গ্রন্থ দিয়েছেন, তাঁর কথা। একটি পরিপূর্ণ সম্পর্ক গড়ে তুলতে এবং বজায় রাখার জন্য আমাদের বাইবেলে সমস্ত কিছু রয়েছে। আপনি কখনোই বিবাহের কোন জায়গায় পৌঁছাতে পারবেন না যেখানে আপনি বলতে পারেন যে “ওহ, আমি হয়ে গেছি, আমাকে আর আমার স্ত্রী বা স্বামীকে আর বিনিয়োগ করতে হবে না”। এটি পরাক্রমের শক্তির মাধ্যমে একে অপরের একটানা বিনিয়োগ হ'ল পবিত্র আত্মা।

গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

নিম্নলিখিত শাস্ত্রপদগুলি পড়ুন এবং ঈশ্বরের ইচ্ছা এবং প্রত্যাশাগুলি শিখতে সময় বিনিয়োগের বিষয়ে তারা যা বলে তা লিখুন।

২ তীমথিয় ২:১৫ পদ, “তুমি আপনাকে ঈশ্বরের কাছে পরীক্ষাসিদ্ধ লোক দেখাইতে যত্ন কর, এমন কার্যকারী হও, যাহার লজ্জা করিবার প্রয়োজন নাই, যে সত্যের বাক্য যথার্থরূপে ব্যবহার করিতে জানে।”

হিতোপদেশ ২১:২ পদ, “মানুষের সকল পথই নিজের দৃষ্টিতে সরল, কিন্তু সদাপ্রভু হৃদয় সকল তৌল করেন।”

গীত সংহিতা ১৯:৮ পদ, “সদাপ্রভুর বিধি সকল যথার্থ, চিন্তের আনন্দবর্ধক; সদাপ্রভুর আজ্ঞা নির্মল, চক্ষুর দিগ্ভিজনক।”

আপনি যখন ঈশ্বরের বাক্যে যান, বিবাহের জন্য তার উদ্দেশ্যগুলি সম্পর্কে শিখতে এবং আপনার সাহচর্য স্বামী এবং স্ত্রী হিসেবে প্রয়োজন এবং তাঁর নির্দেশনা অনুসরণ করার প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হন, আপনার ঈশ্বর আপনার জন্য যে পরিকল্পনা করেছেন তা মধ্যে পূর্ণতা পাবে। যখন আপনি নিজেকে একটি শোচনীয় পরিস্থিতিতে ঝুঁজে পান, আনন্দ এবং শান্তির অভিজ্ঞতা পেয়ে, খ্রীষ্ট বলেছিলেন;

মথি ১১: ২৮ পদ, “হে পরিশ্রান্ত ভারাক্রান্ত লোক সকল আমার নিকটে আইস, আমি তোমাদিগকে বিশ্রাম দিব।”

যীশু পার্থিব মনোবিজ্ঞান বা আপনার পিতা মাতার বা বন্ধু বান্ধবগুলির উদাহরণে যান না, তবে তিনি প্রভুর কাছে এবং তার বাক্যে আসেন এবং বাইবেলের জ্ঞান শিখাবেন যা আপনাকে ঐশ্বরিক প্রত্যাশা দেবে।

পিতার ইচ্ছা পূরণে এককামী মনোনিবেশ করার সর্বোত্তম উদাহরণ হলেন যীশু। আপনি সুসমাচার গুলো পড়লে আপনি লক্ষ্য করবেন যে ধর্মীয় নেতারা তাকে গমন পথ থেকে চালিয়ে যাবার চেষ্টা করছিলেন, কিন্তু যীশু কেবল এই বিষয়টিকেই জানতেন যে তা পূর্ণ করে। তাই যীশু বলেছেন,

যোহন ৬: ৩৮ পদ, “ কেননা আমার ইচ্ছা সাধন করিবার জন্য আমি স্বর্গ হইতে নামিয়া আসি নাই, কিন্তু যিনি আমাকে পাঠাইয়াছেন, তাহারই ইচ্ছা সাধন করিবার জন্য।”

যোহন ৫:৩০, “আমি আপনা হইতে কিছুই করিতে পারি না; যেমনি শূনি তেমনই বিচার করি ; আর আমার বিচার ন্যায্য, কেননা আমি আপনার ইচ্ছা পূর্ণ করিতে চেষ্টা করি না, কিন্তু আমার প্রেরন কর্তার ইচ্ছা পূর্ণ করিতে চেষ্টা করি।”

যোহন ৪:৩৪, “-----আমার খাদ্য এই, যিনি আমাকে পাঠাইয়াছেন, যেন তার ইচ্ছা পালন করি ও তাঁহার কার্য সাধন করি।”

যীশু তাঁর পিতার ইচ্ছা পূরণ করতে এসেছিলেন, তাঁর পরিকল্পনা এবং উদ্দেশ্য বাস্তবায়নের জন্য। খেয়াল করুন যে তার খাদ্য ছিল তাঁর বাবার ইচ্ছা পালন করা। এবং তাই আপনাকে সেইভাবে জীবন দেখতে হবে, যার মধ্যে আপনার বিবাহের দিকে ঝোঁকে রয়েছে।

**গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি**

নিম্ন লিখিত শাস্ত্রপদগুলি পড়ুন এবং ঈশ্বরের ইচ্ছা সম্বন্ধে তারা কি বলে এবং আমাদের কি করার কথা আছে তা লিখুন।

রোমীয় ১২: ২, “আর এই যুগের অনুরূপ হইও না, কিন্তু মনের নতুনীকরণ দ্বারা স্বরূপান্তরিত হও, যেন তোমরা পরীক্ষা করিয়া জানিতে পার, ঈশ্বরের ইচ্ছা কি, যাহা উত্তম ও প্রীতিজনক ও সিদ্ধ।”

ইফিষীয় ৬:৬, “মनुষ্যের তুষ্টিকরনের ন্যায় চাক্ষুষ সেবা না করিয়া বরং খ্রীষ্টের দাসের ন্যায় প্রানের সহিত ঈশ্বরের ইচ্ছা পালন করিতেছ বলিয়া, মনুষ্যের সেবা নয়, বরং প্রভুরই সেবা করিতেছ বলিয়া, প্রনয় ভাবেই দাস্যকর্ম কর।”

যেমন রোমীয় ১২:২ পদে বলেছে, আমাদের সকলকে অবশ্যই প্রমাণ করতে হবে যে “ঈশ্বরের ইচ্ছা” এবং তার বাক্য হল সবকিছু জানার একমাত্র উপায়।

**১ম সপ্তাহ : ৩য় দিন**

**ঈশ্বর: বিবাহের সৃষ্টিকর্তা**

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে আইনী বিবাহ একটি ঐতিহ্য এবং স্বামী ও এক স্ত্রীর মধ্যে বিবাহ ঐতিহ্য বিবেচনা করা হয়। যারা এই দেশটি প্রতিষ্ঠা করেছিলেন তাদের খ্রিষ্টান দৃষ্টিভঙ্গির কারণেই যদিও বর্তমানে বিয়ের সংজ্ঞাটি আক্রমণ করেছে। অন্য কয়েকটি সংস্কৃতিতে, মানুষের জ্ঞান বহুবিবাহের ফলস্বরূপ প্রাধান্য পেয়েছে। মহিলাদের সম্পত্তি আধিপত্য হিসাবে বিবেচনা করা হয় এবং স্ত্রী এবং এমনকি তাদের নিজস্ব সন্তানের মা হিসাবে কিছু অধিকার রয়েছে। বিশ্বের বেশিরভাগ ক্ষেত্রে আজকের দর্শন, “আপনি যতক্ষণ আমাকে খুশি করবেন ততক্ষণ আমরা একসাথে থাকব।” বাস্তবে ২০১০ সালে নেওয়া একটি পিউ রিসার্চ জরিপ অনুসারে, ‘প্রায় চার-দশ-আমেরিকান বলেছিলেন যে বিবাহ অচল হয়ে পড়েছে।’ (২)

## পৃষ্ঠা - ১৫

তবে এই সমস্ত সাংস্কৃতিক রীতিগুলির বিপরীতে, সত্য ঈশ্বর, বিবাহের শ্রুতি স্বামী এবং স্ত্রী হিসাবে যথাযথ আচরন, মনোভাব এবং প্রত্যাশা সম্পর্কে অনেক কিছুই বলে থাকতে পারেন। ঈশ্বর একা কিভাবে বিবাহ পরিচালনা করতে চান তার সত্যতা ঈশ্বর একাই রেখেছেন। তিনি নকশাকারী! নীচের শব্দগুলি ঈশ্বরের দৃষ্টিভঙ্গি এবং ঈশ্বরের উপায় এবং মানুষের মধ্যে পার্থক্যকে সংজ্ঞায়িত করে।

যিশাইয় ৫৫: ৮-৯, “ কারণ সদাপ্রভু কহেন আমার সংকল্প সকল ও তোমার সংকল্প সকল এক নয়; এবং তোমাদের পথ সকল ও আমার পথ সকল এক নয়। ”

### কর্ম পরিকল্পনা - ২

ঈশ্বরের কাছে একটি প্রার্থনা লিখুন, যদি আপনি নিজের পদ্ধতি অনুসরণ করে চলেছেন তবে তাঁর কাছে এটি স্বীকার করে তাঁর ক্ষমা প্রার্থনা করুন। এর পরে তার ইচ্ছা শিখতে এবং আপনার বিয়েতে তার পথে চলার জন্য নিজেকে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ একটি প্রার্থনা লিখুন।

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

ঈশ্বর আপনাকে তাঁর বিয়ের পরিকল্পনা সম্পর্কে অনুমান করতে ছাড়েন না। আদি পুস্তক ২:১৮ পদে আমাদের দেখায় যে ঈশ্বর অবশ্যই বিবাহ তৈরী করেছেন এবং এর জন্য একটি পরিকল্পনা ও উদ্দেশ্য রয়েছে।

আদি পুস্তক ২:১৮ পদ, “ আর সদাপ্রভু ঈশ্বর কহিলেন, মানুষের একাকী থাকা ভাল নয়, আমি তাহার জন্য তাহার অনুরূপ সহকারিনী নির্মান করি ”।

প্রথমে, আমি চাই আপনি কে কথা বলছেন তা দেখতে “ প্রভু ঈশ্বর বলেছিলেন। ” নিজেকে স্ত্রী হিসাবে গ্রহণ করা আমাদের ধারণা ছিল না, এটি ছিল ঈশ্বরের। দ্বিতীয়ত, লক্ষ্য করুন যে ঈশ্বর বলেছিলেন, “ --- মানুষের পক্ষে একা থাকা ভাল না। ” ঈশ্বরের সৃষ্টির সব কিছু ভাল ছিল (আদি পুস্তক ১:৪, ১০, ১২, ১৮, ২১, ২৫), তবে মানুষের একা থাকা ভাল ছিল না। এটি সরাসরি মানুষের অসম্পূর্ণতার দিক ইঙ্গিত করে। তৃতীয়, লক্ষ্য করুন যে ঈশ্বর বলেছেন, “ আমি তার সাথে তুলনীয় সাহায্যকারী করব। ”



“আমি তৈরী করব” এর অর্থ ঈশ্বর তাঁর নকশা, তাঁর পরিকল্পনা, তাঁর চিন্তা ভাবনা, তাঁর উপায়গুলি অনুসারে মহিলাকে সৃষ্টি করবেন এবং মানুষের কাছে “তার সাথে তুলনীয় সাহায্যকারী হবে”। একজন মালিক এই বিষয় বিন্দুটি তার বাড়ীতে চালাতে সক্ষম হবে। মানুষের অবস্থা ভাল নয় বলে পর্যবেক্ষন করতে গিয়ে তিনি (ঈশ্বর) ষষ্ঠ দিন শেষ হওয়ার আগে তাঁর অসম্পূর্ণতা সম্পর্কে মন্তব্য করেছিলেন কারণ মহিলা, আদমের সহকর্মীটি এখনো তৈরী হয় নি। এই পদের বাক্যগুলি মানুষের একজন সহযোগী, সাহায্যকারী এবং সমান (ঈশ্বরের কাছে সমান অর্থ) এর প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দেয়। তিনি পৃথিবীতে কতৃৎ, গুণ বৃদ্ধি এবং কতৃৎ গ্রহণের কাজ সম্পাদন করতে কাউকে পরিপূরক না করে অসম্পূর্ণ করেছিলেন।(৩)

এখানে ব্যক্তিটি হ'ল ঈশ্বর তাঁর ইচ্ছা পূরণের জন্য বিবাহ সৃষ্টি করেছিলেন, আমাদের নয়। আদম এবং হবা তাদের সম্পর্কের মাধ্যমে বিয়ের জন্য তার নকশা সম্পাদনকারী প্রথম দম্পতি হবে। গীত সংহিতা ১৪৫:১৭ পদে বলেছে যে, “প্রভু তাঁর সমস্ত পথে ধার্মিক, তার সমস্ত কাজে দয়াবান।” সুতরাং ঈশ্বর আমাদের জন্য বিবাহকে একটি উত্তম জিনিস হিসাবে সৃষ্টি করেছেন; আমাদের অবশ্যই তাঁর কাছ থেকে দানশীল উপহার হিসাবে বিবাহকে গ্রহণ করতে হবে। উপলব্ধি করতে হবে ঈশ্বর আমাদের সুবিধার জন্য বিবাহ সৃষ্টি করেছেন। ঈশ্বর ধার্মিক; এটি অন্যায় হবে যদি তিনি আপনাকে স্পষ্ট নির্দেশনা এবং পবিত্র আত্মার শক্তি ছাড়াই বিবাহের মত গুরুত্বপূর্ণ কিছু উপহার দিয়েছিলেন যাতে আপনি সফল হয়ে তাঁকে সন্মান করতে সক্ষম হন।

দুর্ভাগ্যক্রমে, এমন কি যারা নিজেদেরকে বিশ্বাসী বলে অবিহীত করেন তারা ধীরে ধীরে সত্য থেকে সরে আসছেন। ১৯৯৯ সালের জরিপে দেখা গেছে যে ১১ শতাংশেরও কম খ্রিস্টান বিশ্বাস করেছিলেন যে বাইবেলে পিতা মাতার বিষয়ে প্রাসঙ্গিক বা উল্লেখযোগ্য তথ্য রয়েছে।(৪) বিবাহের আলোচনায় এই পরিসংখ্যানটি খুব বাস্তব হয়ে ওঠে, যারা বহু বছর ধরে খ্রিস্টান ছিলেন তারা বিবাহের মূল বাইবেলের নীতিগুলি জানে না। এটি প্রকাশ করে যে হয় তারা বাইবেলের প্রতি উচ্চ দৃষ্টিভঙ্গি রাখেন না বা তাদের জানানো হয় না যে তাদের প্রয়োজনীয় তথ্য বাইবেলে রয়েছে। যে কারনেই হোক না কেন, তারা জানে না যে শাস্ত্রগুলি বোধগম্য জ্ঞানার্জনের দিকে পরিচালিত করতে পারে এবং কীভাবে বিবাহ সম্পাদন করতে হয় তা প্রকাশ করে।

### আত্ম পরীক্ষা - ৩

প্রার্থনা করার জন্য সময় নিন এবং তাঁর বাক্যটির প্রতি আপনার আপনার মনোভাব প্রকাশ করতে ঈশ্বরকে জিজ্ঞাসা করুন। এর পর তাঁর প্রতি বিশ্বাসের জন্য প্রার্থনাটি লিখুন, তিনি এই বাক্য থেকেই আপনাকে বিবাহ সম্পর্কে যা দেখিয়ে চলেছেন তা বিশ্বাস করার জন্য।

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

৩। দ্যা ম্যাক আর্থুর স্টাডি বাইবেল, জন ম্যাকআর্থুর, জুনিয়র,(ন্যাশভিল,টি এন:ওয়ার্ড পাব;১৯৯৭), জেনেসিস ২:১৮।

৪। চার্চেস হ্যাভ ওপরচুনিটি টু হেল্প পেরেন্টস, বার্না গ্রুপ, জানুয়ারী ১৫,১৯৯৮।

সন্তিকার অর্থে, যে হেতু আপনার স্ত্রী ঈশ্বরের পক্ষ থেকে একটি উপহার এবং আপনার প্রতি তাঁর আরও ভালবাসা রয়েছে, তাই আমাদের বিশ্বাস করতে হবে যে তিনি তাদের যত্ন নেওয়ার বিষয়ে আপনার যা জানা দরকার তা তিনি সরবরাহ করেন। তিনি চান আপনার ত্রিফলাকলাপ দ্বারা তাঁর গৌরব হোক এবং তিনি যা আপনাকে দিয়েছেন তা দ্বারা আপনার স্ত্রী আশির্বাদিত হোক।

**ঈশ্বরের বাক্য সম্পর্কে একটি ভাল দৃষ্টিভঙ্গি**

ঈশ্বরের বাক্যই সত্য এবং এই বিষয়ে ঐশ্বরীয় জীবনযাপন এবং সফল বিবাহের জন্য তিনি সমস্ত উত্তর সরবরাহ করেন তা নিশ্চিত হওয়া অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। আমরা আমাদের এক গবেষণায় শিখেছি আমাদের ঈশ্বরের “ঐশ্বরীক শক্তি” রয়েছে এবং তিনি “জীবন ও ধার্মিকতার সাথে আমাদের সমস্ত কিছু দিয়েছেন” (২পিত্র ১:৩-৪ পদ), ঈশ্বর তাঁর বাক্য ব্যবহার করেন, যাকে বলা হয় “জীবিত এবং শক্তিশালী” (ইব্রীয় ৪:১২ পদ), আমাদের পরিবর্তন করতে পৌল যেমন তীমথিকে লিখেছেন, তিনি তাঁকে পুরোপুরি চর্চা করেছেন, মন্ডলীতে যারা আছেন তাদের নেতৃত্বে এবং রূপান্তর করতে বাক্যের উপর সম্পূর্ণ নির্ভর করতে উৎসাহিত করেছেন। আমাদের একই দৃষ্টিভঙ্গি থাকতে হবে। ঈশ্বরের বাক্য আমাদের আচরণের একটি “লাভজনক” নির্দেশনা।

নীচের শাস্ত্রগুলি পড়ুন ও ধ্যান করুন:

২ তিমথীয় ৩:১৬ -১৭ পদ, “ঈশ্বর নিঃস্বসিত প্রত্যেক শাস্ত্রলিপি আবার শিক্ষার, অনুযোগের, সংশোধনের, ধার্মিকতা সম্বন্ধীয় শাসনের নিমিত্ত উপকারী, যেন ঈশ্বরের লোক পরিপক্ব, সমস্ত সৎকর্মের জন্য সুসজ্জিত হয়।”

সত্য নথি

মতবাদ - ঈশ্বরের ঐশ্বরীক নির্দেশনা জীবন, এবং পরিবারের জন্য প্রয়োজনীয় সত্যের একটি বিস্তৃত এবং সম্পূর্ণ দেহ সরবরাহ করে।

তিরস্কার - ঈশ্বরের বাক্য আমাদের বিশ্বাস ও আচরণে ভুল বা পাপপূর্ণ কি তা বলে।

সংশোধন - ঈশ্বরের বাক্য আমাদেরকে কী ভাবে কিছুকে তার যথাযথ অবস্থাতে পুনরুদ্ধার করতে পারে না। ঐশ্বরীক জীবন যাপনের দিক ইঙ্গিত করে।

ধার্মিকের নির্দেশাবলী - ধর্মগ্রন্থ ঐশ্বরীয় আচরণে ইতিবাচক প্রশিক্ষণ (“নির্দেশ” মূলত: একটি শিশুকে প্রশিক্ষণ দেওয়ার জন্য উল্লেখ করা হয়) সরবরাহ করে, কেবল ভুল আচরণের জন্য তিরস্কার ও সংশোধন করে না। (প্রেরিত ২০:৩২, ১ম: তীমথীয় ৪:৬, ১ম:পিত্র ২:১-২)। (৫)

প্রতিটি ভাল কাজের জন্য পুরোপুরি সজ্জিত- এটি আমাদের উভয়েরই ইচ্ছা বোঝার এবং তাঁর আনুগত্যের মধ্যে দিয়ে অনুস্মরণ করার ক্ষমতা দেওয়া, তাঁর বাক্যে বাইবেলের নীতিগুলি অনুস্মরণ করা ঈশ্বরের ইচ্ছা।

## আত্ম পরীক্ষা - ৪

লিখুন যে এই বাক্যটি শেখার ক্ষেত্রে কী ভাবে প্রয়োজ্য এবং আপনি যদি এটি প্রয়োগ করেন তবে কী ভাবে এটি আপনার বিবাহকে প্রভাবিত করতে পারে ?

---

---

---

---

---

---

---

---

পড়ুন ১ খিষলনীকিয় ২:১৩ এবং নিচের প্রশ্নের উত্তর দিন:

“আর এই জন্য আমরাও অবিরত ঈশ্বরের ধন্যবাদ করিতেছিযে, আমাদের কাছে ঈশ্বরের বার্তারূপ বাক্য প্রাপ্ত হইয়া তোমরা মনুষ্যদের বাক্য নয়, কিন্তু ঈশ্বরের বাক্য বলিয়া তাহা গ্রহন করিয়াছিলে; তাহা ঈশ্বরের বাক্যই বটে, এবং বিশ্বাসী যে তোমরা, তোমাদেও মধ্যে নিজ কার্য সাধনও করিতেছ।”

এই বাক্য কী ভাবে ঈশ্বরের বাক্য সম্পর্কে সঠিক মনোভাব বর্ণনা করে ? আপনি কি এটি সত্য বলে বিশ্বাস করেন ? আপনি কি তাকে স্বাগত জানান ? এনোভাব, প্রক্রিয়া কী সাফল্যেও দিকে পরিচালিত করে ?

---

---

---

---

---

---

---

---

গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

যাকোব ১:২২-২৫ পদ অনুসারে, ঈশ্বরের বাক্য গ্রহন করার জন্য সঠিক এবং ভুল উপায় রয়েছে। দুটি পৃথক পদ্ধতির এবং একটি বৈশিষ্ট্য চিহ্নিত করুন।

“আর বাক্যের কার্যকারী হও, আপনাদিগকে ভুলাইয়া শ্রোতামাত্র হইওনা। কেননা যে কেহ বাক্যের শ্রোতা মাত্র, কার্যকারী নয়, সে এমন ব্যক্তির তুল্য, যে দর্পনে আপনার স্বাভাবিক মুখ দেখে; কারন সে আপনাকে দেখিল, চলিয়া গেল আর সে কিরূপ লোক, তাহা তখনই ভুলিয়া গেল কিন্তু যে কেহ হেঁট হইয়া স্বাধীনতার সিদ্ধ ব্যবস্থায় দৃষ্টিপাত করে, ও তাহাতে দৃষ্টিপাত করে, ও তাহাতে নিবিষ্ট থাকে, ভুলিয়া যাইবার শ্রোতা না হইয়া কার্যকারী হয়, সেই আপন কার্যে ধন্য হইবে।”

ঈশ্বরের বাক্যের প্রতি আমাদের মনোভাব কী হওয়া উচিত ?

---

---

---

---

---

আমরা যখন ঈশ্বরের বাক্য মানি তখন ইতিবাচক পরিনতীগুলি কি কি হয় ?

---

---

---

---

---

নিম্ন লিখিত বাক্যগুলি পড়ুন এবং এটি ঈশ্বর এবং আপনার সম্পর্কে কী বলে ? তা ব্যাখ্যা করুন:

যিহোশূয়ো ১:৮ পদ, “তোমরা মুখ হইতে এই ব্যাবস্থা পুস্তক বিচলিত না হউক; তন্মধ্যে যাহা যাহা লিখিত আছে, যত্নপূর্বক সেই সকলের অনুযায়ী কর্ম করনার্থে তুমি দিবা রাত্র তাহা ধ্যান কর; কেননা তাহা করিলে তোমার শুভ গতি হইবে ও তুমি বুদ্ধিপূর্বক চলিবে।”

---

---

---

---

---

গীতসংহীতা ১৯:৭-১১ পদ, “সদাপ্রভুর ব্যাবস্থা সিদ্ধ, প্রানের স্বাস্থ্যজনক; সদাপ্রভুর সাক্ষ্য বিশ্বসনীয়, অল্প বুদ্ধি ও চেতনাদায়ক। সদাপ্রভুর বিধি সকল যথার্থ, চিন্তের আনন্দবর্ধক; সদাপ্রভুর আজ্ঞা নির্মল, চক্ষুর দিগ্ভিজনক। সদাপ্রভুর ভয় শুচি, চিরস্থায়ী, সদাপ্রভুর শাসন সকল সত্য, সর্বাংশে ন্যায্য। তাহা স্বর্ণ ও প্রচুর কাঞ্চন অপেক্ষা বাঞ্ছনীয়, মধু ও মৌচাকের রস হইতেও সুস্বাদু। তোমার দাস ও তদ্বারা সুশিক্ষা পায়; তাহা পালন করিলে মহা ফল হয়।”

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

১পিতর, ২:২-৩ পদ, “নবজাত শিশুদের ন্যায় সেই পারমার্থিক অমিশ্রিত দুগ্ধের লালসা কর, যেন তাহার গুনে পরিত্রানের জন্য বৃদ্ধি পাও, যদি তোমরা এমন আশ্বাদ পাইয়া থাক যে, প্রভু মঙ্গলময়।”

### আত্ম পরীক্ষা - ৫

আপনি কি আপনার বিবাহ যাত্রায় এই মুহূর্তে আত্মবিশ্বাসী যে আপনি কি ভাবে ঈশ্বরের বাক্য অনুসারে পত্নীর সেবা করবেন ?

হ্যাঁ  না

ঈশ্বর আপনার শক্তি এবং দুর্বলতা জানেন, এবং আপনি যদি আপনার বিবাহের মধ্যে তাঁর ইচ্ছা পালন করতে চান এবং আপনাকে জ্ঞান এবং শক্তি দেওয়ার প্রতিশ্রুতি দেন। এই প্রতিশ্রুতির জন্য আপনি কতটা কৃতজ্ঞ তার কয়েকটি চিন্তা ভাবনা লিখে ঈশ্বরকে জানান।

### গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

নিম্নলিখিত শাস্ত্রগুলি প্রতিফলিত করুন এবং নীচের বিভাগে প্রতিযোগিতা করুন।

২ করিন্থীয় ৫:৯পদ, “আর এই কারণ আমরা লক্ষ্য করিতেছি, নিবাসে থাকি, কিম্বা প্রবাসী হই, যেন তাঁহারই প্রীতির পাত্র হই।”

পৌল এটি ঈশ্বরের প্রতি সন্তুষ্ট হওয়ার জন্য তাঁর লক্ষ্য তৈরী করেছিলেন; তিনি এ সম্পর্কে খুব ইচ্ছা করেছিলেন। নীচে একটি প্রার্থনা লিখুন, ঈশ্বর বলছেন যে লক্ষ্যবস্তুগুলি সম্পূর্ণ করে আপনার উদ্দেশ্য তাঁকে খুশি করা।

১ম সপ্তাহ : ৪র্থ দিন

### বিবাহের জন্য ঈশ্বরের উদ্দেশ্য

বিবাহের জন্য ঈশ্বরের নকশায়, তিনি আমাদের কয়েকটি খুব গুরুত্বপূর্ণ উদ্দেশ্য বা বৈশিষ্ট্য দিয়েছেন, যা তাঁর ইচ্ছা পূর্ণ করার জন্য আমাদের আলিঙ্গন করতে হবে। নীচের বাইবেলের নীতিগুলি এই বইয়ের বাকী অংশ প্রয়োগের জন্য কোর্স নির্ধারণ করবে। এগুলি প্রায়শই উল্লেখ হবে যা একটি সফল বিবাহের জন্য প্রয়োজনীয়।

### ভূমিকা : বিবাহ মন্ত্রক

যখন আমরা “মন্ত্রী” শব্দটি শুনি আমরা সাধারণত কোনও পালক বা একজন মডেলীর পক্ষে কাজ করে এমন ব্যক্তির কথা ভাবি। তবে শব্দটিতে সেই বর্ননার চেয়ে আরও বেশী কিছু রয়েছে।

### সত্য নথি

মন্ত্রী শব্দটি গ্রীক শব্দ ডায়াকোনস থেকে উদ্ভূত, যার অর্থ দাস।

মন্ত্রী – (বিশেষ্য) কোন চাকর বা ওয়েটার, যে তত্ত্বাবধান করেন, পরিচালনা করেন।

মন্ত্রী – (ক্রিয়া) সামঞ্জস্য করা, নিয়ন্ত্রণ ও সুশৃঙ্খলা স্থাপন করা, পরিবেশন করা, অন্যের সেবা প্রদান, শ্রমের জন্য প্রভুর দাস হওয়া। সুতরাং একজন মন্ত্রী এমন একজন, যিনি অন্যের আদেশে কাজ করেন, বা তাঁর উদ্দেশ্য বাস্তবায়নের জন্য অন্য একজনের অধীনে। খ্রিস্টান হিসাবে, আমরা কার অধীনে? যীশুর! এবং তাঁর সন্তান হিসাবে আমরা এখানে তার ইচ্ছা পালন করতে এসেছি।

আমাদের খ্রিস্টীয় বিবাহগুলিতে এটি কি ভাবে আমাদের জন্য প্রযোজ্য? এর অর্থ হ'ল আমরা যীশু খ্রিস্টের যত্ন ও কর্তৃত্বের অধীনে রয়েছি, যিনি ঈশ্বর পিতার সাথে এক, এবং আমরা তাঁর কাছ থেকে আমাদের নির্দেশনা পেয়েছি। ঈশ্বর আমাদের স্বামী বা স্ত্রীকে আমাদের দিয়েছেন তাঁর উদ্দেশ্য সম্পাদন করার জন্য। আপনি এবং আমি ঈশ্বরের অধীনে। এই মানসিকতা আপনার মনোভাব এবং তাদের জন্য বিবাহের পদ্ধতির সম্পূর্ণ পরিবর্তন করবে।

আপনি কী একজন মন্ত্রীর ভূমিকাকে দেখেছেন?  হ্যাঁ  না।

একটি বিবাহে সম্পূর্ণরূপে প্রভুযীশু খ্রিস্টের উপর নির্ভর করা আবশ্যিক। আমরা আমাদের নিজস্ব ইচ্ছা এবং শুভেচ্ছাকে প্রচার করতে চাই না। তবে আমরা আমাদের বিবাহের সম্পর্কের ক্ষেত্রে প্রভুর ইচ্ছা অনুস্মরণ করতে দায়বদ্ধ। মথি ২০:২৮ পদে বলেছেন, “যেমন মনুষ্যপুত্র পরিচর্যা পাইতে আসেন নাই, কিন্তু পরিচর্যা করিতে, এবং অনেকের পরিবর্তে আপন প্রান মুক্তির মূল্যরূপে দিতে আসিয়াছেন।” একই বাক্যে আরও লেখা আছে “মনুষ্যপুত্র পরিবেশন করিতে আসেন নাই, সেবা করতে এসেছিলেন-----”। স্পষ্টভাবে বলা হয়েছে, পরিচর্যা ও সেবা করা একই রকম, এবং যীশু আমাদের উদাহরণ। আপনার পত্নিকে অসম্পূর্ণ করার মত পার্থিব দৃষ্টিভঙ্গি হিসাবে “পরিবেশন” করবেন না? তবে ঈশ্বরের নির্দেশনা অনুসারে তাদেরকে ভালবাসা এবং পরিচর্যা করে পরিবেশন করুন। তাঁর উদ্দেশ্য, আমরা যেন সঠিক পথে চলি।

যে হেতু ঈশ্বর পুরুষ, মহিলা এবং বিবাহকে সৃষ্টি করেছেন, তাই আমরা সেই পবিত্র মিলনে তাঁর উদ্দেশ্যগুলি সম্পাদন করব। ঈশ্বর স্বামী ও স্ত্রীকে পরস্পরের প্রতি তাঁর ইচ্ছার সেবা করার জন্য তৈরী করেছেন। নিজেকে সেই ছমিকায় দেখতে, ঈশ্বরের অধীনে এজন মন্ত্রী হিসাবে, তঁও ইচ্ছা অনুযায়ী সেবা করা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। একজন মন্ত্রী হিসাবে যদি আপনার ঈশ্বরের দৃষ্টিকোন থাকে, তবে আপনি নিজের ইচ্ছার পক্ষে তর্ক বা জোর করবেন না। যা চান তা পেতে লড়াই করছেন। যখন আপনি উভয়ই ঈশ্বরের ইচ্ছা পূর্ণ করার আকাঙ্ক্ষা করেন, তখন একে অপরের পরিচারক হিসাবে, আপনি একে অপরের জন্য আশির্বাদিত এবং উৎসাহিত হন। ঈশ্বরের কাছে আপনাকে তাঁর মন্ত্রী হিসাবে দেখাতে এবং আপনার স্ত্রীকে আপনার প্রথম মন্ত্রী হিসাবে দেখার জন্য অনুরোধ করে একটি প্রার্থনা লিখুন।

গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

নীচের শাস্ত্রগুলি পড়ুন এবং পৌল ও তার সঙ্গীরা কীভাবে লোকদের সেবা করেছিলেন তা আপনার নিজের ভাষায় বর্ণনা করুন। তারা কোন মনোভাব প্রদর্শন করেছিলেন ?

১ থিমলনীকিয় ২:৭-৮ পদে, “কিন্তু যেমন স্তন্যদাত্রী নিজ বৎসদের লালন পালন করে, তেমনি তোমাদের মধ্যে কোমলভাব দেখাইয়াছিলাম; সেইরূপে আমরা তোমাদিগকে স্নেহ করতে কেবল ঈশ্বরের সুসমাচার নয়, আপন আপন প্রাণও তোমাদিগকে দিতে স্থির ইচ্ছুক ছিলাম, যেহেতু তোমরা আমাদের প্রিয়পাত্র হইয়াছিলে।”

সঠিক নীল নকশা

ঈশ্বরের মন্ত্রী হিসাবে, আমাদের অবশ্যই তাঁর উদ্দেশ্য জানতে হবে, তিনি আমাদের কী অর্জন করতে চান, কীভাবে এগিয়ে নিয়ে যেতে চান, এবং কীভাবে তিনি আমাদের সেবা করতে পারেন। তাঁর উদ্দেশ্যগুলি বোঝা আমাদের ঈশ্বরের প্রজ্ঞা এবং শক্তির জন্য, আমাদের প্রতিদিনের প্রয়োজনীয়তা বুঝতেও সহায়তা করে।

সত্য নথি

**উদ্দেশ্য:** - একটি উদ্দেশ্য, বা পছন্দসই, ফলাফল বা লক্ষ্য।

খ্রিস্টান বিবাহিত দম্পতিদের যখন জিজ্ঞাসা করা হয় যে তারা বিশ্বাস করে যে ঈশ্বরের উদ্দেশ্যগুলি তাদের জন্য মন্ত্রী এবং স্বামী বা স্ত্রী হিসাবে কাজ করে, বেশীরভাগ ক্ষেত্রে এটি বিভিন্ন রকমের উত্তর আসে। এটি এই অঞ্চলে স্বামী স্ত্রীর মধ্যে ঐক্যের অভাবের ইঙ্গিত, একটি নির্দিষ্ট পরিমানে, এটি মূল সমস্যা: যখন একই কাজ সম্পন্ন দাঁটি ব্যক্তি বিভিন্ন দিকে চলে যাচ্ছেন, বিশ্রান্তি এবং অন্যান্য অনেক নেতিবাচক সম্ভাবনা আসতে পারে। এবং বাইবেল আমাদেরও দেখায় যে এটি ঈশ্বরের পরিকল্পনা নয়।

**১করিথীয় ১৪:৩৩ পদে,** “কেননা ঈশ্বর গোলযোগের ঈশ্বর নহেন, কিন্তু শান্তির।”

দুঃখজনকভাবে, খ্রীস্টের দেহ বিবাহিত লোকদের প্রশিক্ষণ বা অনুশাসনকে প্রাধান্য দেয়নি। অনেক মন্ডলী এখনো বিবাহের শিষ্যত্ব প্রচার কও না, বা বিয়ের জন্য ঈশ্বরের নির্দেশনার উপর ক্লাস করে না। তবুও মন্ডলী বিবাহ পরামর্শের সন্ধানকারী লোকদের দ্বারা পূর্ণ হয়। আমাদের কিশোর বছরগুলিতে আমরা ড্রাইভার লাইসেন্স পাওয়ার জন্য পঞ্চাশ ঘন্টা বা তারও বেশী প্রশিক্ষণ সহ্য করি, তবুও বিবাহিত হওয়ার জন্য কত ঘন্টা প্রশিক্ষণ প্রয়োজন? কোনটি নয়! এর চেয়ে গুরুত্বপূর্ণ কোনটি, গাড়ি চালানো বা বাইবেলের বিবাহ? উত্তরটি হ'ল স্পষ্ট। এবং প্রশিক্ষণের সেই অভাবের কারণে অনেক দম্পতি এমন কি খ্রিস্টান দম্পতির একে অপরের উপর খুব নেতিবাচক প্রভাব ফেলতে পারে।

স্বামী স্ত্রীর মধ্যে ঈশ্বর প্রদত্ত উদ্দেশ্যগুলিতে অসম্মতি প্রকাশ এবং উদ্দেশ্যগুলি স্পষ্ট না হলে কী হয়? উত্তেজনা, কলহ এবং বিভাজনের পরে সমস্যা দেখা দেয়। এটির পরিবর্তে বিবাহ এবং পরিবারকে একটি চাপে ফেলে দেয়, যা আজ খ্রীস্টের দেহের এক বিধ্বংসী সমস্যা।

**মথি ১২:২৫ পদে,** যীশু একটি সুস্পষ্ট সত্য প্রকাশ করেছিলেন:

“যে কোন রাজ্য আপনার বিপক্ষে ভিন্ন হয়, তাহা উচ্ছিন্ন হয়; এবং যে কোন নগর কিম্বা পরিবার আপনার বিপক্ষে ভিন্ন হয়, তাহা স্ত্রীর থাকিবে না।”

**আত্ম পরীক্ষা - ৬**

একটি প্রার্থনা লিখতে এখনই সময় নিন। স্বামী এবং স্ত্রী হিসাবে ঈশ্বরকে জিজ্ঞাসা করুন, বিবাহের শুরুতে ঈশ্বর আপনাকে অনুগ্রহ করুন। অতীতের ভুলগুলির জন্য, একে অপরকে ক্ষমা করার জন্য, সাদৃশ্যপূর্ণভাবে কাজ না করার জন্য, তার নির্দেশনা পাওয়ার জন্য, দলবদ্ধভাবে একসাথে কাজ করার জন্য এবং আপনার হৃদয়কে খুলে দেওয়ার জন্য, দয়া প্রার্থনা করুন।

স্বামী:

-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----

স্ত্রী:

-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----



ঈশ্বর আমাদের কাছে যে মনোভাব চান, তা নিয়ে নীচের শাস্ত্রটি পড়ুন এবং ধ্যান করুন:

**কলসীয় ৩:১২-১৬পদ,** “অতএব তোমরা, ঈশ্বরের মনোনীত লোকদের, পবিত্র ও প্রিয় লোকদের, উপযোগী মতে করণার চিত্ত, মধুর ভাব, নন্দিতা, মৃদুতা, সহিষ্ণুতা পরিধান কর। পরস্পর সহনশীল হও, এক, যদি কাহাকেও দোষ দিবার কারণ থাকে, তবে পরস্পর ক্ষমা কর; প্রভু যেমন তোমাদিগকে ক্ষমা করিয়াছেন, তোমরাও তেমনি কর। আর এই সকলের উপরে প্রেম পরিধান কর; তাহাই সিদ্ধির যোগবন্ধন। আর খ্রীস্টের শান্তি তোমাদের হৃদয়ে কভৃত্ব করুক, তোমরা ত তাহারই নিমিত্ত এক দেহে আহত হইয়াছ; আর কৃতজ্ঞ হও। খ্রীস্টের বাক্য প্রচুররূপে তোমাদের অন্তরে বাস করুক; তোমরা সমস্ত বিজ্ঞতায় গীত, স্তোত্র ও আত্মিক সঙ্কীর্তন দ্বারা পরস্পর শিক্ষা ও চেতনা দান কর; অনুগ্রহে আপন আপন হৃদয়ে ঈশ্বরের উদ্দেশ্যে গান কর।”

এটা স্পষ্ট যে আমরা যা কিছু করি তার ভিত্তি অবশ্যই ঈশ্বর আমাদের জন্য যে উদ্দেশ্য এবং পরিকল্পনা নিয়েছেন তা বোঝা। এটা নিম্নলিখিত বিভাগের বিষয় হবে। একবার আমরা ঈশ্বরের কভৃত্ব গ্রহণ করি। তবে ব্যবহারিক উপায় অনুস্মরণ করা অপরিহার্য। ঈশ্বর হলেন স্থপতি, তবে তাঁর নীল নকশা অনুসারে বাড়িটি তৈরী করা আমাদের কাজ। আমরা যখন বুঝতে পারি যে ঈশ্বর আমাদের মাধ্যমে ও আমাদের মধ্যে - কী চেষ্টা করছেন, যখন আমরা তাঁর নকশাটি অনুস্মরণ করি, তখন আমরা বুঝতে পারি কেন এটা এতটা গুরুত্বপূর্ণ যে খ্রীস্টের সাথে আমাদের অধিক সম্পর্ক রয়েছে।

**গভীরে খোঁজা/** আরও অধ্যয়ন করি

নিম্নলিখিত বাক্যটি পড়ুন এবং আপনার নিজের ভাষায় ব্যাখ্যা করুন যে এই বাক্যটি কী ভাবে আপনার জীবনসঙ্গী এবং মন্ত্রী হিসাবে সম্পর্কযুক্ত হতে পারে।

**ইফিষীয় ২:১০ পদ,** “কারণ আমরা তাহারই রচনা, খ্রীস্ট যীশুতে বিবিধ সৎক্রিয়ার নিমিত্ত সৃষ্ট; সেইগুলি ঈশ্বর পূর্বে প্রস্তুত করিয়াছিলেন, যেন আমরা সেই পথে চলি।”

---

---

---

---

---

### চারটি উদ্দেশ্য:

স্ত্রী এবং পালক হিসাবে আমাদের জন্য ঈশ্বরের উদ্দেশ্যটি চারটি ভাগে বিভক্ত হতে পারে, তিনি আমাদের সম্পর্কের মাধ্যমে মহিমাম্বিত হতে চান। আমাদের জন্য খ্রিস্টের প্রতিমায় রূপান্তরিত হবেন; আমাদের একে অপরের সাহচর্য চাহিদা মেটাতে এবং তাঁর বানী অনুসারে আমাদের সন্তানদের বড় করতে।

### প্রথম উদ্দেশ্য: ঈশ্বরের গৌরব

#### সত্য নথি

গৌরব - সম্মান করা, সম্মানিত করা বা সম্মানিত স্থানে রেখে তাকে সম্মান দেওয়া। (৬)

বিশ্বাসী হিসাবে আমাদের প্রাথমিক উদ্দেশ্য ঈশ্বরের গৌরব করা। ১ম:করিন্থীয়, ৬:২০ শাস্ত্র বলে, “*আর তোমরা নিজের নও, কারণ মূল্য দ্বারা ক্রীত হইয়াছ। অতএব তোমাদের দেহে ঈশ্বরের গৌরব কর।*” গৌরব শব্দটি “*প্রতিফলিত করা*” অনুবাদ করে। আমাদের স্ত্রীর কাছে বিশ্বাসী এবং ঈশ্বরের মন্ত্রী হিসাবে আমরা তার প্রতিচ্ছবি হিসাবে কাজ করতে চাই।

মথি: ৫:১৬ পদ, “*তদ্রূপ তোমাদের দীপ্ত মনুষ্যদের সাক্ষাতে উজ্জ্বল হউক, যেন তাহারা তোমাদের সং ক্রিয়া দেখিয়া তোমাদের স্বর্গস্ত পিতার গৌরব করে।*”

তাই যীশু বলেছিলেন, “আমি চাই তুমি আমাকে *প্রতিবিম্ব কর*, স্বর্গে পিতার *গৌরব কর*।” আপনার বিবাহিত জীবনে আপনার স্ত্রী কতবার আপনার চরিত্র বা আচরনে ঈশ্বরের প্রতিচ্ছবি দেখতে পান? আপনি কী প্রতিদিন সে সম্পর্কে উদ্ভিগ্ন? কী ভাবে কল্পনা করুন? কেবলমাত্র এই বাইবেলের নীতিটি আপনার সম্পর্ককে বদলে দিতে পারে, *যদি* প্রতি দিন সকালে আপনি প্রার্থনা করেন, “*ঈশ্বর, আমি চাই আমার স্বামী / স্ত্রী, আমি আপনাকে যে ভাবে প্রতিক্রিয়া দেখাই সে ভাবে দেখুক, কারণ আপনার ইচ্ছা আমার মধ্যে মহিমাম্বিত হয়*”।

মনে রাখবেন, ঈশ্বর আমাদের ভিতর থেকে পরিবর্তন করছেন যা আমাদের মনোভাব এবং আচরনের দ্বারা প্রমাণিত। আমাদের চারপাশের লোকদের কাছে খ্রিস্টের প্রকৃতি যেমন প্রদর্শিত হয় তখন আমাদের রূপান্তর সত্য হয়ে ওঠে।

### আত্ম পরীক্ষা - ৭

আপনি আপনার স্ত্রীর প্রতি যে মনোভাব প্রদর্শন করছেন তা বিবেচনা করুন। কারণ বাক্য এবং আচরন ঈশ্বরকে প্রতিফলিত করে না লিখুন ?

স্বামী এটি বিবেচনা করুন। ইফিষীয় ৫:২৫ পদ, “স্বামীরা, তোমরা আপন আপন স্ত্রীকে সেইরূপ প্রেম কর, যেমন খ্রীস্টও মন্ডলীকে প্রেম করিলেন, আর তাহার নিমিত্ত আপনাকে প্রদান করিলেন।” এটি একজন ব্যক্তিকে বলে যে তার স্ত্রীর প্রতি তার চিন্তা ভাবনা, কথা এবং কাজগুলি হ’ল যীশুর প্রতি আচরনের মতো হওয়া। এটি আমাদের উপর চাপিয়ে দেওয়া একটি বিশাল বাধ্যবাধকতা। আমরা আমাদের নিজস্ব শক্তিতে এটা করতে পারি না, তবে পবিত্র আত্মার শক্তির মাধ্যমে আমরা করতে পারি। স্ত্রীরা বিবেচনা করুন। ইফিষীয় ৫:২২ পদ বলে, “নারীগন, যেমন প্রভুর তেমনি নিজ নিজ স্বামীর বশীভূত হও।” স্ত্রীকে বলে যে, সে প্রভুর সাথে যেমন আচরন করে একই রকম আচরন স্বামীর সাথেও করতে হবে। এখন আপনারা কতজন স্ত্রী আপনার স্বামীকে প্রভুর মত আচরন করেন ?

### কর্ম পরিকল্পনা - ৩

আপনি গত সপ্তাহের এমন কোন ঘটনা লিখুন যাতে আপনি ঈশ্বরকে ভুলভাবে উপস্থাপন করেছেন। পরবর্তী ঈশ্বর আপনাকে ক্ষমা করতে বলেন এবং তারপরে আপনার স্ত্রীর কাছে যান এবং একই কাজ করুন। **দৃষ্টব্য:** অজুহাত করবেন না।

### দ্বিতীয় উদ্দেশ্য: আমাদের রূপান্তর

ঈশ্বর চান আমাদের রূপান্তর হোক। এটা জেনে রাখা কী ভাল নয় যে, যীশু খ্রীস্ট যখন আপনাকে তাঁর কাছে ডেকেছিলেন, তখন তিনি বলেননি, “তুমি পরিষ্কার হয়ে যাও, তোমরা সমস্ত খারাপ কাজ ছেড়ে দাও, ফিরে এস এবং দেখ যে আমি আপনাকে গ্রহন করি কিনা।” যখন ঈশ্বর আমাদের কাছে ডেকেছিলেন, তখন তিনি আমাদের মত করে নিয়েছিলেন ঈশ্বরের প্রশংসা কর।

যখন ঈশ্বর আমাকে ধরেছিলেন আমি অন্য এক দিকে ঘন্টায় এক মাইল বেগে দৌড়েছিলাম। আমার জন্মগ্রহণের অভিজ্ঞতার আশ্চর্যতা তখন ছিল যখন প্রভু আমার মন এবং হৃদয়কে “আমি আপনাকে ভালবাসি এবং আমি আপনাকে চাইছি” এই বাক্যটি দিয়ে স্পর্শ করছিলাম। “আপনি কী ভাবে আমাকে চাইতে পারেন?” ভেবেছিলেন, এটাই তাঁর ভালবাসা, আমাকে তাঁকে গ্রহন করতে, তাঁকে আমার পালনকর্তা ও ত্রানকর্তা হতে বলেছিলেন, তিনি চান না যে আমি সেখানে থাকি।

আমি আপনাকে চিনি না, তবে আমি জানি আপনি খারাপ। আমি গুরুত্ব সহকারে বলতে পারি আপনি পাপী (রোমীয়: ৩:২৩ পদ)। “আমরা যখন পাপী ছিলাম” ( রোমীয়:৫:৮ পদ) “আপনি শক্তিশীল” (ভি. ৬) এবং ঈশ্বরের “শত্রু” (ভি.১০) কিন্তু ঈশ্বর বলেছিলেন যে আপনি এবং আমি খ্রীস্টকে গ্রহন করার মুহূর্ত থেকেই রূপান্তরের শুরু (১ করিন্থীয় ১:৩০ পদ)। আপনাকে এবং আমাকে পিছনে তাকাতে হবে এবং বলতে হবে গতকালের থেকে আজকে যীশু আমার জন্য বেশী ভাল কাজ করেছেন। তবে অনেক খ্রিস্টানের মন এ সম্পর্কে উদ্ভিন্ন। খ্রিস্টের প্রতিমূর্তিতে রূপান্তরীত হওয়া ঈশ্বরের পরিকল্পনা ও বিশ্বাসীদের জন্য একটি উদ্দেশ্য।

প্রেরিত যোহন আমাদের একটি উপদেশ দিয়েছেন যা ঈশ্বরের বাক্য রক্ষনকে পরিপূর্ণ হওয়া বা পরিপক্ব হওয়ার সাথে সংযুক্ত করে।

প্রথম যোহন ২:৫, “কিন্তু যে তাঁহার বাক্য পালন কওে, তাহার অন্তরে সত্যই ঈশ্বরের প্রেম সিদ্ধ হইয়াছে। ইহাতে আমরা জানিতে পারি যে তাহাতেই আছি।”

সত্য নথি

নিখুঁত- টেলিও (গ্রীক), অনুবাদ করে “সম্পূর্ণ করতে” যা ঈঙ্গিত দেয় যা কিছু প্রক্রিয়াধীন রয়েছে। “বিশেষত একটি কাজ বা কর্তব্য শেষ করার জন্য একটি সম্পূর্ণ পরিনতি, সমাপ্তি, লক্ষ্যে পৌঁছে যাওয়া।” (৭)

“তার বাক্য বজায় রাখা” এই বাক্যাংশটির অর্থ তাঁর বাক্যটি জানা এবং তা করা, তারপরে আমাদের মধ্যে “ঈশ্বরের ভালোবাসা পরিপূর্ণ হয়।”

যোহন ১৫:১০, “তোমরা যদি আমার আজ্ঞা সকল পালন কর, তবে আমার প্রেমে অবস্থিতি করিবে, যেমন আমিও আমার পিতার সকল আজ্ঞা পালন করিয়াছি, এবং তাহার প্রেমে অবস্থিতি করিতেছি।”

যখন আমরা তার বাক্য জানি এবং এটি করার ইচ্ছা করি তখন আমরা অভ্যন্তরীণ থেকে রূপান্তরিত হই এবং ফলাফলটি আমাদের আচরণে প্রদর্শিত হয়। পারিবারিক জীবনের চ্যালেঞ্জ সহ দৈনন্দিন পরিস্থিতিতে ঈশ্বর আমাদের মধ্যে এমন বিষয় প্রকাশ করতে আমাদের স্ত্রীকে তাঁর হাতিয়ার হিসাবে ব্যবহার করবেন বা তিনি ঘৃণা করেন; পাপী মনোভাব এবং আচরণ যা আমরা একে অপরের সাথে সম্পর্কিত হিসাবে দেখায়। ঈশ্বর আপনাকে ও আপনার স্ত্রীকে খ্রিষ্টের রূপে রূপান্তর করার জন্য ব্যবহার করেছেন। ঈশ্বর বলেছেন; “তোমরা মন্দ হইয়া কেমন করে ভাল কথা বাহির করিতে পার(মথি ১২:৩৪)।” যখন আমরা নির্দোষ দাবি করি এবং অন্যদের দোষ দেই, তখন আমরা দায় নিতে ব্যর্থ হই। ঈশ্বর আমাদের পরিশুদ্ধ করতে এবং খ্রিষ্টের তুলনায় আমাদের রূপান্তর করতে আমাদের পরিবারের গতিশীলতা ব্যবহার করেছেন।

২য় করিন্থিয় ৩:১৮, “কিন্তু আমরা সকলে অনাবৃত মুখে প্রভুর তেজ দর্পনের ন্যায় প্রতিফলিত করিতে করিতে তেজ হইতে তেজ পর্যন্ত যেমন প্রভু হইতে আত্মা হইতে হইয়া থাকে, তেমনি সেই মূর্তিতে স্বরূপান্তরীকৃত হইতেছি।”

সত্য নথি

**রূপান্তর-** একটি মেটামোরফো (গ্রীক) রূপক যা থেকে আমরা আমাদের ইংরেজি শব্দ রূপান্তরিত শব্দটি পাই: সম্পূর্ণ ভিন্ন ভিন্ন কিছুতে রূপান্তরিত করার জন্য, একটি স্তম্ভোপেকা থেকে প্রজাপতিতে পরিণত হওয়ার মত। এখানে খ্রিষ্টান ধীরে ধীরে খ্রীষ্টের মত রূপান্তরিত হওয়ার এবং সমস্ত বিষয়ে ঈশ্বরের ইচ্ছা পালন করতে আসে।

**আত্ম- পরীক্ষা- ৮**

এই বাক্য আপনাকে আশ্বাস দেয় যে ঈশ্বর কাজ করছেন, আপনাকে পরিবর্তন করেছেন, আপনি কি তাকে বিশ্বাস করতে পারেন এবং তার এমন অঞ্চল গুলি প্রকাশ করতে জিজ্ঞাসা করতে পারেন যেখানে আপনার এখনও উন্নতি প্রয়োজন?  হ্যাঁ  না  
নীচের ফাঁকা জায়গায়, আপনার মধ্যে খ্রীষ্টের মহোৎসবের অভাব প্রকাশ করার নিখুঁত উপায়টি গ্রহন করার জন্য একটি প্রার্থনাশীল প্রতিশ্রুতি লিখুন।

---

---

---

---

---

---

---

---

**গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি**

নীচের শাস্ত্রপদটি পড়ুন এবং আপনার জন্য ঈশ্বরের উদ্দেশ্য লিখুন?

**ফিলিপীয় ১:৬,** “ইহাতে আমার দৃঢ় প্রত্যয় এই যে, তোমাদের অন্তরে যিনি উত্তম কার্য আরম্ভ করিয়াছেন, তিনি যীশু খ্রীষ্টের দিন পর্যন্ত তাহা সিদ্ধ করিবেন।”

---

---

---

---

---

---

---

---

এই ভাল কাজ হল খ্রীষ্টের মত হয়ে ওঠার প্রক্রিয়া। তিনি আপনাকে ও আপনার স্ত্রীকে শিষ্য হিসেবে চান।

আপনার কি এখনও এই অঞ্চলে বেড়ে ওঠার স্থান রয়েছে?  হ্যাঁ  না।

আমাদের অবশ্যই হৃদয়ে আশ্বস্ত হতে হবে যে ঈশ্বর স্বামী ও স্ত্রীর মধ্যে পার্থক্যকে তার ইচ্ছার আনুগত্যের উপাদান হিসেবে ব্যবহার করেন। অনেক খ্রীষ্টান তাদের অজ্ঞতার কারণে এই সত্যটিকে প্রত্যাখ্যান করেন, বুঝতে পারে না এটি পরিকল্পনার অংশ। বিবাহ ঈশ্বরের প্রশিক্ষণ শিবিরের একটি অংশ। আমরা অনেক পরীক্ষার মুখো মুখি হচ্ছি তাঁর ইচ্ছায়। তিনি উত্তম হয়ে আপনার পাপকে (খ্রিস্টান বিহীন জীবন) পৃথিবীতে নিয়ে এসেছেন এবং যদি আপনি বুঝতে না পারেন যে তিনি এই পরিস্থিতিতে আপনার মধ্যে এই বিষয়গুলি প্রকাশ করার জন্য বাক্য দিয়েছেন, তবে আপনার স্ত্রীকে দোষারোপ করার জন্য নয়। তবে আপনি বলতে পারেন, “হে ঈশ্বর, প্রভু, হ্যাঁ এই পাপটি এখানে ছিল যখন আপনি আমাকে গ্রহন করেছিলেন, আপনি আমার পাপ প্রকাশের জন্য এই পরিস্থিতিটি ব্যবহার করেছেন যাতে আমি অনুতাপ করতে পারি এবং এটি বন্ধ করতে পারি”।

ঈশ্বর এই পরিস্থিতিতে অনুমতি দিচ্ছেন না যাতে তিনি আমাদের মধ্যে যা আছে তা সন্ধান করতে পারেন। তিনি ইতিমধ্যে সকলকে জানেন, দেখেন এবং এখনো আমাদের ভালবাসেন। তিনি এটি করছেন যাতে আমরা আমাদের দেখতে পারি এবং পরিবর্তনের জন্য সাহায্য চাইব।

হিতোপদেশ ১৭:৩ পদ, “মুষ্টি রৌপ্যের জন্য ও হাফর স্বর্ণের জন্য কিন্তু সদাপ্রভুই চিত্তের পরীক্ষা করেন।”

### আত্ম পরীক্ষা - ৯

যখন এই পরীক্ষাগুলি আসে, তখন আপনার স্ত্রী বা সন্তানদের প্রতি কতটা অধার্মিক মনোভাব এবং কাজ প্রকাশিত হয় ?

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

যিশাইয়, ৪৮: ১০ পদ বলে, “দেখ আমি তোমাকে অগ্নিতে খাঁটি করিয়াছি, কিন্তু রৌপ্য বলিয়া নয়: দুঃখরূপ হাপরের মধ্যে তোমাকে পরীক্ষাসিদ্ধ করিয়াছি।”

যিরমিয় ১৭:১০ পদ বলে, “আমি সদাপ্রভু অন্তঃকরণের অনুসন্ধান করি, আমি মর্মের পরীক্ষা করি: আমি প্রত্যেক মনুষ্যকে আপন আপন আচরনানুসারে আপন আপন কর্মফল দিয়া থাকি।”

১ম সপ্তাহ : ৫ম দিন

ঈশ্বরের শৃঙ্খলার সাথে সহযোগীতা

যখন আমরা আমাদের আচরনের দায়িত্ব গ্রহণ করি, আমরা ঈশ্বরকে ক্ষমা করতে বলব, আমাদের স্ত্রী ও আমাদের ক্ষমা করবে ও প্রার্থনা করবে। যতক্ষণ না আমরা প্রতিক্রিয়া জানাই এই পরিস্থিতিগুলোতে, আমরা কখনোই অভিজ্ঞতা লাভ করবো না। প্রায়ই যখন খ্রিস্টান দম্পতিরা তাদের পিছনে পাঁচ, দশ, এমনকি ২০ বছরের বিষাক্ত যোগাযোগের জন্য আসে তখন তারা ঈশ্বরের ইচ্ছা বুঝতে পারে না, তারা হতাশ বোধ করে এবং হাল ছেড়ে দিতে চায়।

এমনকি ঈশ্বর আমাদের স্বামী ও স্ত্রী হিসাবে আমাদের সম্পর্ককে রূপান্তর করতে ব্যবহার করেন তা শেখার পরেও, তাঁর প্রতিদিনের অনুগ্রহ বাদে আমরা এই ক্ষেত্রে তাঁকে গ্রহণ করতে এবং তাকে সহযোগীতা করতে অক্ষম। আমরা যখন খ্রিস্টে প্রতিদিন থাকি না এবং পরীক্ষাগুলি আসে, তখন আমরা খুব সম্ভবত ক্রোধ, অহঙ্কার, দোষ, আত্ম-গর্ব এবং আরও অনেক কিছু নিয়ে দেহের মধ্যে প্রতিক্রিয়া জাগাই। খ্রিস্টানদের বিশ্বাস করা ও তাদের পাপপূর্ণ আচরণগুলি আরও সাধারণ হয়ে উঠছে, এটি বাহ্যিক কারনগুলির ফলাফল। যখন আমরা প্রতিদিন যীশুর সাথে থাকি, তাঁর ইচ্ছা পালন করার অনুগ্রহের জন্য তাঁর দিকে চেয়ে থাকি এবং কেবল তখনই আমরা এই অভ্যন্তরীণ রূপান্তরটি অনুভব করতে পারি।

**ইব্রীয় ১২:২ পদ বলে,** “ বিশ্বাসের আদিকর্তা ও সিদ্ধিকর্তা যিশুর প্রতি দৃষ্টি রাখি; তিনিই আপনার সনুখস্ত আনন্দের নিমিত্ত ক্রুশ সহ্য করিলেন, অপমান তুচ্ছ করিলেন, এবং ঈশ্বরের সিংহাসনের দক্ষিণে উপবিষ্ট হইয়াছেন।”

**আত্ম পরীক্ষা - ১০**

খেয়াল করুন যে যীশুর আনন্দিত পরিনতি, আমাদের আত্মার মুক্তির কারনেই ক্রুশের যন্ত্রনা সহ্য করেছেন। আপনি কি আনন্দ দেখেন যা রূপান্তরের বেদনা সার্থক করে তোলে? কমপক্ষে দুটি ক্ষেত্রের নাম লেখেন যা ঈশ্বর আপনার মধ্যে প্রকাশ করেছেন ও তিনি পরিবর্তন করতে চান (উদাহরণ - ক্রোধ, অধৈর্যতা, ক্ষোভ, ক্ষমা, কঠোরতা, তিক্ততা, উদাশীনতা ইত্যাদি।)

পদটি আরও বলে “যীশুকে দেখুন”। আপনার বাড়ীতে কখনো কি কোন বৈবাহিক বা বৈসয়ীক সমস্যা আসে? তখন তাকে/স্বামীকে দেখার প্রতিশ্রুতির জন্য প্রার্থনা লিখুন।

আপনি জানেন ঈশ্বর কখনো কখনো এমন জিনিস ব্যবহার করেন যা আমরা তাঁর কাজ করতে অন্যায় হিসাবে উপলব্ধি করেছি। আপনি কি কখনো যোসেফের গল্পটি পড়েছেন? এমন এক যুবক ছিল যার ২৫ বছরের জন্য খেরাপির দরকার ছিল। যে আজ পৃথিবীর যে কোন ঔষধ তৈরীতে সাহায্য করতে পারত। “আমার ভাইয়েরা হিংসুক ছিল, তারা আমাকে মারধর করেছিল এবং মাটিতে একটি গর্ত করে আমাকে ছুড়ে ফেলেছিল যাতে আমি মারা যাই? তবে তারা আমাকে বিক্রি করার সিদ্ধান্ত নিয়েছিল একজন দাস হিসাবে, ব্লা ব্লা ব্লা----। তখন আমার মনিবের স্ত্রী আমাকে প্ররোচিত করলেন এবং আমি দৌড়ে আসছি কিন্তু তারা আমাকে কারাগারে বন্দী করে রেখেছিল ইত্যাদি।

ঐ ছেলেদের জীবনও বিগলিত হয়েছিল, কিন্তু তিনি গভোগোল করেন নি, কারণ তিনি তার বিশ্বাস প্রভুতে রেখেছিল। যোসেফের ভাইএরা তার প্রতি যে আচরন করেছিল সেই জন্য অপরাধবোধে যখন তারা ধ্বংস হয়ে গিয়েছিল, তখন তিনি বলেছিলেন, “তোমরা আমার বিরুদ্ধে অনিষ্ট করিয়াছিলে বটে, কিন্তু ঈশ্বর তাহা মঙ্গলের কল্পনা করিলেন, অদ্য যেরূপ দেখিতেছ, এইরূপে অনেক লোকের প্রান রক্ষা করাই তার অভিপ্রায় ছিল।” (আদিপুস্তক ৫০:২০) তার বলার প্রচুর সুযোগ ছিল। আপনি তাঁর গল্পটি (আদিপুস্তক, ৩৭:৫০) পড়তে পারেন, কীভাবে তিনি সৃষ্টিকর্তাকে বিশ্বাস করেছিলেন,

কিন্তু খ্রিস্টান হিসাবে আজ যদি আমাদের স্ত্রী আমাদের হতাশ করে, আমাদের প্রত্যাশা ব্যর্থ হয়, আমরা ক্ষুব্ধ হয়ে পাপ করব, সমস্ত সময় ঈশ্বর আলোতে যেতে বলছেন। আমাদের বুঝতে হবে আমাদের ভালোর জন্যই তিনি পরীক্ষার অনুমতি দিচ্ছেন। (দ্রষ্টব্য: পাপ বা নির্যাতনের সাথে সম্পর্ক থাকলে ঈশ্বর ক্ষমা করবেন না)। ঈশ্বর চান না যে অবাধ্য অবস্থায় থাকা কালীন তিনি আমাদের পাপ ক্ষমা করে দেবে। ঈশ্বর যখন আপনার চারপাশে তার আঙ্গুলটি আবৃত করবেন তখন আমাদের পক্ষে এটি এক কঠিন অংশ হয়ে পড়ে। ছাঁচ এবং আকার দিতে সর্বদা ভাল লাগে না। বাইবেল বলে যে তিনি কুমোর এবং আমরা মাটি।

যিশাইয় ২৯:১৬ পদ, নিউ লিভিং অনুবাদে, বলেছে,

“তোমাদের কেমন বিপরিত বুদ্ধি! কুম্ভকার কি মৃৎকার সমান বলিয়া গন্য? নির্মিত বস্তু কি আপন গঠনকারীর বিষয়ে বলিবে, উহার বুদ্ধি নাই?”

উচ্ছসিত। উত্তপ্ত মুহূর্তের মধ্যে অনেকবার, যখন ঈশ্বর রূপান্তর আনার চেষ্টা করছেন, আমরা আমাদের কর্মের মাধ্যমে তাকে বলি, “প্রভু! আপনার হাত আমার হাত থেকে সরিয়ে দিন! আমি আমার আকৃতির হতে চাই না, আমি চাই না রূপান্তরিত হতে, আপনি আমার পাপের প্রকৃতি প্রকাশ এবং আমাকে শেখানোর উপায়গুলি আমি পছন্দ করি না!”

আমি যানি যে আপনি হয়ত আপনার স্বামী বা স্ত্রীকে ঈশ্বরের খুব আঙ্গুল হিসাবে দেখেন নি, তবে তিনি আপনাকে বলেছেন এটি সত্য। আমরা আত্মসমর্পন না করা বা কূপন না হওয়া পর্যন্ত তিনি আমাদের উপর চাপ দিতে থাকবেন। ঈশ্বর যা চান তা কূপনরা অনুভব করে না, কারণ তারা তাঁর উদ্দেশ্য সম্পর্কে অজ্ঞ।

প্রভু আমার স্ত্রীকে আমার মধ্যে এমন জিনিস প্রকাশ করতে ব্যবহার করছেন যা আমি পছন্দ করি না এবং আমি জানি ঈশ্বরও পছন্দ করেন না। তিনি আমার প্রবক্তা নিকোলাসকে পৃথিবীর যে কোনও কিছুর চেয়ে বেশী বা আমার মধ্যে কদর্যতা প্রকাশ করার জন্য ব্যবহার করেছেন। আমি জানি না আমার পুত্রের আগমন হওয়া পর্যন্ত আমি ভিতরে কতটা রেগে ছিলাম। কিন্তু অন্য যে কোন মানুষের চেয়ে বেশী আমার রাগ বেশী ছিল। ঈশ্বর প্রকাশ করেছিলেন; “। এটি নিক নয়, ক্রেইগ, এটি আমি। আমি আপনার জীবনে এই ঘৃণ্য বিষয়গুলি প্রকাশ করার জন্য এই দৃঢ় শক্তিশালী সন্তানকে রেখেছি এবং যখন তারা পৃষ্ঠপোষক না হওয়া পর্যন্ত আপনি মালিকানা না নিয়ে তাদের জন্য অনুতপ্ত হন এবং জিজ্ঞাসা করেন আমাকে বদলে দেওয়ার জন্য, আপনি কখনই পরিবর্তন করতে পারবেন না এবং আপনার ছেলের সাথে আপনার কোন সম্পর্ক থাকবেনা, ক্রেইগ। হয় আত্মসমর্পন অথবা কষ্ট নির্ভর করে।



আমরা মোকাবেলা বা কষ্ট পছন্দ করি না। অনেক খ্রিস্টান মনে করেন, “ওহ, এক মিনিট অপেক্ষা করুন, ঈশ্বর আমি খুশি হব” হ্যা, তবে আমাদের পথে নয়, কারণ আমরা স্বার্থপর! আমার ঈশ্বরকে বলা উচিত নয়, ঈশ্বর জানেন যে আমরা দুষ্ট, তাঁর বাক্য বলে যে আমরা আমাদের নিজের হৃদয়কে বিশ্বাস করতে পারি না এবং আমাদের ঈশ্বরের বাক্যটির দিকে তাকাতে হবে। যেখানে যীশু যোহন ৬:৩৮ পদে বলেছিলেন, “কেননা আমার ইচ্ছা সাধন করিবার জন্য আমি স্বর্গ হতে নামিয়া আসি নাই, কিন্তু যিনি আমাকে পাঠাইয়াছেন, তাঁহারই ইচ্ছা সাধন করিবার জন্য”। ঈশ্বরের প্রশংসা করা মানে আমাদের জীবনে এবং তার মধ্যে দিয়ে তাঁর ইচ্ছা ও উদ্দেশ্যকে বাঁচিয়ে রাখা।

**তৃতীয় উদ্দেশ্য: একে অপরের সাহসিকতার প্রয়োজন মেটাতে**

পরবর্তী উদ্দেশ্য হ'ল একে অপরের সাহচর্য চাহিদা পূরণ করা (আদি পুস্তক ২:২৪ পদ)। আবার, এটি আমাদের উপায়ে বা আমাদের নিজস্ব শক্তি দ্বারা সম্পন্ন হয় না, তবে তাঁর বাক্য এবং তাঁর অনুগ্রহের মাধ্যমে। আমরা অবশ্যই বুঝতে এবং বিশ্বাস করতে পারি না যে ঈশ্বর আদমকে সৃষ্টি করেছেন এবং তারপর একটি নারীকে সৃষ্টি করেছেন, “তার সাথে তুলনীয় সহায়ক” এর অর্থ কী, তার কিছুটা পরিষ্কার করা যাক।

আদিপুস্তক ২:১৮ পদে, ঈশ্বর বলেছেন, “মনুষ্যদের একাকীত্ব থাকা ভাল নয়, আমি তাহার জন্য অনুরূপ সহকারিনী নির্মান করি।”

সত্য নথি

**সাহায্যকারী** - আজার (হিব্রু), ক্রিয়া যার অর্থ সহায়তা, উৎসাহ দেওয়া, যার চারপাশে সুরক্ষা দেওয়া এবং অন্যকে সহায়তা করা।

**তুলনীয়** - যার অর্থ প্রতিপক্ষ, অন্য পক্ষ, একটি অংশ বিপরিত, সঙ্গী, সহচর তবে অভিন্ন নয়।

ঈশ্বর পুরুষ ও মহিলার বিবাহকে “এক করেছেন” অভিন্ন হিসাবে নয়, বরং একটি পুরো করার জন্য দুটি অংশকে একত্রিত হওয়ার জন্য আহ্বান জানিয়েছেন। আমার কোন মহিলার মত হওয়ার কথা নয় এবং আমার স্ত্রীকে পুরুষের মত হওয়ার কথা নয়। ঈশ্বর এখানে যা বলেছেন তা হ'ল আমাদের অন্যের স্বতন্ত্রতার সাথে গ্রহণ করা, একটি যুগল হওয়া উচিত যা সন্তিকারের সাহচর্য পূরণ করে পবিত্র আত্মার শক্তির মাধ্যমে একে অপরের দরকার। তিনি চান যে আমরা তাদের সাহচর্য পূরণ করি এবং গভীরতা ও ঘনিষ্ঠতার সাথে সম্পর্ক তৈরী করি।

আদি পুস্তকের এই বিবরণ অনুসারে, লোকটির একা থাকা ভাল নয় বলে ঈশ্বর তাকে সাহায্যকারী দিয়েছেন। এখানে তিনি যে শব্দটি ব্যবহার করেছেন তা *সহায়ক* বা *কোচ* নয়, ঈশ্বর লোকটিকে গঠন করেছিল মাটির ধূলা দিয়ে (আদি পুস্তক ২:৭ পদ)। ঈশ্বর স্বামী স্ত্রীর একে অপরের জীবন যাপন করার ভূমিকা হিসাবে পালন করে যাচ্ছিলেন। পুরুষের সাহায্যের দরকার ছিল এবং সেই সাহায্য ঈশ্বর মহিলার মাধ্যমে পূরণ করেন। মহিলার জীবন পুরুষের কাছ থেকে এসেছিল এবং পুরুষের জীবন মহিলার কাছ থেকে আগত।

## আত্ম পরীক্ষা - ১১

স্ত্রীরা, আপনি কি আপনার স্বামীর সাহায্যকারী ? / বা সহায়ক হতে চান ?  হ্যাঁ  না (এখনই তাকে বলুন) ।

স্বামী আপনি নিজের এবং আপনার স্ত্রীর কাছে তাকে যে আপনার প্রয়োজন সেটা স্বীকার করতে ইচ্ছুক ?  হ্যাঁ  না (এখনই তাকে বলুন) ।

ঈশ্বর এটাও চান যে স্বামী ও স্ত্রীর এক অনন্য সম্পর্ক রয়েছে যা তিনি আধ্যাত্মিক, আবেগ গত এবং যৌনভাবে “এক” হয়ে ওঠেন এবং এভাবে একে অপরের সঙ্গী, তার প্রয়োজনীয়তা পূরন করেন । ঈশ্বর প্রথম থেকেই এই কথা বলেছেন ।

*আদি পুস্তক ২: ২৪ পদ, “এই কারণ মনুষ্য আপন পিতা মাতাকে ত্যাগ করিয়া আপন স্ত্রীতে আসক্ত হইবে, এবং তাহারা একাঙ্গ হইবে।”*

### সত্য নথি

যোগদান - স্থায়ী বা অবনগীয় মিলনের ধারণা বহন করে, যাতে বিবাহ বিচ্ছেদ বিবেচনা করা হয় না । (৮)

“একটি দেহ” অংশগুলির সম্পূর্ণ একতার কথা বলে, যেমনএটি গোষ্ঠি, অনেকগুলি আঙ্গুর (গননা পুস্তক, ১৩:২৩ পদ) বা এক ঈশ্বরের তিন ব্যক্তি (২ বিবরণ ৬:৪ পদ), সুতরাং এই বৈবাহিক মিলন পুরো দুটি লোকের সাথে সম্পূর্ণ ছিল । (৯)

মথি ১৯:৫-৬ যীশু বলেন, “এই কারণ মনুষ্য পিতা ও মাতাকে ত্যাগ করিয়া আপন স্ত্রীতে আসক্ত হইবে, এবং সেই দুইজন একাঙ্গ হইবে”! সুতরাং তাহারা আর দুই নয়, কিন্তু একাঙ্গ । অতএব ঈশ্বর যাহার যোগ করিয়া দিয়াছেন, মনুষ্য তাহার বিয়োগ না করুক ।”

ঈশ্বর চান যে আমরা আমাদের স্ত্রীর সাথে এক হয়ে যাই । আপনার স্বামী বা স্ত্রীর সাথে এতটা ঘনিষ্ঠ হয়ে উঠতে পেরে এতই দুর্দান্ত যে আপনি জানতে পারবেন যে অন্যরা কী ভাবে । আপনি কী তা অনুভব করেছেন ? যেটি ঈশ্বর চান ।

প্রায়শই, আমাকে আমার স্ত্রীর অনুরোধ করতে হবে না কারণ তিনি ইতিমধ্যে জানেন আমার কী প্রয়োজন এবং আমরা একে অপরকে অগ্রাধীকার দিতে অগ্রহী এবং একে অপরের প্রয়োজন সম্পর্কে সচেতন থাকি এবং অনুরোধ করার আগে সেগুলি পূরন করি । আপনি বিবাহিত হওয়ার পরে যখন তিনি আপনার দিকে তাকাবেন তখন তিনি আপনার মধ্যে দুজনকেই দেখেন । এই জীবযাত্রা হ'ল ঈশ্বর আমাদের যেমন স্বাধীন দেখেন তেমনি একে অপরকে কীভাবে দেখতে এবং তার সাথে আচরণ করতে তা শেখায় । অনেকেই এই সত্যগুলিতে শৃঙ্খলাবদ্ধ হননি এবং এখনো খুব সতন্ত্র উপায় ভাবেন যা সত্যই সম্পর্কটিকে নষ্ট করে ।

---

৮ । দ্যা ম্যাক আর্থুর স্টাডি বাইবেল, ই ডি. জন ম্যাকআর্থুর, জেনেসিস ২:২৪ ।

৯ । আইবিড ।

এই অধ্যয়নের মাধ্যমে , আপনি স্বামী এবং স্ত্রীর বিভিন্ন সাহচর্য চাহিদা সম্পর্কে শিখবেন। তবে পুরুষ ও মহিলা উভয়ের জন্যই সমান দরকার, এবং তা হ'ল প্রেম। আমাদের সব চেয়ে বড় সাহচর্য প্রয়োজন হলো প্রেম, এবং কী ভাবে একে অপরকে ভালবাসতে হয় সে সম্পর্কে ঈশ্বরের বাক্য খুব স্পষ্ট।

ঈশ্বর স্বামীদের নির্দেশ দেন

ইফিষীয় ৫: ২৫ পদ বলে, “স্বামী আপনার স্ত্রীদেরকে যেমন ভালবাসেন তেমনি খ্রীস্টও মন্ডলীকে ভালবাসেন এবং তাঁর জন্য নিজেকে দিয়েছেন”।

ঈশ্বর স্ত্রীদের নির্দেশ দেন

১ পিতর ৩: ৩-৪ পদ, “আর কেশবিন্যাস ও স্বর্ণভরণ কিম্বা বস্ত্র পরিধানরূপ বাহ্যভূষণ, তাহা নয়, কিন্তু হৃদয়ের গুণ মনুষ্য, মৃদু ও প্রশান্ত আত্মা অক্ষয় শোভা, তাহাদের ভূষণ হউক; তাহা ঈশ্বরের দৃষ্টিতে বহুমূল্য”।

ঈশ্বর ভালবাসার জন্য এমন মানদণ্ড তৈরী করেছেন যা মনে রাখা কঠিন, কিন্তু ঈশ্বর কি আমাদের এমন কিছু করতে বলবেন যা অসম্ভব? ঈশ্বর কি ন্যায় বিচার করেন? তুমি কি নিশ্চিত? এমন অনেক লোক আছেন যারা ঈশ্বরকে অন্যায়ে বলে দিতেন না, তবে তাদের হৃদয় বলছে যে, আমি ঈশ্বর যে ভাবে ইচ্ছা করছেন সে ভাবে তার স্ত্রীকে ভালবাসতে পারি না। সত্য কথাটি, সেই মনোভাবটি “আমি পারি না”, তবে আরো “আমি করবো না”, আর তা হচ্ছে অমান্য করা! আসুন আমরা সকলে খুব স্পষ্ট হয়ে থাকি যে ঈশ্বর আপনার স্ত্রীকে ভালবাসার সাথে সাথে তাঁর ইচ্ছা অনুযায়ী চলার জন্য আপনাকে সমস্ত অনুগ্রহ দেওয়ার প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন। আমেন।

ঈশ্বর বলেছিলেন যে খ্রীস্ট যেমন মন্ডলীর প্রতি ভালবাসেন তেমনি আমার স্ত্রীকেও আমি ভালবাসতে পারি এবং আমার স্ত্রীও আমাকে প্রভুর প্রতি অবিচ্ছেদ্য ভালবাসা দিয়ে প্রেম করার কথা বলেছিলেন। এটা কি সম্ভব? এটা সম্ভব! ঈশ্বর মিথ্যাবাদী নন। তিনি এটি বলেন, প্রেমের এই মন্ত্রনালয়টি সম্পাদন করার জন্য তাঁকে আমাদের মধ্য দিয়ে কাজ করা থেকে বাধা দেবে কী? কেবল মাত্র আমরা আমাদের জেদি স্বার্থপরতা বা বিশ্বাসের অভাব বজায় রাখতে পারি। কেবলমাত্র এটিই সম্পূর্ণ হতে বাধা দিতে পারে সেটি আপনার অনিচ্ছা, “আমি এটি বিশ্বাস করি না, প্রার্থনা করবো না এবং চেষ্টাও করবো না এবং আমি কামনাও করবো না।”

যখন আপনি বিশ্বাস করেন যে ঈশ্বরের বাক্য যা বলে, আপনি তাঁর জীবনে এবং এটিই করতে চান; কেবলমাত্র আপনিই তাঁর মাধ্যমে তাঁর ভালবাসা বলার জন্য তার দাস হয়ে উঠবেন। ঈশ্বরের বাক্য স্বামী প্রত্যাশা নয়, আপনার স্ত্রীর প্রতি আপনি যে মূল্য রেখেছেন তা নির্ধারণ করে। যখন আপনার সঙ্গি ঈশ্বরের ইচ্ছা মানতে ব্যর্থ হয়, আপনি বিবাহে আপনার জন্য ঈশ্বরের আকাজ্জ্বার প্রতি বিশ্বস্ত থাকবেন। খ্রীস্ট যখন এজন পুরুষকে তাঁর স্ত্রীকে ভালবাসতে বলে খ্রীস্ট যেমন মন্ডলীকে ভালবাসেন, তখন তিনি “যদি” বলতে চাইছেন না, তিনি যখন যা চান তখন সে তা করে। তাঁর বাক্য স্ত্রীকে এটি বলে না, আপনার স্বামীকে এই অবিচ্ছিন্ন ভালবাসা দিয়ে ভালবাসুন এবং প্রভুর কাছে সম্মান পাবেন কেবল “যদি” তিনি ঈশ্বরের বাক্য অনুস্মরণ করেন।

আমি অনেক খ্রীস্টানকে পরামর্শ দিয়েছি যারা তাদের স্বামী ও স্ত্রীদের ব্যর্থতার জন্য তাদের ক্রোধ এবং প্রেমময় আচরণকে দোষ দিতে চায়। একটি বিবাহের ১৫ বা ২০ বছর পরে ঈশ্বরের বাক্য অনুসারে কাজ না করার পরে, পাপপূর্ণ অভ্যাসগুলি বিকাশ করা সহজ এবং হাল ছেড়ে দিতে চান। তাদের ঈশ্বরের বাক্যের বিপরিতে যা কিছু করার জন্য দায় বদ্ধ হতে উৎসাহিত করে আমি তাদেরকে পরের কয়েক সপ্তাহ ঈশ্বরের ইচ্ছা শেখার জন্য উৎসাহিত করেছি। যা ঘটেছে তা অলৌকিক ঘটনা।

## পৃষ্ঠা- ৩৫

আমি একজন পরামর্শ দাতা হিসাবে খুব ব্যাস্ত, কারণ নয় যে ক্রেইগ কাসটার গুরুত্বপূর্ণ আমি তা নই, আমি ১ম: করিন্থীয় ১: ২৬ - ৩১ পদ পড়েছি। সত্য এবং এতে শক্তিশালী ঈশ্বরের বাক্য রয়েছে। তবে আমাদের অবশ্যই এটি মানার জন্য বেছে নিতে হবে। দম্পতির যখন বলে “ঠিক আছে, ঈশ্বর আমি এটি করতে যাচ্ছি। এবং যখন আমি ব্যর্থ হব, আমি আমার স্ত্রীকে বলবো আমি দুঃখিত, আমি বিষয়টি শেষ করেছি। “মানুষেরা যখন এটি করে এবং ঈশ্বরকে সেগুলি পরিবর্তন করতে বলে, তিনি করেন। আমি গুরুত্ব দেই না যে আপনার বিয়ের আগে আপনার জীবনে কতটা কষ্ট ছুঁয়েছে, বা কোন ধরনের অজ্ঞতা বা জেদি ব্যক্তি হিসাবে ঈশ্বর আপনাকে একজন স্বামী বা স্ত্রী হিসাবে আশির্বাদ করেছেন। আমাদের ঈশ্বর বড় এবং তিনি আরও ক্ষমতাবান।

আপনি যদি ঈশ্বরের উপরে বিশ্বাস না করেন তবে আপনি তাঁকে মিথ্যাবাদী বলছেন। আমরা যখন ঈশ্বরের প্রতি এটি করি তখন গুরুতর পরিনতি হয়। আমরা যখন “ঈশ্বরকে”, কাকে বিয়ে করেছি তা আপনি না জানেন” এই জাতীয় চিন্তা ভাবনাগুলি আমরা যখন গ্রহণ করি তখন আমরা স্বীকার করতে ব্যর্থ হই যে ঈশ্বর সেই ব্যক্তিকে সৃষ্টি করেছিলেন। ঈশ্বর জানেন যে আপনার পরিস্থিতি কঠিন, কিন্তু তিনি এও জানেন যে অজ্ঞতা, জেদ, পাপ এবং তাঁর নকসা অনুস্মরণ করতে ব্যর্থতা আপনার জন্য নেতিবাচক পরিনতি আনবে।

**গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি**

বিশ্বাস সম্পর্কে শাস্ত্রের এই অংশটি পড়ুন এবং এর থেকে আমাদের কি ধারণা আসে এবং কি করতে হবে, নিজের ভাষায় তা লিখুন।

**ইব্রীয় ১১:৬ পদে,** “কিন্তু বিনা বিশ্বাসে প্রীতির পাত্র হওয়া কাহারও সাধ্য নয়; কারণ যে ব্যক্তি ঈশ্বরের নিকটে উপস্থিত হয়, তাহার ইচ্ছা বিশ্বাস করা আবশ্যিক যে ঈশ্বর আছেন এবং যাহারা অবিশ্বাস করে, তিনি তাহাদের পুরস্কার দাতা।”

**হিতোপদেশ ২৯:২৫ পদ,** “লোক ভয় ফাঁদ জনক; কিন্তু যে সদা প্রভুতে বিশ্বাস করে, সে উচ্চ স্থানে স্থাপিত হইবে।”

**২ করিন্থীয়, ৫:৭ পদ,** “ কেননা আমরা বিশ্বাস দ্বারা চলি; বাহ্য দৃশ্য দ্বারা নয়”।

**ইব্রীয় ৪:২ পদ,** “কেননা যেরূপ উহাদের নিকটে তদ্রূপ আমাদের নিকটেও সুসমাচার প্রচারিত হইয়াছিল বটে, তথাপি সেই শ্রুত বাক্যে উহাদের কোন ফল দর্শিল না, কারণ শ্রুতাদেও কাছে তাহা বিশ্বাসের সহিত মিশ্রিত ছিল না।”

চতুর্থ উদ্দেশ্য: বহুগুন-ঐশ্বরিক শিশুদের গর্ভধারণ ও লালন করা।

সন্তানদের বিস্তার করা বা বড় করা বিয়ের জন্য ঈশ্বরের নিয়মিত উদ্দেশ্য।

আদিপুস্তক ১:২৭-২৮ পড়ি,“ পরে ঈশ্বর আপনার প্রতিমূর্তিতে মনুষ্যকে সৃষ্টি করিলেন; ঈশ্বরের প্রতিমূর্তিতেই তাকে সৃষ্টি করিলেন, পুরুষ ও স্ত্রী করিয়া তাহাদিগকে সৃষ্টি করিলেন। পরে ঈশ্বর তাহাদিগকে আশির্বাদ করিলেন ও ঈশ্বর কহিলেন, তোমরা প্রজাবন্ত ও বহুবংশ হও এবং পৃথিবী পরিপূর্ণ ও বশীভূত কর, আর সমুদ্রের মৎসগণের উপরে, আকাশের পক্ষীগণের উপরে, এবং ভূমিতে গমনশীল যাবতীয় জীব জন্তুর উপরে কর্তৃত্ব কর।”

এর অর্থ এই নয় যে সমস্ত বিবাহিত দম্পতির অবশ্যই সন্তান হওয়া উচিত। যদি এমনটি হয় তবে সকলেরই ক্ষমতা থাকবে; তবে বিয়ের জন্য একটি উদ্দেশ্য হল সন্তানদের লালন পালন করা এবং প্রশিক্ষণ দেওয়া, আমাদের উপায়ে নয় কিন্তু ঈশ্বরের পথে।

কিছু লোক বাচ্চা হওয়া এড়াতে পারে কারণ তারা মারাত্মক পিতামাতাকে সহ্য করেছিল, আহত হয়েছিল, বা এমন কোনও ঘটনা অনুভব করেছে যা ক্ষমা না করে তাদের হৃদয়ে শিকড় জাগিয়ে তুলেছে। যদি এটি আপনার কারণ হয়, তবে এই সমস্যা গুলির সাথে সহায়তা করার জন্য এবং আপনাকে নিরাময় করার জন্য প্রভুকে অনুসন্ধান করুন। অন্যের পাপ আপনার জীবনের জন্য ঈশ্বরের ইচ্ছাকে ছিনিয়ে নেবেন না।

সন্তান না হওয়ার আর একটি সাধারণ কারণ হল আমাদের স্বার্থপরতা। বাচ্চাদের আমাদের পরিকল্পনা গুলি, উচ্চাকাঙ্ক্ষাগুলি, এবং লক্ষ্য বাধা বা বাধা হিসেবে দেখা হয়। যদিও কারো কারো পক্ষে পরবর্তী সময়ে বাচ্চা হওয়ার পরিকল্পনা না করা বুদ্ধিমানের কাজ হতে পারে যাতে করে তারা তাদের সদ্য বিবাহিত জীবনে বসতি স্থাপন করতে পারে, তাদের একটি স্থায়ী আয় রয়েছে তা নিশ্চিত করতে পারে, স্কুল শেষ করতে পারে, এবং অন্যান্য বিভিন্ন কারণে সক্রিয় বিষয়টি পরিকল্পনা করা হয়। অন্য কথায়, অন্য জায়গায় একটি পরিকল্পনার দল রয়েছে। এটি ও লক্ষ্য করা উচিত যে অনেক সদ্য বিবাহিত দম্পতিদের এখনই বাচ্চা রয়েছে এবং তারা সন্তান লালন পালনের মাধ্যমে এখনই আশির্বাদ প্রাপ্ত। এটি প্রতিটি দম্পতির প্রার্থনায় প্রভুর সামনে আনা দরকার। আপনি যখন এটি নিয়ে থামেন ও ভাবেন আপনার বাবা মা যদি স্বার্থপর হন এবং বাচ্চাদের এটি বাধা হিসাবে বিবেচনা করেছিলেন তবে আপনি এখানে থাকবেন না।

চূড়ান্ত দৃষ্টব্য: আপনি যদি মনে করেন যে আপনি বাচ্চাদের প্রতিপালনের জন্য সজ্জিত নন তবে আমাকে অবিভাবকত্বের শিরোনামের একটি বিষয় বস্তু হিসাবে উৎসাহিত করছি। আমাদের ওয়েব সাইটে বাইবেলে কিভাবে বিবাহের সংস্কা সহ বিবাহ ফলদায়ক হবে, কিভাবে বিবাহ করবেন আবার সেই বিষয়ে অনেককে যেমন শৃঙ্খলাবদ্ধ করা হয়নি, তেমনি অবিভাবকত্বের ক্ষেত্রে ও কিছু বিস্তারিত ধারণা দেওয়া আছে। আপনার যদি কোন শিশু সন্তান থাকে বা ভবিষ্যতের জন্য পরিকল্পনা করে থাকেন তবে এটিকে সবার জন্য আশির্বাদ করার একমাত্র উপায় হল ঈশ্বরের বাক্য অনুসারে তাদের উত্থাপন করা, এই ভাবে আপনি ঈশ্বরের গৌরব করতে পারবেন এবং নিশ্চিত হতে পারবেন যে তিনি এই মূহুর্তে দুর্দান্ত কাজটি সম্পাদন করার জন্য তার অনুগ্রহ এবং শক্তি সরবরাহ করবেন।

আমি এবং আমার স্ত্রী আমাদের প্রথম পাঁচ বছর এটি নিজস্ব উপায়ে করে কাটিয়েছি, যার ফলে হতাশাগ্রস্ত হয়েছিলাম। একবার আমরা আমাদের বাচ্চাদের লালন পালনের ক্ষেত্রে ঈশ্বরের প্রজ্ঞা প্রয়োগ করি এবং সেটি খুব আনন্দের ও ফলপ্রসূ হয়। এখন আমার বাচ্চারা প্রাপ্ত বয়স্ক এবং আমি ঈশ্বরের নির্দেশীয় কাজ করে আশানুরূপ ফল পাচ্ছি। এছাড়ার আমার একটি নাতনী হওয়ার এবং আমাদের ছেলে ও তার স্ত্রী সেই সন্তানকে লালন পালন করছে তা দেখে খুব আনন্দের সাথে জীবন যাপন করছি।

## পৃষ্ঠা-৩৭

ঈশ্বর, মজা করছেন না !

এখন আপনি কি অনুভব করছেন যে একজন স্ত্রী হিসাবে ঈশ্বরের উদ্দেশ্যগুলি পূরন কর, আপনার সমস্ত কাজে ঈশ্বরের গৌরব করা ,তাঁর প্রতিচ্ছবিতে রূপান্তরিত হওয়ার ফলস্বরূপ আপনার স্ত্রীর সহকর্মীর প্রয়োজন গুলি পূরন করা এবং সন্তাদের বড় করা কি সহজ ? আপনি যদি হ্যাঁ বলেন তবে আমি আপনার অটোথ্রাফ নেব । এটা সহজ নয় এটা একেবারে কঠিন !

বিয়ের জন্য ঈশ্বরের উদ্দেশ্য পূরন করা প্রতিযোগিতা পূর্ণ এবং মাঝে মাঝে বিভ্রান্তিকর হতে পারে । আতঙ্কিত হওয়া এবং ভাবার জন্য আমাদের ঈশ্বরের ইচ্ছা কখনই নয় যে আমাদের নিজের শক্তি দিয়ে এটি করা উচিত, বাস্তবে, আমরা তাঁকে ছাড়া এটি করতে পারি না! আপনি যখন বিশ্বাস করেন, সত্যই বিশ্বাস করুন, তথ্যের পরবর্তী বিভাগে যা ঘটবে তার জন্য আপনি সত্যই প্রশংসা করবেন ।

অনেক বিবাহ ব্যর্থ হয় কারণ আমরা যে সর্বাধিক গুরুত্বপূর্ণ সম্পর্কের সাথে খ্রিষ্টে তাদের সম্পর্ক স্থাপন করতে পারি না । যখন এটি করা হয় না অর্থাৎ আপনার যদি ঈশ্বরের ইচ্ছা পূরন করার জ্ঞান,ক্ষমতা ও ইচ্ছা না থাকে আপনি সেটি করতে পারবেন না ।

## ২য় সপ্তাহ : একটি শক্তিশালী ভিত্তি

২য় সপ্তাহ : ১ম দিন

### ভূমিকা : ভিত্তি

গত সপ্তাহে ঈশ্বর বিবাহের সৃষ্টি করেছেন এই বিশ্বাসের গুরুত্ব, পরম প্রয়োজনের দিকে ননোনিবেশ করেছিলেন। ঈশ্বর স্বয়ং স্বামী এবং স্ত্রী উভয়কেই সম্পর্কটি কি ভাবে পরিচালনা করতে হবে সে সম্পর্কে সুনির্দিষ্ট নির্দেশনা প্রদান করেছেন। আমরা শিখেছি যে এই নির্দেশাবলী তাঁর বাক্যে পাওয়া যায়, এবং কেবলমাত্র আমরা তাঁর বিবাহের মধ্যে ঐক্য, শান্তি, প্রেম এবং আত্মার ফল আনতে পারি কেবল মাত্র এই বাক্যটি পড়ে এবং তা মেনে চলার মাধ্যমে।

আমাদের শিক্ষার উপাদানটি একটি প্রশ্নের সাথে এই সিদ্ধান্তে পৌঁছেছিল, “ কেউ কি খুঁজে পেয়েছেন যে স্ত্রী হিসাবে ঈশ্বরের উদ্দেশ্যগুলি পূরণ করে আপনার সমস্ত কাজ কর্মে ঈশ্বরের গৌরব করে, তাঁর প্রতিচ্ছবিতে রূপান্তরিত হওয়ার ফলাফল স্বরূপ, আপনার স্ত্রীর সহযোগিতায় প্রয়োজনগুলি পূরণ করা এবং সন্তান লালন করা সহজ ?” অবশ্যই উত্তরটি হ’ল “না”। এটি সহজ নয় এবং এর জন্যই আমাদের ঈশ্বরের শক্তি, প্রজ্ঞা এবং দিকনির্দেশনা প্রয়োজন। এই অধ্যায়টি তাই গুরুত্বপূর্ণ। এখানে উপস্থাপিত বাইবেলের ধারণা গুলি সঠিকভাবে বোঝা এবং প্রয়োগ করাই হ’ল সমস্ত আশির্বাদ পাওয়ার একমাত্র উপায়, ঈশ্বর চান যে আপনি বিবাহ এবং পরিবারের মধ্যে অভিজ্ঞতা লাভ করুন।

আপনি যখন এই শিষ্যত্বের অনুশীলন বইএর মধ্য দিয়ে যাবেন, আপনি আবিষ্কার করবেন যে ঈশ্বর আপনার কাছ থেকে যা চান তা পূরণ করার জন্য “একটি শক্তিশালী ভিত্তি থাকা” অবশ্যই আপনার প্রথম অগ্রাধিকার হতে হবে। আপনি দেখতে পাবেন যে এটি কেবল পিতা ঈশ্বরের পরিকল্পনা ছিল প্রথম থেকে, পুরাতন নিয়মে নয়, যীশুর নতুন নিয়মেও উপদেশ ছিল।

ঈশ্বর চান তাঁর নির্দেশাবলী পরিষ্কার হোক, সুতরাং শাস্ত্রে প্রায়শই উদাহরণ এবং তুলনা অন্তর্ভুক্ত থাকে যা লোকেরা সহজেই বুঝতে পারে। মথি ৭: ২৪-২৭ পদে, যীশু দুজন নির্মাতার দৃষ্টান্তটি বলেছেন; এক ব্যক্তি যিনি পাথরের উপরে তার বাড়ী নির্মান করেছিলেন এবং অন্য একজন বালির উপরে নির্মান করেছিলেন। অবশেষে, “*বৃষ্টি নেমেছিল বন্যা এসেছিল এবং বাতাস বইতে শুরু করেছিল এবং সেই বাড়িতে আঘাত করেছিল. . .*” এবং আশানুরূপ হিসাবে, বালির উপরের ঘরটি পড়ার সময় পাথরের উপরের ঘরটি ছিল। যীশু সময়ের সাথে সাথে তাঁর শিষ্যদের অনেক কিছু শিখিয়েছিলেন, এবং মথি ৭: ২৪ পদে তাঁর বক্তব্য প্রকাশ করেছেন; “*অতএব, যে কেউ আমার এই কথাটি শুনে এবং সেগুলি পালন করে, আমি তাকে তুলনামূলক ভাবে একজন জ্ঞানী ব্যক্তির সাথে তুলনা করব যিনি পাথরের উপরে তাঁর বাড়ী তৈরী করেছিলেন।*”

আমাদের সর্বদা জ্ঞানের পথে বা বোকামির পথে চলার পছন্দ/স্বাধীনতা থাকে। তৃতীয় কোন বিকল্প নেই। একটি পথ সাফল্যের দিকে নিয়ে যায়, অন্যটি ব্যর্থতার দিকে। উদাহরণ স্বরূপ, বহুবছর আগে, আমি একজন জমি উন্নয়নকারী ছিলাম; আমার কাজ ছিল শিল্প উদ্যান, শপিং সেন্টার এবং দোকানঘর বা গুদামজাত করে দেওয়ার সুবিধা তৈরী করা।

অফিস বিল্ডিংএর জন্য একটুকরো সম্পত্তি ক্রয় করা হয়েছিল, ব্যয় বিশ্লেষণের ভিত্তিতে যা লাভজনক বলে মনে হয়েছিল। কিন্তু যখন স্থপতি পরিকল্পনাগুলি শেষ করেন, তখন অতিরিক্ত ব্যয় যুক্ত করে ঘরের ভিত্তিটি প্রত্যাশার চেয়ে অনেক বেশী ব্যয়বহুল দেখিয়েছিল। ভিত্তির প্রয়োজনীয়তাগুলি ছিল সাত ফুট ব্যাস এর এবং লোহার স্বাভাবিক পরিমানের চেয়ে চারগুন বেশী ব্যাবহার।

## পৃষ্ঠা-৩৯

যখন জিজ্ঞাসাবাদ করা হয়েছিল, তখন স্থপতি ব্যাখ্যা করেছিলেন যে এই জমির তলদেশে প্রায় ৩০ ফুটের একটি ত্রুটিযুক্ত রেখা ছিল, যার ফলে কাদাস্তর ছিল। এই বিশেষজ্ঞের অভিমতে নিরাপদে নির্মাণের একমাত্র উপায়টির জন্য বিস্তৃত সমর্থন করার জন্য একটি বিশাল ভিত্তি প্রয়োজন। আমার সাফল্যের এই সময়ের মধ্যে আমি প্রায় ৩০ লক্ষ্য বর্গফুটেরও বেশী নির্মাণের প্রতিনিধিত্ব করে বিভিন্ন প্রকল্প শেষ করেছি এবং আমি স্থপতিটির পরামর্শের পরিবর্তে নিজের অভিজ্ঞতা অনুস্মরণ করতে বেছে নিতে পারি। কল্পনা করুন কি ঘটেছিল, তবে যদি আমি সেই পরিকল্পনা গুলি গ্রহণ করতাম, কিন্তু আমি আমার অতীত অভিজ্ঞতা অনুসারে নির্মাণের সিদ্ধান্ত নিয়েছিলাম।

আমি যদি পর্যাপ্ত পর্যায়ে পর্যাপ্ত হবে বলে ভেবে ভিত্তি নির্মাণকে সঙ্কুচিত করে রাখতাম তবে সমস্যাগুলি বিধ্বংসী হত। ঝড় এবং ভূমিকম্পের আঘাত হলে ভিত্তিটি ফাটল ধরতে পারত। অবনতি এই ভাবেই হয়। মেঝেটি শেষ পর্যন্ত ভেঙ্গেযাবে এবং জানালাগুলিতে ফাটল দেখা দিতে শুরু হবে, তার দরজা গুলি এমন জায়গায় পৌঁছে যেত যে আর বন্ধ হত না। সেই সাথে সিঁড়ি টায়ও ফাটল ধরতো এবং লিফটটি সঠিক স্থানে দাড়াতো না। অপরিপূর্ণ ভিত্তি এবং এরফলে ক্ষতির কারণে দালানটি বিপদজনক হিসাবে নির্দিষ্ট হত।

স্পষ্টতই আমি কোন কারণেই স্থপতিটিকে উপেক্ষা করলে বোকামি করতাম, তা লোভ, অহংকার বা এমন কি আমার অতীতের অভিজ্ঞতার উপর বিশ্বাস হারাতে হত। নিজের পূর্বের অভিজ্ঞতায় বিশ্বাস স্থাপন করা উচিত। কোন কিছু অনুস্মরণ করা যেত তবে ভিত্তির জন্য স্থপতিটির পরিকল্পনা ব্যতিত অন্য কোন কিছুই অনুস্মরণ করা দুর্ভোগে এবং অন্য আরও বেশী ক্ষতির কারণ হতে পারে। সুতরাং প্রকৃত বিশ্বাসী হিসাবে আমাদের পক্ষে যখন আমরা অজ্ঞথাকি বা ঈশ্বরের নির্দেশাবলী উপেক্ষা করি এবং সেগুলি অনুস্মরণ না করি। আমাদের “শ্রোতা” হওয়ার পক্ষে এটি যথেষ্ট নয়, তবে আমরা যদি আমাদের জীবনের একটি দৃষ্টান্ত মূলক ভিত্তি গড়ে তুলি তবে আমাদের অবশ্যই “করনীয়” হতে হবে (যাকোব ১:২২)। আমাদের বিশ্বাসের স্থপতি যীশু খ্রীষ্টকে প্রশ্ন করা বা উপেক্ষা করা আমাদের পক্ষে সর্বদা বোকামি।

শাস্ত্র ঈশ্বরের পরিকল্পনার উপর শক্তিশালী ভিত্তির জন্য তথ্য প্রকাশ করে যা আমাদের অধ্যয়ন ও অনুস্মরণ করা দরকার কারণ একটি পাকা ঘর কেবল যে ভিত্তিতে দাঁড়িয়ে আছে সেটা ততটাই শক্তিশালী। আপনার জীবন কিছুক্ষনের জন্য দেখতে ভাল লাগবে, তবে আপনি কতটা শক্তিশালী? সমস্যার ঝড় অবশেষে আপনার ভিত্তির প্রকৃত প্রকৃতিটি প্রকাশ করবে।

### জায়গার অগ্রাধিকার

যীশু আমাদের বলেছেন, “কিন্তু তোমরা প্রথমে তাঁহার রাজ্য ও তাঁহার ধার্মিকতার বিষয়ে চেষ্টা কর, তাহা হইলে ঐ সকল দ্রব্যও তোমাদিগকে দেওয়া যাইবে।” (মথি ৬:৩৩)।

### সত্য নথি

**প্রথমে সন্ধান করুন:** একটি আদেশ যা শুরু হয় কখনও থামবে না। একটি প্রতিশ্রুতি হ'ল যখন আপনি করবেন তখন “এই সমস্ত জিনিস আপনার সাথে যুক্ত করা হবে।” “এই সমস্ত বিষয়গুলির” ব্যাখ্যা করার সময় আপনার বিবেচনায় নেওয়া দরকার যে এই উপদেশটি পর্বতে (মথি ৫:১ পদে) এ শুরু করা হয়েছিল, যা পর্বতে দত্ত উপদেশ হিসাবে পরিচিত। তাৎক্ষণিক প্রেক্ষাপটে (ভি.৩১) খাবার, জল এবং পোষাকের কথা বলে; খ্রীষ্ট যদি প্রথমে তাঁর খোঁজ নেওয়ার সময় সেই চাহিদাগুলির যত্ন নেবেন তবে তিনি আমাদের বিবাহের সময় আরও কত বেশী কিছু আমাদের দেবেন।



ঈশ্বর ও তার রাজত্ব সন্ধান করা আমাদের বিশ্বাসী হিসাবে প্রথম অগ্রাধিকার হিসাবে দেখা উচিত, এবং এটাই জীবনের ভিত্তি। মনে রাখবেন, স্বামী এবং স্ত্রী হিসাবে আপনি আপনার স্ত্রীর/স্বামীর প্রতি ঈশ্বরের পক্ষে নেতাও হন এবং পরিবারের সাথে সম্পর্কিত সমস্ত ক্ষেত্রে তার ইচ্ছা পূরণের অতিরিক্ত দাবি করার মুখোমুখি হন।

আমরা জীবনের বিষয়গুলিকে দৃষ্টিভঙ্গিতে রাখার মাধ্যমে এবং ঈশ্বর যা বলেছেন তা গুরুত্বপূর্ণ বলে আমাদের পছন্দকে প্রাধান্য দিয়ে এটি সম্পাদন করি। আমাদের মধ্যে এবং মাধ্যমে বাস্তবে ঈশ্বরের উদ্দেশ্য গুলি সত্যই পূরণ করতে, আমাদের এই কাজটি সম্পাদন করার জন্য, শক্তির জন্য, প্রতিদিন তার দিকে তাকাতে হবে।

আমরা সকলেই একমত হব যে, একজন পালকের পক্ষে প্রভুর সাথে দৃঢ়, ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক থাকা জরুরি। আমরা আশা করব যে তিনি প্রতিদিন উঠবেন এবং পড়াশোনা ও প্রার্থনা করার জন্য সময় ব্যয় করবেন, তার পরিবার এবং মন্ডলীর নেতৃত্ব দেওয়ার জন্য ঈশ্বরের কাছ থেকে প্রজ্ঞা ও নির্দেশনা সন্ধান করা। যদি তিনি তা না করেন, আমরা তার উৎসর্গকে প্রশ্ন করব কারণ আমরা তার দায়িত্ব গুলি সম্পাদন করার জন্য ঈশ্বরের ক্ষমতায়ন ও দিক নির্দেশনার প্রয়োজনীয়তা উপলব্ধি করি।

আপনি সেই প্রত্যাশাগুলি সহজেই আপনার পালকের উপর চাপিয়ে দিতে পারেন। তবে এখন নিজেকে বিবেচনা করুন, যেহেতু ঈশ্বর আপনার স্ত্রী এবং ছেলেমেয়েদের সেবার গুরুত্বের সাথে ততটুকু গুরুত্ব দিয়ে দেখেন যে তিনি তার মন্ডলীর সাথে একজন পালকের সম্পর্কের উপর গুরুত্ব রেখেছেন। আপনার পক্ষে প্রতিদিন ঈশ্বরের সন্ধান করা ঠিক তত জরুরী নয়? আপনার কি সেই দৃঢ় ভিত্তি তৈরী করা প্রয়োজন নয়, খ্রীষ্টের সাথে সেই সম্পর্ক যেখানে আপনি আপনার পরিবারে ঈশ্বরের গৌরব করার জন্য প্রয়োজনীয় শক্তি এবং প্রজ্ঞা পেয়েছেন? অবিজ্ঞতা এবং ধর্মগ্রন্থ আমাদেরও সমস্তকিছু বলে যদি আমরা শব্দটি না পড়ি এবং প্রতিদিন প্রার্থনা করি, পুরানো পাপ প্রকৃতি দেখাতে শুরু করে, উজ্জ্বলতা এবং আমাদের জীবনে ধ্বংসকে উজ্জ্বল করে।

### দুর্বল ভিত্তি-পারিবারিক সমস্যা

যখন আমরা বিশ্বজুড়ে পরিবার গুলোর দিকে তাকাই, আমরা দেখতে পারি যে, তারা সমস্যায় পড়েছে। মন্ডলীর মধ্যে বিবাহ বিচ্ছেদেও হার বাড়ছে, বাচ্চারা একে অপরকে হত্যা করছে, মাদককে অপব্যবহার করছে এবং যৌনতা নিয়ে পরীক্ষা করেছেন এবং অনেকে বিশ্বাস থেকে দূরে সরে যাচ্ছেন। একটি বই আমেরিকা শিশুদের সম্পর্কে এই বলে:

“আমেরিকাতে আশি থেকে নব্বই শতাংশ কোথাও কোথাও বাচ্চারা যৌবনে পৌছে তাওদও বাবা- মায়ের বিশ্বাস ভাগ করেছে। বর্তমানে মর্মান্তিক হাওে প্রায় পঞ্চাশ লক্ষ শিশু মন্ডলীতে বড় হচ্ছে। হয়ত মারাও যাবে কেবল মাত্র দশ প্রজন্মেও সাথে সাথে হয়তো বেঁচে থাকবে সাত হাজারের ও কম। এটি দুঃখের বিষয় যেখানে আমেরিকার বর্তমান খ্রিষ্টান পরিবার গুলি নেতৃত্বাধীন ছাড়াই আমূল পরিবর্তন হচ্ছে এভাবে”।

খ্রিষ্টান পরামর্শদাতারা বিবাহিত দাম্পত্তিরা এবং পরিবার গুলিতে যে গুলি বড় ধরনের পরীক্ষার মুখোমুখি হয় তাদের জন্য পরিদর্শন করে তারা প্রায়শই দেখতে পান যে দৃঢ় এবং স্থায়ী বিশ্বাসের ভিত্তি অবহেলিত হয়েছে। বিশেষ ক্ষেত্রে এটি অজ্ঞতার কারণে হয়। যেখানে পিতামাতারা বাইবেলের সত্যের চেয়ে অবিজ্ঞতা এবং পার্থিব উপদেশ থেকে কাজ করছেন। যেহেতু বিবাহিত দাম্পত্তিরা এবং তাদের পিতামাতাকে তাদের নিজের জীবনে এই শক্ত ভিত্তি কিভাবে তৈরী করা যায় তা শেখানো হয়নি, খ্রিষ্ট তাদের স্ত্রী ও বাচ্চাদের উপর তাদের যেমন প্রভাব থাকতে হবে তা ঘটছে না। আপনার নিজের উপায়ে এবং শক্তি দিয়ে পরিবাওে প্রতি বোক দেওয়ার ফলে আপনার স্ত্রী ও সন্তাদের ঈশ্বরের কাছ থেকে দূরে সরিয়ে নিয়ে যেতে পারে।

১০। এড্রি অ্যালকনবারির সাথে স্টিফেন এবং অ্যালেক্স কেনড্রিক, রেজোলিউসন অফ ম্যান লরেন্স কিন্ডো দ্বারা সম্পাদিত(ন্যাশভিল, টি এন; বি এবং এইচ প্রকাশনা, ২০১১), ১১৫।

## ঈশ্বরের সাথে আন্তরীকতা

দ্বিতীয় বিবরণীতে মোশী ইস্রায়েলীয়দের প্রতিশ্রুতিবদ্ধ দেশে প্রবেশ করার সময় তাদের কাছে থেকে কী প্রত্যাশা ছিল তা শেখানোর মাধ্যমে ঈশ্বরের ইচ্ছা পূর্ণ করেছিলেন। এই নির্দেশের মধ্যেই ঈশ্বর তাঁর হৃদয় প্রকাশ করেন যে তিনি আমাদের সাথে ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক স্থাপন করতে চান। ঈশ্বরের সাথে এই ঘনিষ্ঠসম্পর্ক হ'ল আমাদের বিশ্বাসের ভিত্তি, আমাদের বিশ্বাস, যার ভিত্তিতে আপনি নিজের জীবন ও পরিবার গড়ে তোলেন।

দ্বিতীয় বিবরণ ৬: ১- ৬: পদ তোমাদিগকে শিক্ষা দিবার নিমিত্তে “ তোমাদের ঈশ্বর সদাপ্রভু আমাকে এই প্রজ্ঞা ও এই বিধি ও শাসন আদেশ করিয়াছেন যেন তোমরা যে দেশ অধিকার করিতে পার হইয়া যাইতেছে, সেই দেশে সে সমস্ত পালন কর, যেন আপন ঈশ্বর সদাপ্রভুকে ভয় করিয়া তুমি, তোমার পুত্র ও তোমার পৌত্রাদি যাবজ্জীবন আমার জ্ঞাপিত তাঁহার এই আজ্ঞা ও বিধি সকল পালন কর, এইরূপে যেন তোমরা দীর্ঘ পরমায়ু পাও। অতএব, হে ইস্রায়েল, শুন, এ সমস্ত যত্নপূর্বক পালন করিও, তাহাতে তোমার পিতৃপুরুষদের ঈশ্বর সদাপ্রভু তোমাকে যে রূপ বলিয়াছেন, তদনুসারে দুঃখমধু প্রবাহী দেশে তোমার মঙ্গল হইবে ও তোমারা অতিশয় বর্ধিষনু হইবে। হে ইস্রায়েল শুন, আমাদের ঈশ্বর সদাপ্রভু একই সদাপ্রভু, আর তুমি তোমার সমস্ত হৃদয়, তোমার সমস্ত প্রান ও তোমার সমস্ত শক্তি দিয়া আপন ঈশ্বর সদাপ্রভুকে প্রেম করিবে। আর এই যে সকল কথা আমি অদ্য তোমাকে আজ্ঞা করি, তাহা তোমার হৃদয়ে থাকুক।”

ঈশ্বরের কঠ শোনার গুরুত্বকে জোর দেওয়ার জন্য ৩ ও ৪ পদে “হে ইস্রায়েল, শুনুন” দিয়ে শুরু হয়। যখনই এই বাক্যাংশটি উপস্থিত হয়, বার্তাটি হ'ল “শুনুন!” ঈশ্বর সত্যই আমাদের পক্ষে আছেন; আমরা সফল হই তিনি সেটাই চান। এই পদগুলিতে, ইস্রায়েল জাতি হিসাবে বেচে থাকার জন্য তথ্যটি প্রয়োজনীয় ছিল। ঈশ্বর দ্বিতীয় বিবরণ ৬ - এ যা বলেছিলেন তা আজ আমাদের জন্য প্রাসঙ্গিক। এই পদগুলি এমন সত্যতা প্রকাশ করে যা আমাদের সন্তানদের কাছে বিশ্বাসী ও মন্ত্রী হিসাবে আমাদের সাফল্যের জন্য মৌলিক।

দ্বিতীয় বিবরণ ৬: ৫ পদে বলা হয়েছে, “তোমার সমস্ত অন্তর দিয়ে, সমস্ত প্রান দিয়ে, এবং সমস্ত শক্তি দিয়ে তোমার ঈশ্বর সদাপ্রভুকে ভালবাস”। এটির অর্থ হ'ল যে, আপনি তাঁর (ঈশ্বরের) সাথে ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক বেছে নিয়ে, ঈশ্বরের প্রতি আপনার ভালবাসা প্রদর্শন করেন। খ্রীস্টের সাথে সময় কাটাতে প্রতিদিন মনোযোগ দিন, বা পছন্দ করুন। “আপনার সমস্ত হৃদয়, আত্মা এবং শক্তি দিয়ে” তাঁর নিকটবর্তীভাবে পরিচিত, ব্যক্তিগত ভাবে পরিচিত এবং তাঁর অন্তরে থাকা, আপনার সমস্ত দেহ, আত্মা এবং আত্মার সাথে জড়িত থাকার ইঙ্গিত দেয়। আমরা স্বীকৃতি দিয়েছি যে আমাদের স্ত্রী ও ছেলেমেয়েদের আমাদের কাছ থেকে ভালবাসা দরকার এবং এটি কীভাবে করা দরকার এবং এটি কীভাবে করা যায় সে সম্পর্কে আমাদের কিছু ধারণা রয়েছে। প্রকৃতপক্ষে ঈশ্বর প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন যে আপনি যদি তাকে প্রথমে রাখেন তবে অন্যান্য সম্পর্ক ও উন্নতি করবেন।

৬ পদে আমাদের বলে যে ঈশ্বরের বাক্য অবশ্যই আমাদের অন্তরে থাকা উচিত। এর অর্থ কেবল নিয়মিত বাইবেল পড়া নয়, তা মান্য করাও। খ্রিস্টকে উদাহরণ দিয়ে ও অন্যকে শিক্ষা দেওয়ার জন্য আপনার অবশ্যই ঈশ্বরের ইচ্ছা সম্পর্কে অন্তর্গত জ্ঞান থাকতে হবে। এটি খ্রিস্টের প্রজ্ঞা এবং শক্তির উপর নির্ভরতার সাথে মিলিত, আপনার স্ত্রীর কাছে পরিবেশন করা এবং আপনার সন্তানদেরকে ঐশ্বরিক পরিপক্বতার দিকে পরিচালিত করার কঠিন দায়িত্বগুলি সম্পাদনের জন্য প্রয়োজনীয় ভিত্তি হ'ল প্রতিদিন ঈশ্বরের সাথে আপনার ভক্তি ও যোগাযোগের প্রতিদিনের অনুশীলন আপনার সাফল্যের সাথে সরাসরি সম্পর্কিত।

সত্য নথি

হৃদয় : লেবার (হিব্রু শব্দ) অর্থ হৃদয়, মন, অন্তঃস্থ ব্যক্তি। এই শব্দের প্রাথমিক ব্যবহার অন্তঃস্থ ব্যক্তির সম্পূর্ণ স্বভাব বর্ণনা করে। (১১) “কর্দিয়া” (গ্রীক শব্দ, অর্থ হ’ল বাসনা, অনুভূতি, স্নেহ, আবেগ, আবেদেও আসন, অর্থাৎ হৃদয়ের হৃদয়) (১২)।

গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

একমাত্র ঈশ্বরের বাক্য সম্পর্কে নিম্নলিখিত শাস্ত্রগুলি কী বলে এবং এটি নিয়ে আমাদের কী করা উচিত তা আপনার নিজের কথায় বর্ণনা করবেন ?

গীতসংহিতা ১১৯: ১০ - ১১ পদ, “ আমি সর্বান্তকরনে তোমার অন্বেষণ করিয়াছি, আমাকে তোমার আজ্ঞা পথ ছাড়িয়া ঘুরিয়া বেড়াইতে দিও না। তোমার বচন আমি হৃদয় মধ্যে সঞ্চয় করিয়াছি, যেন তোমার বিরুদ্ধে পাপ না করি”।

নিম্নলিখিত শাস্ত্রপদগুলি পড়ুন এবং মূল নীতিগুলি লিখুন। এই নীতিগুলি কীভাবে আপনাকে আরও ভাল জীবনসঙ্গি হতে সহায়তা করতে পারে তা ব্যাখ্যা করুন ! প্রতিটি বাক্য থেকে আপনি এটি করতে পারেন এমন দুটি উপায়ে তালিকাভুক্ত করুন।

দ্বিতীয় বিবরণ ৩০: ১৪ পদ, “ কিন্তু সেই বাক্য তোমার অতি নিকটবর্তী, তাহা তোমার মুখে ও তোমার হৃদয়ে, যেন তুমি তাহা পালন করিতে পার।”

গীতসংহিতা ৩৭: ৩১ পদে, “ তাহার ঈশ্বরের ব্যবস্থা তাহার অন্তরে আছে, তাহার পাদবিক্ষেপ টলিবে না”।

গীতসংহিতা ৪০: ৮ পদ, “হে আমার ঈশ্বর, তোমার অভিষ্ট সাধনে আমি শ্রীত, আর তোমার ব্যবস্থা আমার অন্তরে আছে।”

১১. ওয়ারেন বাকের, সম্পূর্ণ শব্দ অধ্যয়নের অভিধান: ওল্ড টেস্টামেন্ট (চ্যাটানুগা, টি এন: এ এমজি প্রকাশক, ২০০৩), ৫৩৭।

১২. স্পিয়ার্স জোদিয়াটস্, সম্পূর্ণ শব্দ অধ্যয়নের অভিধান: নতুন নিয়ম, বৈদ্যুতিক এড (চ্যাটানুগা, টি এন: এ এম জি প্রকাশক, ২০০০)।

দুঃখের বিষয়, খ্রিস্টের দেহের অনেক লোকই কখনো সত্যে অনুশাসন, স্বর্গীয় পিতার, প্রভু যীশু খ্রীস্টের এবং পবিত্র আত্মার সাথে ঘনিষ্ঠতা স্থাপন করেন নি, তাঁকে অনুসন্ধানে যে পরিমাণ পরিশ্রম করা হয় তার সমানুপাতিক। সুসম্পর্ক গড়ার জন্য তাঁর বাক্যে সময় প্রয়োজন, প্রার্থনা করা এবং অন্যান্য বিশ্বাসীদের সাথে সহযোগিতা করা, “শিষ্য” শব্দটি ইঙ্গিত দেয় যে একজন খ্রিস্টান (বা বেশ কয়েকটি), সম্ভবত বিশ্বাসে আরো পরিপক্ব, প্রভুর সাথে আরও ঘনিষ্ঠতা বিকাশে সহায়তা করার পাশা পাশি এসেছেন। দিক নির্দেশনা ব্যাতিত পথটি ধরা ও অনুস্মরণ করা কঠিন হতে পারেই। আপনি বিশ্বাস করতে পারেন, তবে এও অবাক করে দিতে পারেন যে “অদৃশ্য ঈশ্বরের সাথে সম্পর্ক গড়ে তোলা কি ভাবে সম্ভব? আপনি রবিবারে ঈশ্বরের সাথে আপনার সম্পর্কের মূল্যায়ন করতে পারেন এই যে, “আমি রবিবারে গীর্জায় যাই, আমি পরিত্রানের প্রার্থনা করি, আমি ধূমপান এবং মদ্যপান ছেড়ে দিয়েছি এবং আমার কিছু বদ অভ্যাস বদলেছি। আরও কিছু আছে? “হ্যাঁ, আরও আছে এবং আপনি তো ঈশ্বরের সাথে আপনার সম্পর্কের আরও গভীরের হতে পারেন।

## ২সপ্তাহ : ২য় দিন

### তিনটি প্রয়োজনীয় উপাদান

লুক সুসমাচার ৬: ৪৬ -৪৯ পদ, “আর তোমরা কেন আমাকে হে প্রভু হে প্রভু বলিয়া ডাক, অথচ আমি যাহা যাহা বলি, তাহা কর না? যে কেহ আমার নিকটে আসিয়া আমার বাক্য শুনিয়া পালন করে, সে কাহার তুল্য তাহা আমি তোমাদিগকে জানাইতেছি। সে এমন এক ব্যক্তির তুল্য, যে গৃহ নির্মাণ করিতে গিয়া খনন করিল, খুড়িয়া গভীর করিল ও পাষানের উপরে ভিত্তিমূল স্থাপন করিল, পরে বন্যা আসিলে সেই গৃহে জলশ্রোত বেগে বহিল, কিন্তু তাহা হেলাইতে পারিল না, কারণ তাহা উত্তমরূপে নির্মাণ হইয়াছিল। কিন্তু যে শুনিয়া পালন না করে, সে এমন এক ব্যক্তির তুল্য, যে মৃত্তিকার উপরে বিনা ভিত্তিমূলে গৃহ নির্মাণ করিল, পরে জলশ্রোত বেগে বহিয়া সেই গৃহে লাগিল, আর অমনে তাহা পড়িয়া গেল, এবং সেই গৃহের ভঙ্গ ঘোরতর হইল।”

আবার আমরা যীশু যে দৃষ্টান্তে ভিত্তি স্থাপন করেছিলেন তার গুরুত্ব দেখি। এ উপমাটিতে তিনি এটিকে তিনটি প্রয়োজনীয় উপাদানে ভাগ করেছেন। প্রথমত, তিনি বলেছেন “যে কেউ আমার কাছে আসে” যা নির্দেশ করে যে আমরা কোথায় তৈরী করবো। বাইবেলে স্পষ্ট যে যীশু আমাদের ভিত্তি, ১ করিন্থিয় ৩:১১ টি পড়ুন; “কেননা কেবল যাহা স্থাপিত হইয়াছে তাহা ব্যাতিত অন্য ভিত্তিমূল কেহ স্থাপন করিতে পারে না, তিনি যীশুখ্রীষ্ট”। জীবনে অবশ্যই একটি সময় থাকতে হবে যখন আপনি নিজের পাপের জন্য ক্ষমা চেয়েছিলেন এবং যীশু খ্রীষ্টকে প্রভু ও ত্রানকর্তারূপে আপনার জীবনে আসতে বলেছিলেন। নিছক আমেরিকাতে জন্মগ্রহণ এবং / অথবা একটি মন্ডলীতে যোগদান আপনাকে খ্রীস্টান বানায় না। এর জন্য পাপ থেকে অনুতপ্ত হওয়া এবং যীশু খ্রীষ্টের মাধ্যমে আপনার জীবনের নিয়ন্ত্রণ ঈশ্বরের কাছে ফিরিয়ে আনার সিদ্ধান্ত নেওয়া দরকার।

যোহন সুসমাচার ১: ১২ পদ: যীশু বলেছেন, “কিন্তু যত লোক তাঁহাকে গ্রহণ করিল, সেই সকলকে, যাহারা তাঁহার নামে বিশ্বাস করে তাহাদিগকে, তিনি ঈশ্বরের সন্তান হইবার ক্ষমতা দিলেন।”

সুতরাং প্রথম বিষয়টি হ'ল যীশু খ্রীষ্টকে গ্রহণ করা।

দ্বিতীয়:, লুক রচিত সুসমাচারের এ অংশে তিনি বলেছেন,“(যে কেহ)...আমার কথা শুনে” যা বোঝার জন্য আমরা যে সরঞ্জাম গুলি ব্যবহার করি, পিতা ঈশ্বরের বাক্য এবং প্রার্থনা বোঝায়। আপনাকে অবশ্যই নিয়মিত ভাবে ঈশ্বরের বাক্য পড়ার এবং ধ্যান করার জন্য সময় কাটানোর সিদ্ধান্ত নিতে হবে। ঈশ্বর যা বলেছেন তা সত্যিই শোনেন। ঈশ্বরের বাক্য এবং প্রার্থনার মাধ্যমে আমরা তাকে জানতে এবং তার ভালোবাসাকে বুঝতে পারি;এবং কিভাবে সঠিকভাবে বাঁচতে হয়।

গালাতীয় ২: ২০ পদে বলেছেন: “খ্রীষ্টের সহিত আমি ক্রশারোপিত হইয়াছি,আমি আর জীবিত নই ,কিন্তু খ্রীষ্টই আমাতে জীবিত আছেন,আর এখন মাংসে থাকিতে আমার যে জীবন আছে,তাহা আমি বিশ্বাসে ঈশ্বরের পুত্রে বিশ্বাসেই যাপন করিতেছি, তিনিই আমাকে প্রেম করিলেন,এবং আমার নিমিত্ত আপনাকে প্রদান করিলেন”।

সুতরাং, দ্বিতীয় বিষয়টি হল তাঁর বাক্য পড়া,প্রার্থনা ও ধ্যান করার মাধ্যমে খ্রীষ্টের সাথে আপনার প্রতিদিনের সম্পর্ক।

তৃতীয় উপাদানটি জীবিত ঈশ্বরের বাক্য পালন করা। যীশু যখন বলেন, “(যে কেউ) আমার কথা শুনে এবং সেগুলি পালন করে” তখন তিনি ঈশ্বরের ইচ্ছা পালনকারী ব্যক্তির কথাই বর্ণনা করেন। শোনার বা পালন করার এই প্রক্রিয়া মানে তাঁর কথা মান্য করা, বা তাঁর বাক্যকে জীবনে প্রয়োগ করা। প্রথম পিতরের পত্রে ১:২২-২৩ বলেছেন, “ তোমরা সত্যের আজ্ঞাবহতায় অকল্পিত ভাৎ প্রেমের নিমিত্ত আপন আপন প্রানকে বিশুদ্ধ করিয়াছ বলিয়া অন্তকরনে পরস্পর একাত্ম ভাবে প্রেম কর। কারণ তোমরা ক্ষয়ণীয় বির্য হইতে নয়, কিন্তু অক্ষয় বির্য হইতে ঈশ্বরের জীবন্ত ও চিরস্থায়ী বাক্য দ্বারা পূর্ণজাত হইয়াছ। ”

তিনটি উপাদান কি কি ?

১. -----
২. -----
৩. -----

শাস্ত্র আমাদের বলে যে, আমাদের নিয়ত এবং কাজগুলি ক্রমাগত পরীক্ষা করা গুরুত্বপূর্ণ : “ অসুন আমরা আমাদের উপায়গুলি অনুসন্ধান করি এবং পরীক্ষা করি এবং প্রভুর কাছে ফিরে যাই”। (বিলাপ ৩: ৪০)।

### আত্ম পরীক্ষা ১

আপনি প্রার্থনার ক্ষেত্রগুলিতে ঈশ্বরের সাথে আপনার প্রতিদিনের সম্পর্ককে কিভাবে পরিচালনা করেন এবং তার বাক্যটি পড়তে এবং প্রয়োগ করে তা বর্ণনা করুন ? আপনি কিভাবে আপনার আধ্যাতিক ভিত্তির গুণমানটি বর্ণনা করবেন ?

---

---

---

---

### কর্ম পরিকল্পনা -১

এই নীতিগুলি শেখার পরে স্বীকারোক্তি এবং ক্ষমা প্রার্থনা করা হয় ? যদি তা হয় তবে আপনার প্রার্থনা এবং তার সাথে প্রতিদিন শুরু করার প্রতিশ্রুতি লিখতে এ স্থানটি ব্যবহার করুন।

---

---

---

---

আসুন নীচের ক্ষেত্রগুলি দেখি এবং লুক: ৬: ৪৬ - ৪৯ পদে যীশু যে তিনটি উপাদানকে জোর দিয়েছিলেন সেগুলি পরিদর্শন করি।

প্রথম উপাদানটির সাথে সম্পর্কিত প্রশ্নগুলির উত্তর “হ্যাঁ” বা “না” দিয়ে দেওয়া যেতে পারে। আপনি কি সুসমাচার সম্পর্কে ঈশ্বরের সাথে এক মত হয়ে গেছেন যে, আপনি একজন পাপী এবং খ্রীস্ট সেই পাপগুলির মোচন করার জন্য ক্রুশে মারা গিয়েছিলেন, তাঁকে সমাধিস্ত করা হয়েছিল এবং তৃতীয় দিনে পুনরুত্থান হয়েছিল (১ম করিন্থীয় ১৫:৩ - ৪ পদে) ? আপনি কি ঈশ্বরকে আপনার পাপ ক্ষমা করতে এবং যীশুকে আপনার হৃদয়ে নিমন্ত্রণ জানান, প্রভুর এবং আপনার জীবনের ত্রানকর্তা হতে বলেছেন ? এটি একটি শক্তিশালী ভিত্তি তৈরীর জন্য প্রথম প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ। আপনি এটিকে এড়াতে পারবেন না, কারণ খ্রীস্টই আমাদের বিশ্বাসের ভিত্তি। যদি এটিকে এখনো বিভ্রান্তিকর হয় তবে আশাকরি ( রোমীয় ১০: ৯ -১০ পদ) সহায়তা করবে। ( নীচে দেখুন বা পরিশিষ্ট খ: ভবিষ্যতের ব্যাখ্যার জন্য “ খ্রীষ্টের কাছে আপনার জীবন প্রতিশ্রুতি বদ্ধ”)।

রোমীয় ১০: ৯ - ১০ পদ, “কারণ তুমি যদি “মুখে” যীশুকে প্রভু বলিয়া স্বীকার কর, এবং ‘হৃদয়ে’ বিশ্বাস কর যে, ঈশ্বর তাঁহাকে মৃতগনের মধ্য হইতে উত্থাপন করিয়াছেন, তবে পরিত্রাণ পাইবে। কারণ লোকে হৃদয়ে বিশ্বাস করে, ধার্মিকতার জন্য, এবং মুখে স্বীকার করে, পরিত্রাণের জন্য”।

আপনি প্রার্থনাও করতে পারেন:

প্রভু যীশু, স্বীকার করছি যে, আমি একজন পাপী, তোমার কাছ থেকে ক্ষমা পাওয়ার জন্য এসেছি। আমি বিশ্বাস করি যে, আমার পাপের জন্য তুমি মূল্য দিয়েছো ক্রুশের উপরে, এবং তোমাকে কবরস্থ করা হয়েছিল কিন্তু তুমি পুনরায় কবর থেকে পুনরুত্থান করেছো তিন দিন পরে। তোমার এই উৎসর্গীত জীবনের জন্য ধন্যবাদ দেই, দয়া করে আমার হৃদয়ে এসো, তোমার পবিত্র আত্মায় আমাকে পূর্ণ কর যেন আমি তোমার শিষ্য হতে পারি। তোমাকে ধন্যবাদ দেই ক্ষমা পাওয়ার এবং আমার জীবনে আসার জন্য। ধন্যবাদ দেই যে এখন আমি পিতা ঈশ্বরের সন্তান হতে পেরেছি এবং স্বর্গে পিতার কাছে যেতে পারছি। আমেন।

### প্রার্থনার গুরুত্ব

যীশু খ্রীষ্টের প্রতি বিশ্বাসের উপর নির্ভর করে আপনার জীবনকে বেছে নেওয়ার পরে, পরবর্তী দুটি উপাদান অগ্রাধিকার প্রতিষ্ঠার মাধ্যমে খ্রীস্টকে “অনুস্মরণ করা” বোঝায়। প্রথমে আসুন আমরা প্রার্থনার অনুশীলন বিবেচনা করি। প্রার্থনা প্রায়শই পরিস্থিতিতে পরিবর্তনের জন্য ঈশ্বরের শক্তি তালিকাভুক্ত করার প্রয়াস হিসাবে বিবেচিত হয়, তবে ঈশ্বর আমাদের সাথে দ্রুত মানসিক সংযোগ স্থাপনে আরও আগ্রহী হন। প্রার্থনা চিন্তার একটি কার্যক্রম, তবে এর চেয়ে বড় কথা, এটি ঈশ্বরের সাথে যোগাযোগের একটি উন্মুক্ত গতিপথ যার মধ্যে কথা বলা এবং শোনা উভয়ই জড়িত। ঈশ্বর চান যে আপনি জানতে পারেন যে তিনি সর্বদা সমস্ত কিছুর জন্য প্রাপ্যনীয়।

ফিলিপীয় ৪: ৬ পদে বলেছেন, “প্রভু নিকটবর্তী, কোন বিষয়ে ভাবিত হইও না, কিন্তু সর্ব বিষয়ে প্রার্থনা ও বিনতি দ্বারা ধন্যবাদ সহকারে তোমাদের যাচঞা সকল ঈশ্বরকে জ্ঞাত কর”।

ঈশ্বর তাঁর উপস্থিতি এবং অবিচ্ছিন্ন যোগাযোগ সম্পর্কে অবিচ্ছিন্ন সচেতনতা কামনা করেন এবং তিনিও চান যে আপনি প্রতিদিন তাঁর সাথে কিছুটা শান্ত ব্যক্তিগত সময় ব্যয় করুন, গীত সংহিতা ৫: ৩ পদে দাউদ বলেছিলেন, “সদা প্রভু প্রভাতকালে তুমি আমার রব শুনিবে, প্রাতে আমি তোমার উদ্দেশে (প্রার্থনা) সাজাইয়া চাহিয়া থাকিব।”

বাইবেল অধ্যয়ন এবং প্রার্থনা খ্রিস্টীয়ান জীবনে বৃদ্ধির জন্য প্রয়োজনীয় উপাদান। অধ্যয়ন এবং যোগাযোগের এই সময়টিকে প্রায়শই “ভক্তি” হিসাবে উল্লেখ করা হয়। লিখিত শব্দের বাইরেও সত্যই নিখুঁত হয়ে ওঠার জন্য বিশ্বাস নামক কল্পনার একটি দিক প্রয়োজন - বিশ্বাস করতে যদিও আমরা দেখতে পারছি না। যোহন সুসমাচারে ২০: ২৯ পদে যীশু বলেছিলেন, “যীশু তাঁহাকে বলিলেন, তুমি আমাকে দেখিয়াছ বলিয়া বিশ্বাস করিতেছ? অন্য তাহারা, যাহারা না দেখিয়া বিশ্বাস করিল।”

মথি সুসমাচার ৬: ৯ -১৩ পদ, যাকে প্রায়শই “প্রভুর প্রার্থনা” বলা হয়, যীশু নিজেই আমাদের কীভাবে তিনি প্রার্থনা করেছিলেন এবং প্রার্থনার সাথে বিবেচনা করার জন্য কিছু প্রাথমিক দিক প্রকাশ করেছেন তার উদাহরণ দেয়।

নিম্নলিখিত প্রার্থনা পালনকর্তার প্রার্থনার উপাদান দ্বারা অনুপ্রানিত সহজ, আন্তরিক যোগাযোগের একটি উদাহরণ এবং আপনার ভক্তিমূলক সময় শুরু করতে ব্যবহার করা যেতে পারে;

প্রভু যীশু, আমার সাথে সময় কাটাতে চান বলে আমার নিকটবর্তী হওয়ার জন্য আমি আপনাকে ধন্যবাদ ও প্রশংসা করি। আমি আপনার ভালবাসা এবং বিশ্বস্ততার জন্য আপনাকে ধন্যবাদ জানাই, এবং সৃষ্টিকর্তা ঈশ্বর এবং সমস্ত কিছুর রক্ষক তুমি। আমি আজ আনুদত্যেও পথে হাঁটতে, আমার স্ত্রী ও ছেলেমেয়েদের ভালবাসতে এবং আপনার বাক্য অনুসারে তাদের প্রতি ঝোঁক দেওয়ার অনুগ্রহের জন্য অনুরোধ করছি। আমাকে আজ কেউ ব্যাথা দেয় তাকে ক্ষমা করতে আমাকে সহায়তা করুন এবং আমি যখন আপনার প্রতিনিধিত্ব করতে ব্যর্থ হই তখন ক্ষমা চাওয়ার জন্য আমাকে অনুগ্রহ দিন। এবং যীশু, দয়া করে আজ সকালে আপনার কথাটি গ্রহণ করার জন্য আমার হৃদয়টি খুলুন। আমি আপনাকে আরও জানার জন্য বুদ্ধি চেয়েছি, এবং অনুগত হতে বাধ্য হতে চাই। আমেন।

প্রার্থনার সাথে আপনার ভক্তিমূলক সময় হওয়া গুরুত্বপূর্ণ, সম্ভবত এটির অনুরূপ। আপনি প্রস্তুত, প্রার্থনা ব্যবহার করার জন্য প্রলুব্ধ হতে পারেন, তবে সর্বশক্তিমান ঈশ্বরের সর্বাধিক আকাঙ্ক্ষা কেবল আপনার সাথে কথা বলা। সর্বপোষি, তিনি ইতিমধ্যে আপনার অন্তরে যা জানেন এবং আপনি যা করছেন তা সত্ত্বেও আপনাকে ভালবাসেন। রোমীয় ৫:৮ পদে বলে, “কিন্তু ঈশ্বর আমাদের প্রতি তাঁহার নিজের প্রেম প্রদর্শন করিতেছেন, কারণ আমরা যখন পাপী ছিলাম, তখনো খ্রীষ্ট আমাদের নিমিত্ত প্রাণ দিলেন।” আপনি ঈশ্বরের সাথে প্রতিদিন সময় কাটানোর সাথে সাথে তাঁর জীবনে স্বাচ্ছন্দ্য বোধ করতে শুরু করবেন এবং প্রার্থনার সমস্ত বিষয়ে “তাঁর সাথে কথা বলার” যোগ্য হয়ে উঠবেন।

## কর্ম পরিকল্পনা- ২

এক মুহূর্ত সময় নিন এবং ঈশ্বরের কাছে একটি কাগজ লিখুন, তাঁর সাথে অন্তরঙ্গ, উন্মুক্ত প্রার্থনা জীবন বিকাশে সহায়তা চেয়েছিলেন। (এবং মনে রাখবেন যে খ্রিষ্টের প্রতি বিশ্বাসের দ্বারাই আমাদের পিতার কাছে প্রবেশাধিকার দেওয়া হয়েছে। যোহন সুসমাচারের ১৪: ৬ পদে যীশু বলেছেন, “আমিই পথ, সত্য এবং জীবন। আমাদিয়া না আসিলে কেহ পিতার নিকটে আসিতে পারে না।”)

---

---

---

---

---

এখন দয়া করে এই প্রার্থনার মধ্য দিয়ে পড়ুন যে পৌল ইফিষিয়দের জন্য কি প্রার্থনা করেছিলেন, যেখানে নিজেকে --- (চিহ্নিত স্থানে) প্রদর্শন করুন সেখানে রাখার মাধ্যমে ব্যক্তিগত প্রার্থনা করুন (সর্বনাম কার্যকর ভাবে পরিবর্তিত হয়েছে)।

**ইফিষীয় ৩:১৪ - ২১ পদ,**“এই জন্য স্বর্গস্ত ও পৃথিবিস্ত সমস্ত পিতৃস্থল যাঁহা হইতে----- নাম পাইয়াছে, সেই পিতার কাছে আমি জানু পাতিতেছি, যেন তিনি আপনার প্রতাপধন অনুসারে তোমাদিগকে এই বর দেন, যাহাতে তোমরা তাঁহার আত্মাদ্বারা আন্তরীক মনুষ্যের সম্বন্ধে শক্তিতে সাবলীলকৃত হও, যেন বিশ্বাস দ্বারা খ্রীষ্ট তোমাদের হৃদয়ে বাস করেন, যেন তোমরা প্রেমে বন্ধমূল ও সংস্থাপিত হইয়া সমস্ত পবিত্রগনের সহিত বুঝিতে সমর্থ হও যে , সেই প্রশস্ততা , দীর্ঘতা, উচ্চতা ও গভীরতা কি, এবং জ্ঞানাতীত যে খ্রীস্টেও প্রেম, তাহা যেন জানিতে সমর্থ হও, এই প্রকারে যেন ঈশ্বরের সমস্ত পূর্ণতার উদ্দেশ্যে পূর্ণ হও । পরন্তু যে শক্তি আমাদিগেতে কার্য সাধন করে, সেই শক্তি অনুসারে যিনি আমাদের সমস্ত যাব্ধগর ও চিন্তার নিতান্ত অতিরিক্ত কর্ম করিতে পারেন, মন্ডলীতে এবং খ্রীষ্ট যীশুতে যুগপর্যায়ের যুগে যুগে সমস্ত পুরুষানুক্রমে তাঁহারই মহিমা হউক । আমেন ।”

কিছু নিদিষ্ট অনুরোধের একটি তালিকা তৈরী করুন, বা প্রশংসাপত্র, বা তাঁর প্রার্থনার অন্তর্ভুক্ত করুন ।

-----  
-----  
-----

এই প্রার্থনাটিকে ব্যক্তিগত ভাবে করার পাশাপাশি, আপনি আপনার স্ত্রী এবং ছেলেমেয়েদের এবং অন্যান্য প্রিয়জনদের নাম সন্নিবেশ করিয়ে এই জিনিসগুলি নিয়মিত ভাবে প্রার্থনায় ব্যবহার করতে পারেন ।

আপনি শিখেছেন যে ঈশ্বর সম্পর্ক চান, যার জন্য আপনি সুসমাচারকে বিশ্বাস করেন এবং যিশুর কাছে প্রভু ও ত্রানকর্তারূপে জীবন যাপন করেন এবং তার পরে প্রার্থনা এবং বাইবেল পাঠের জন্য সময় নির্ধারণ করতে চান । খ্রিষ্টিয়ান জীবন যাপন কখনো কখনও “খ্রীষ্টের মধ্যে থাকা” হিসাবে পরিচিত হওয়া এবং ঈশ্বরের সাথে জড়িত হওয়া তাঁর বাক্য শোনা এবং পড়ার ও ধ্যানের মধ্য দিয়ে ও । মথি রচিত সুসমাচারের ৪: ৪ পদে যীশু বলেছেন, “মনুষ্য কেবল রুটিতে বাঁচিবে না, কিন্তু ঈশ্বরের মুখ হইতে যে প্রত্যেক বাক্য নির্গত হয়, তাহাতেই বাঁচিবে ।” সম্ভবত আপনার পালক একজন অসাধারণ শিক্ষক, তবে একমাত্র রবিবার সকালের বার্তায় এই সপ্তাহে জীবনধারণ আধ্যাত্মিক ভাবে দুর্বল হয়ে যাবে ।

অনেক খ্রিস্টান আধ্যাত্মিক শক্তির জন্য, দ্রুত শক্তি পাওয়ার জন্য বাথরুমে বা বিছানার পাশে প্রতিদিনের রুটির মত “দৈনিক ভক্তি” বই রাখেন । তারা এটিকে বাইরে রেখেছিল, কিছুটা পড়েছিল এবং মনে করেছিল, ঠিক আছে, আমি আমার জিনিসটি করেছি । আমি আজ ঈশ্বরের বাক্যটি পেয়েছি, এর জন্য প্রভুর প্রশংসা করি । তবে এ বিষয়টি দ্রুত আমাদের মন থেকে মুছে যায়, যেমন খাবার খাওয়ার পরে অল্প সময় সেটা আমরা মনে রাখি তারপর সেটা তা মন থেকে শিথ্রই মুছে যায়, এটা স্মৃতির মত, যেমন কি পড়ি তা কিছুক্ষন মাত্র মনে থাকে একটা স্মৃতির মত ।



আমাদের সংস্কৃতিতে/কৃষ্টিতে সেলফোন, রেডিও টিভি, ইত্যাদির সাহায্যে “অনেক কাজ” করার সাহায্য পাই এর জন্য আমরা অনেক উদ্ভিগু হয়ে থাকি। যার কারণে ঈশ্বরের সাথে সময় দেওয়া দৈনিক এ সব কাজের মধ্যে একটা মিশ্রিত কাজ হয়ে যায়। যদি আমরা সক্রিয় ভাবে তাঁকে অশ্বেষন না করি একাকিত্ব ভাবে তাঁর বাক্য পাঠে মনোযোগী না হই, ধ্যান ও প্রার্থনা না করি, তাহলে আমরা “দ্রুত খাওয়ার মত” একটি অবস্থানে রয়ে যাব, যা অবশ্যই আমাদের আধ্যাত্মিক স্বাস্থ্যের দিক থেকে খারাপ হবে।

**গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি**

নিম্নলিখিত পদগুলি অধ্যয়ন করুন এবং পদটি পড়ার সময় এবং ঈশ্বরের কাছ থেকে প্রজ্ঞা লাভ করার সময় আমাদের যে মনোভাব থাকা উচিত সে সম্পর্কে সেগুলি কি বলে তা লিখুন।

হিতোপদেশ ১৮:১৫ পদে “বুদ্ধিমানের চিত্ত জ্ঞান উপার্জন করে, এবং জ্ঞানবানদের কর্ন জ্ঞানের সন্ধান করে”।

হিতোপদেশ ২৩: ২৩ পদে, “ সত্য ক্রয় কর, বিক্রয় করিও না, প্রজ্ঞা, শাসন ও সুবিবেচনা (ক্রয় কর)।

কলসীয় ১: ১০ পদে “আর তদ্বারা প্রভুর যোগ্যরূপে সর্বত ভাবে খ্রীতিজনক আচরণ কর, সমস্ত সৎকর্মে ফলবান ও ঈশ্বরের তত্ত্বজ্ঞানে বর্ধিষ্ণু হও”।

দ্রুত অধ্যয়ন এড়ানোর জন্য ঈশ্বরের বাক্য “ধ্যান” করার অভ্যাস গড়ে তুলুন। মানুষ যখন ধ্যান শব্দটি শুনতে পায়, তখন অনেক হিন্দু প্রার্থনার কথা ভাবেন, কিন্তু ধ্যান বাইবেলের ঈশ্বর দ্বারা ব্যবহৃত একটি শব্দ। এটি কোনও শব্দ ছাড়াই ঈশ্বরের সাথে কথোপকথনের একটি উপায়। আমরা যখন যা পড়ছি তা নিয়ে ধ্যান করা বন্ধ করে দেই। তারপর আমরা ঈশ্বর যা বলেছেন তাতে আমাদের চিন্তায় সাড়া জাগানোর দক্ষতা বিকাশ করি। বাইবেল ঈশ্বরের সামনে “স্বিহর” থাকতে বলে; তিনি আসলে আপনার সাথে যোগাযোগ করবেন।

**সত্য নথি**

ধ্যান: বাইবেলের কথায় এটা নিরব অনুশীলন ছিল না। এর অর্থ হাহাকার, উচ্চস্বরে বা গর্জনকারী আওয়াজ গুলি যেমন অর্ধেক পড়া বা নিজের সাথে কথোপকথন করা, পাঠের সাথে নিজের মিসক্রিয়া করা যাতে এটি আপনার মন ভিজবে বা বুঝ আসবে। পানিতে / জলে চা ব্যাগ যেমন তরলকে সন্চারিত করে, তেমনি শাস্ত্রের উপর ধ্যান করা আমাদের মনকে ছড়িয়ে দেয়।

গীতসংহিতা ১১৯:১৫ পদে “আমি তোমার নির্দেশমালা ধ্যান করিব, তোমার সকল পথের প্রতি দৃষ্টি রাখিব”।

গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

এই পদে ঈশ্বর যিহোশুয়াকে কি করতে বলেছিলেন? কেন ঈশ্বর এবং যিহোশুয়ার সাফল্যের পক্ষে এটি এত গুরুত্বপূর্ণ ছিল?

যিহোশুয়া ১: ৮ পদে, “তোমার মুখ হইতে এই ব্যবস্থা পুস্তক বিচলিত না হউক, তন্মধ্যে যাহা যাহা লিখিত আছে, যত্নপূর্বক সেই সকলের অনুযায়ী কর্ম করনার্থে তুমি দিবারাত্র তাহা ধ্যান কর, কেননা তাহা করিলে তোমার শুভ গতি হইবে ও তুমি বুদ্ধিপূর্বক চলিবে”।

আপনি কি আপনার বিবাহে ভাল সাফল্য পেতে চান?  হ্যাঁ  না।

নিম্নলিখিত অংশটি পড়ুন, নিজের কথায় এগুলির সংক্ষিপ্ত অর্থ করুন। কি ভাবে এটি আপনার হৃদয়কে গ্রহণ করে, যে ভাবে জীবনযাপন করা আপনার বিবাহকে প্রভাবিত করবে?

গীতসংহিতা ১: ১ - ৩ পদ, “ ধন্য সেই ব্যক্তি, যে দুঃস্থদের মন্ত্রনায় চলে না, পাপীদের পথে দাঁড়ায় না, নিন্দুকদের সভায় বসে না। কিন্তু সদাশ্রুত ব্যবস্থায় আমোদ করে। তাঁহার ব্যবস্থা দিবা রাত্রি ধ্যান করে। সে জলশ্রোতের তীরে রোপিত বৃক্ষের সদৃশ হইবে, যাহা যথাসময়ে ফল দেয়, যাহার পত্র ম্লান হয় না, আর সে যাহা কিছু করে, তাহাতেই কৃতকার্য হয়। দুঃস্থগন সেরূপ নহে, কিন্তু তাহারা বায়ু তাড়িত তুষের ন্যায়”।

## ২ সপ্তাহ : ৩য় দিন

ঈশ্বর আপনার স্নেহ চান

বাচ্চারা যখন ছোট থাকে, তখন মা এবং বাবার উপর নির্ভরতা অন্যের যত্ন নেওয়ার পরে তাদের অস্বস্তি বা ভীতিজনক করে তুলতে পারে। এবং যখন মা এবং বাবা ফিরে আসেন, তখন খুব স্নেহ এবং আনন্দ হয়। সময়ের সাথে সাথে, একটি সুস্থ পিতা মাতার সন্তানের সম্পর্ক একটি গভীর এবং পারস্পরিক আনন্দদায়ক প্রেম জন্মায়। বাচ্চাদের পরিপক্ব হওয়ার সাথে সাথে তারা অব্যাহতায় পরিনত হচ্ছে, এবং পিতামাতার প্রতি উত্তেজনা শীতল হচ্ছে; আমাদেরকে “ও মা”, ও “বাবা” এরকম শুভেচ্ছা জানানো হতে পারে, বা সম্ভবত একেবারেই স্বীকৃতি দেওয়া হয় নি। সাধারণত: সময় এবং পরিপক্বতা একটি গভীর সচেতনতা এবং কৃতজ্ঞতা এবং পিতামাতার ভালবাসার মূল্য উপলব্ধি নিয়ে আসে।

সাবধান কারন আমরা প্রভুর সাথে একই জিনিস করতে পারি। আমরা যখন খ্রিষ্টের কাছে প্রথম আসি, আমরা প্রার্থনা করার এবং সাড়া পেতে অপেক্ষা করতে পারি না। আমরা যখন এটি পড়ি তখন আমরা অনুভব করি ঈশ্বর আমাদের হৃদয়ে কথা বলছেন। প্রায়শই আমরা দুর্দান্ত আবেগ অনুভব করি এবং এমন কি বন্ধুদের এবং প্রিয়জনদের সাথে আমাদের সংবাদটি ভাগ করি। সেই মনের মধ্যে পড়ার বিষয়ে সতর্ক থাকুন যেখানে ঈশ্বরের শব্দটি অন্যান্য স্বার্থের জন্য গৌন হয়ে ওঠে। ঈশ্বরের সাথে সময়টি কাজের দ্বারা প্রতিস্থাপিত হয়। কখনো কখনো, কিশোর কিশোরীদের মত আমরা এমন কি সমস্ত কিছু জানি এমন বোধের ভ্রান্ত আস্থাও গ্রহণ করতে পারি।

সময়ের সাথে সাথে আমরা যদি নজর না রেখে থাকি তবে আমাদের মনোভাব হয়ে উঠতে পারে, হ্যাঁ হ্যাঁ, আবার মথি পড়াশুনা করা হয়েছে। সেখানে থাকুন, হয়ে গেল”। দুঃখের বিষয়, আমরা “বাবা এখানে!” আমরা মনের এই অবস্থায় থাকতে পারি না। শুধু চিন্তা করুন: ঈশ্বরের সাথে পবিত্রতার মধ্যে যাবার আশির্বাদ লাভ আপনার পক্ষে রয়েছে, যিনি চান যে আপনি তাঁকে “বাবা” হিসাবে ডাকুন (রোমীয় ৮:১৫ পদে, “আব্বা, পিতা”), তাঁকে কটুক্তিপূর্ণ সত্য শুনতে শুনতে এবং কি ভাবে আপনাকে বলতে হবে আপনি তাঁর বাক্যটি পড়তে এবং ধ্যান করার সময় আপনি তাঁর কাছে দুর্দান্ত এবং গুরুত্বপূর্ণ।

## আত্ম-পরীক্ষা - ২

শেষবার কখন আপনি জীবন্ত ঈশ্বরের সাথে চুপচাপ বসেছিলেন, তাঁর সাথে কথা বলার জন্য উৎসাহিত হয়েছিলেন ?

---

---

---

যীশু জ্রুশে তাঁর ত্যাগ করার পরে, বাইবেলে লিপিবদ্ধ প্রথম ঘটনাটি হ'ল হলি অফ হোলিজ নামে একটি মন্দিরের কক্ষের, প্রবেশদ্বারটি ঢাকা দিয়ে উপরে থেকে নীচে পর্যন্ত ঘোমটা, সেটা ছিড়েছিল ( মথি ২৭:৫১ পদ)। এর অর্থ হ'ল খ্রীস্টের আত্মত্যাগমূলক মৃত্যু ঈশ্বরের কাছ থেকে আমাদের বিচ্ছেদকে শেষ করেছিল। এর আগে কেবলমাত্র মহাযাজক সেখানে একবার বলিকৃত পশুর রক্ত বহন করতে পারতেন। খ্রীষ্ট যখন আমাদের মুক্তির জন্য তাঁর নিজের রক্ত জ্রুশে বারিয়েছিলেন তখন একটি দুর্দান্ত মূল্য দেওয়া হয়েছিল। ইব্রীয় ১০: ১৯ পদ বলে, “অতএব ভাইয়েরা যীশুর রক্ত দিয়ে পবিত্র স্থানে প্রবেশের সাহসী হলেন”, আমাদের আশ্বাস দিয়েছিলেন যে যীশুর মৃত্যু কেবল পাপের শক্তি পরাস্ত করতে নয়, পিতার পক্ষে পাপোয়ার উপায় ছিল আমাদের সাথে অন্তরঙ্গ সহভাগিতা আমাদের অবশ্যই “এত বড় একটি উদ্ধারকে অবহেলা করা উচিত নয়”, ( ইব্রীয় ২: ৩ পদ)।

যাদের সন্তান হয়েছে তাদের জন্য, তারা যখন আমাদের সাথে সময় কাটাতে চায় তখন আমরা কতটা ধন্য! আপনি কি মনে করেন ঈশ্বর অন্যরকম? তিনি এটি পছন্দ করেন যখন আপনি এবং আমি “টাইম আউট” কল করি এবং বলি, “বাবা, এই মুহূর্তে আপনার সময়, আমার এবং আপনার এখনই এবং আমি কিছু পেতে দেব না আমি রক্ষা করতে যাচ্ছি হে ঈশ্বর”।

এবং একটি আকর্ষণীয় এবং উদ্বেগজনক যে আমরা যখন ঈশ্বরের জন্য সময় নির্ধারণের এই প্রতিশ্রুতিবদ্ধ করি তখন ধ্বংসগুলি “কাঠের কাজ থেকে বেরিয়ে আসে” বলে মনে হয়। যদি পরিবার এবং ফোনগুলি থেকে বাধা না আসে, তবে আপনার মন চিন্তা নিয়ে ব্যস্ত হয় কর্ম ক্ষেত্রে সমস্যা, বিল, আপনার স্ত্রী, আপনার বাচ্চাদের ইত্যাদি। অনেক সময় শয়তান এই বিভ্রান্তিগুলি পাঠায় কারণ তিনি যানেন যে আমাদের দৃঢ়তা, ভিত্তি, আমাদের বিশ্বাসের শক্তি আমাদের নিজেদের থেকে আসে না, বা কেবল সেরা বাবা, মা বা স্ত্রী হতে চায় না, তবে খ্রীষ্টের সাথে আমাদের সম্পর্ক থেকে আসে। সব কিছুই ভাল হয় এই সম্পর্ক থেকে।

গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

২করিষ্টীয়, ১০:৩ - ৫ পদ পড়ুন, এবং আপনার নিজের ভাষায় লিখুন যে এই শাস্ত্রটি আমাদের যে যুদ্ধের মধ্যে রয়েছে সে সম্পর্কে কি বলে এবং এটি সম্পর্কে আমাদের কি করা উচিত।

২ করিষ্টীয়, ১০:৩ - ৫ পদ, “আমরা মাংসে চলিতেছি বটে, কিন্তু মাংসের বশে যুদ্ধযাত্রা করিতেছি না, কারণ আমাদের যুদ্ধের অস্ত্রশস্ত্র মাংসিক নহে, কিন্তু দুর্গ সমূহ ভাসিয়া ফেলিবার জন্য ঈশ্বরের সাক্ষাতে পরাক্রমী, আমরা বিতর্ক সকল এবং ঈশ্বর জ্ঞানের বিরুদ্ধে উত্থাপিত সমস্ত উচ্চ বস্তু ভাসিয়া ফেলিতেছি”।

যীশু যখন তাঁর শিষ্যদের কাছে বপনের দৃষ্টান্তটি ব্যাখ্যা করেছিলেন (মার্ক ৪: ১৩ -২০) তিনি চেয়েছিলেন তারা শয়তানের কৌশল সম্পর্কে জানুক। এই শাস্ত্রটি বিশ্বের আপনার সময়ের সাথে কী ভাবে সম্পর্কিত হবে? যুদ্ধ কি?

মার্ক ৪:১৫ পদ, “তাহারা এমন লোক যাহাদের মধ্যে বাক্য বীজ বুনা যায়, আর যখন তাহারা মূনে তৎক্ষণাত শয়তান আসিয়া তাহাদের মধ্যে যাহা বপন করা হইয়াছিল, সেই বাক্য হরণ করিয়া লইয়া যায়”।

পৌল যখন ২য়: করিন্থিয় ১১: ৩ পদে লিখেছিলেন, তখন তিনি আদি পুস্তক ৩: ১ - ৭ উল্লেখ করেছিলেন; যেখানে হবা শয়তানের মিথ্যা কথা শোনার সময় পাপ কি ভাবে বিশ্বে প্রবেশ করেছিল তা বর্ণনা করে। পৌলের ভয় ছিল যে শয়তান একইভাবে নতুন বিশ্ববাসীদের মনকে সরলতার (বিশুদ্ধতা, আন্তরিকতা “হৃদয়ের একাকী করন”) থেকে দূরে ফেলবে (লুণ্ঠন করবে, ক্ষতিগ্রস্ত করবে বা ধ্বংস করবে)। খ্রীষ্টের সাথে তাদের সম্পর্কের ক্ষেত্রে (১৩) ছিল।

২ করিষ্টীয় ১১:৩ পদ, “কিন্তু আশঙ্কা হইতেছে, পাছে সর্প যেমন আপন ধূর্ততায় হবাকে প্রতারনা করিয়াছিল, তেমনি তোমাদের মন খ্রীষ্টের প্রতি সরলতা ও শুদ্ধতা হইতে ভ্রষ্ট হয়”।

## আত্ম পরীক্ষা - ৩

আপনার সাথে ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক স্থাপনের ঈশ্বরের আকাঙ্ক্ষা সম্পর্কিত কোনও বিশ্বাস কি আপনি বিশ্বাস করেছেন ?

---

---

---

আপনার ভক্তি শুরু করা বা করার সময় কিছু সাধারণ চিন্তা কী আসে ? এগুলি লিখুন এবং তাদের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে ঈশ্বরের সাহায্য চান।

---

---

---

শয়তানকে সব কিছুর জন্য দোষ দেওয়া যায় না; কখনো কখনো আমরা নিজেরাই ভুল করি। যীশু যখন উদ্যানের মধ্যে প্রার্থনা করছিলেন, তিনি ক্রুশে যাওয়ার মুখো মুখি হয়েছিলেন, তাঁর শিষ্যদের যখন তাঁর সাথে প্রার্থনা করা উচিত ছিল কিন্তু তখন তারা ঘুমিয়েছিলেন। যীশু তাদের দেহের দুর্বলতা সম্পর্কে সতর্ক করেছিলেন।

**মথি ২৬:৪১ পদ;** “একি? এক ঘন্টাও কি আমার সঙ্গে জাগিয়া থাকিতে তোমাদের শক্তি হইল না? জাগিয়া থাক ও প্রার্থনা কর, যেন পরীক্ষায় না পড়। আত্মা ইচ্ছুক বটে, কিন্তু মাংস দুর্বল”।

যীশুর আদেশ হ'ল “দেখুন এবং প্রার্থনা করুন” এবং ফলাফলটি আমাদের ভালোর জন্য যে আমরা প্রলোভন এবং আমাদেও অলসতায় অভিভূত হই না। প্রার্থনা করা একটি প্রয়োজনীয় শৃঙ্খলা তাই আমাদের অবশ্যই এই জাতীয় চিন্তা ভাবনার বিরুদ্ধে লড়াই করা উচিত, আমি কেবল এটি মনে করি না, আমি ক্লান্ত হয়ে পড়েছি, যত্ন নেই প্রভুর সন্ধানে “অ - আলোচনামূলক অগ্রাধীকার গুলি দ্বারা পরিবর্তন করা উচিত”।

**গভীরে খোঁজা/** আরও অধ্যয়ন করি

নিজের ভাষায়/ চিন্তায় লিখি এই পদটি কি দিকনির্দেশনা করছে!

**১ পিতর ৫: ৮ পদ,** “তোমরা প্রবুদ্ধ হও, জাগিয়া থাক, তোমাদের বিপক্ষ দিয়াবল, গর্জনকারী সিংহের ন্যায়, কাহাকে গ্রাস করিবে, তাহার অন্বেষণ করিয়া বেড়াইতেছে।

---

---

---

ইফিশীয় ৬: ১১ পদ, “পরাক্রমে বলবান হও। ঈশ্বরের সমগ্র যুদ্ধসজ্জা পরিধান কর, যেন দিয়াবলের নানাবিধ চাতুরীর সন্মুখে দাঁড়াইতে পার।”

---

---

---

স্বামী বা স্ত্রী হিসাবে নেতৃত্বের ক্ষমতা সহ আপনার সমস্ত সাফল্য খ্রিস্টের সাথে অবিচ্ছিন্ন সম্পর্কের থেকে আসে। মার্ক ৪:৩৪ পদে বলেছেন, “এবং যখন তারা একা ছিল, তখন তিনি তাঁর শিষ্যদের সমস্ত বিষয় ব্যাখ্যা করেছিলেন।” “প্রতিদিনের অনুশোচনা এবং প্রার্থনায় যিশুর সাথে সময় ব্যয় করা আমাদেরকে শাস্ত্র থেকে দুর্দান্ত অন্তর্দৃষ্টি এবং বোঝাপড়া দেবে। সেই সাথে আমাদের বিবাহের জন্য আমাদের যে শক্তি এবং প্রজ্ঞা প্রয়োজন। ঈশ্বর আমাদের প্রত্যেককে এই রকম ভালবাসেন এবং তিনি আমাদের সাথে যোগাযোগের জন্য আকাঙ্ক্ষী। এমন কোনও বিবাহের বই লেখা নেই যা আপনার মুখোমুখি প্রতিটি পরিস্থিতি জুড়ে থাকবে। মনে রাখবেন, আমাদের সবচেয়ে বড় প্রয়োজনটি কেবল আমাদের সমস্যার সমাধান নয়, তবে অন্তরের অভ্যন্তরীণ রূপান্তর যা কেবলমাত্র ঈশ্বরই আমাদের জন্য অর্জন করতে পারেন। এই কারণে তিনি চান যে আপনি প্রতিদিন তাঁর উপরে নির্ভর করুন, বোঝার জন্য এবং দিক নির্দেশনার জন্য তাঁর বাক্যে সন্ধান করুন।

**গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি**

নিম্ন লিখিত শাস্ত্রটি পড়ুন এবং শিষ্যদের মনোভাব লক্ষ্য করুন, যখন তারা যীশুর শিক্ষা বুঝতে পারেনি নি, তারা কি করেছিলেন ?

মথি ১৩: ৩৬পদে, “তখন তিনি লোকসমূহকে বিদায় করিয়া গৃহে আসিলেন। আর তাহার শিষ্যগণ নিকটে আসিয়া তাঁহাকে কহিলেন, ক্ষেত্রের শ্যামাঘাসের দৃষ্টান্তটি আমাদেরকে স্পষ্ট করিয়া বলুন।”

---

---

---

মনে রাখবেন, ঈশ্বর সর্বদা আমাদের তাঁর কাছে আসার অপেক্ষায় থাকেন, আমাদের জীবনের সাথে মোকাবেলা করার জন্য প্রয়োজনীয় জ্ঞানের সন্ধান করতে চান। এটি জানতে পেরে আমরা কি ভাবে জীবন্ত ঈশ্বরের সাথে সময় কাটাতে খুব ব্যস্ত থাকতে পারি? আমাদের এটাকে ক্রমাগত মাথায় রাখতে হবে, স্বাধীন হওয়ার জন্য আমাদের প্রবনতাগুলি থেকে রক্ষা করা বা ঈশ্বরের মঙ্গলকে আমাদের কাছে রাখা উচিত।

২ তিমথিয় ২:১৫ (কেজেভি)- এ পল লিখেছেন; “তুমি আপনাকে ঈশ্বরের কাছে পরীক্ষাসিদ্ধ লোক দেখাইতে যত্ন কর, এমন কার্যকারী হও, যাহার লজ্জা করিবার প্রয়োজন নাই, সে সত্যের বাক্য যথার্থরূপে ব্যবহার করিতে জানে।”

**সত্য নথি**

**অধ্যয়ন:** এই শব্দটি একটি আবশ্যিক ক্রিয়া, যার অর্থ এটি করা এবং করা চালিয়ে যাওয়ার আদেশ। শব্দটি একটি উদ্যোগী অধ্যাবসায়কে বোঝায়, পরিশ্রমী হওয়া, নিজের চেষ্টা করার জন্য সর্বাত্মক প্রচেষ্টা করা, লক্ষ্য অর্জনে আগ্রহী ও আন্তরিক হতে।

যথাযতভাবে বিভাজন: আপনার যেমন, কাঠের কাজ, রাজমিস্ত্রী বা কাপড়ের টুকরা কেটে একসাথে করে সোজা সেলাইয়ের জন্য ধারণা রয়েছে।

এই তিনটি শব্দ একসাথে রেখে, ঈশ্বর তাঁর কথায় সময় কাটানোর জন্য পরিশ্রমী হওয়ার গুরুত্বপূর্ণতার উপর জোর দিয়েছিলেন, তাই আমরা এটি সরাসরি কাটতে পারি, বা সঠিক ব্যাখ্যায় আসতে পারি।

আপনার প্রতিদিনের ভক্তিপূর্ণ সময়টিতে আপনি নিজেকে কোন গ্রেড দেবেন? “লজ্জা” শব্দটি দ্বারা এখানে ঈশ্বরের অর্থ কি বলে আপনি মনে করেন?

---

---

---

### কর্ম পরিকল্পনা - ৩

কিছুক্ষন সময় নিয়ে তীমথিয়ের এই পদটিতে ধ্যান করুন। প্রভুর কাছে একটি প্রার্থনা লিখুন, তাঁর নির্দেশাবলির অনুস্মরণ করতে নির্দিষ্ট সহায়তা চেয়েছিলেন।

---

---

---

এই পদে উপদেশ কি?

২ পিতর ১: ১০পদ, “অতএব, হে ভ্রাতৃগন, তোমরা যে আহত ও মোহনিত, তাহা নিশ্চয় করিতে অধিক যত্ন কর, কেননা এ সকল করিলে তোমরা কখনো উচোঠ খাইবে না।”

---

---

---

### আনুগত্য হয় কর্ম

জীবনে দৃঢ় ভিত্তি গড়ে তোলার জন্য তৃতীয় উপাদানটি হ'ল আনুগত্য, বা ঈশ্বরের সত্য এবং প্রকাশিত ইচ্ছা অনুযায়ী কাজ করার সিদ্ধান্ত।

লুক ৬: ৪৭-৪৮ পদে যীশু বলেছেন, “যে কেহ আমার নিকটে আসিয়া আমার বাক্য শুনিয়া পালন করে, সে কাহার তুল্য তাহা আমি তোমাদিগকে জানাইতেছি। সে এমন এক ব্যক্তির তুল্য, যে গৃহ নির্মাণ করিতে গিয়া খনন করিল, খুঁচিয়া গভীর করিল, ও পাষানের উপরে ভিত্তিমূল স্থাপন করিল, পরে বন্যা আসিলে সেই গৃহে জলশ্রোত বেগে বহিল, কিন্তু তাহা হেলাইতে পারিল না, কারণ তাহা উত্তমরূপে নির্মিত হইয়াছিল।”

আমাদের বাইবেলকে ঈশ্বরের বাক্য হিসাবে ধরা উচিত। পুরাতন নিয়মের যুগে ইহুদিরা ঈশ্বরের নামকে এত পবিত্র বলে বিবেচনা করেছিল যে তারা এটি বলতে সাহস করেনি। আমাদের উপলব্ধি করতে হবে যে, আমরা ত্রুশের উপরে বলিদান দ্বারা প্রদর্শিত ঈশ্বরের অনুগ্রহ আমাদের নির্দোষ বলে ঘোষণা করেছে এবং স্বর্গে পিতার কাছে আমাদের প্রবেশাধিকার দিয়েছে এবং শিক্ষক ও গাইড হিসাবে পবিত্র আত্মার অন্তর্নিহিত উপস্থিতি রয়েছে। আপনার অংশটি তাঁর ইচ্ছা পালন করার ইচ্ছা পোষণ করা এবং কৃতজ্ঞতা ও আনুগত্যে সাড়া দেওয়া। যদি আপনি ঈশ্বরের বাক্যটিকে পরামর্শ হিসাবে বিবেচনা করেন, তবে আপনি নিজের পছন্দকে কি বাছাই করতে পারেন তা বেছে নিতে পারেন। এটি ইচ্ছা নয় এবং এর ফলে কোন শক্তিশালী ভিত্তি তৈরী হবে না।

**লুক ১৪: ৩৩ পদ,** “ ভাল, তদ্রূপ তোমাদের মধ্যে যে কেহ আপনার সর্বস্ব ত্যাগ না করে, সে আমার শিষ্য হইতে পারে না”।

সত্য নথি

“ত্যাগ” শব্দের অর্থ অস্বীকার করা। এই বাক্যটি প্রতিদিন আমাদেরকে ঈশ্বরের অগ্রাধিকার বাক্য হিসাবে সারিবদ্ধ করতে বলেছে, যা তাঁর ইচ্ছা আমাদের উপরে রাখে।

এমন অনেক লোক ছিল যারা যীশুর শিক্ষাকে অনুস্মরণ করা খুব কঠিন বলে বিবেচনা করেছিল, তাই তারা ফিরে এসে ঈশ্বরের কাছ থেকে দূরে চলে গেছে।

এই পাঠগুলিতে এমন নির্দেশাবলী থাকবে যা আপনি বর্তমানের জিনিসগুলি করার পদ্ধতি থেকে আলাদা হতে পারে। মনে রাখবেন যে ঈশ্বরের অনুগ্রহ আপনাকে তাঁর ইচ্ছা পালন করতে সক্ষম করবে। এটি সত্য এবং আমাদের মাংস এটি পছন্দ করে না, আমরা জ্ঞান এবং শক্তির জন্য ঈশ্বরের উপর নির্ভরশীল।

**যোহন ৬: ৬৬ -৬৭ পদে,** “ ইহাতে তাঁহার অনেক শিষ্য পিছাইয়া পড়িল, তাঁহার সঙ্গে আর যাতায়াত করিল না। অতএব, যীশু সেই বার জনকে কহিলেন, তোমরাও কি চলিয়া যাইতে ইচ্ছা করিতেছ ?

**কর্ম পরিকল্পনা - ৪**

ঈশ্বরের প্রতি একটি প্রতিশ্রুতি লিখুন, উভয় ইচ্ছা এবং তার স্বামী বা স্ত্রী হিসাবে তার নির্দেশা বলি অনুগ্রহ এবং ক্ষমতার জন্য তার উপর নির্ভর করে।

---



---



---



---

ঈশ্বর আমাদের অগ্রাধিকার সম্পর্কে তার হৃদয় ভাগ করেন,

**১ তিমথীয় ৩: ১-১৩ পদ** “ এই কথা বিশ্বাসনীয় , যদি কেহ অধ্যক্ষ পদের আকাজ্খী হন তবে তিনি উত্তম কার্য বাধণ করেন অতএব ইহা আবশ্যিক যে, অধ্যক্ষ আনন্দনীয়, এক স্ত্রীর স্বামী, মিতাচারী ,আত্মসংযমী, পরিপাটি, অতিথী সেবক এবং শিক্ষাদানে নিপুন হন, মদ্য পানে আসক্ত কিংবা প্রহারক না হন, কিন্তু খান্ত, নির্বিরোধ ও অর্থলোভ শূন্য হন, আপন ঘরের শাসন উত্তম রূপে করেন এবং সম্পূর্ণ দৃঢ়তা সহকারে সন্তান গনকে বশে রাখেন কিন্তু যদি কেহ ঘর শাসন করিতে না জানে, সে কেমন করিয়া ঈশ্বরের মন্ডলীর তত্ত্বাবধান করিবে? তিনি নতুন শিষ্য না হন, পাছে গর্ভাক হইয়া দিয়াবলের বিচারে পতিত হন । আর বহিষ্ লোকদেও কাছেও উত্তম সাক্ষ্য প্রাপ্ত হওয়া তাহার আবশ্যিক , পাছে তিরস্কারে ও দিয়াবলের জালে পতিত হন। সেইরূপ পরিচারকদেরও আবশ্যিক, যেন তাহারা ধীর হন, যেন ছি বাক্যবাদী বহু মদ্যপানে আসক্ত, কুৎসিত লাভের আকাজ্খী না হন এবং সুচি সংবেদে বিশ্বাসের নিগুঢ়তত্ত্ব ধারণ করেন। আর অগ্রে তাহাদেরও পরিষ্কা করা হউক, যদি তাহারা অনিন্দনীয় হন ,তবে পরিচারকের কর্ম করান। তদ্রূপ স্ত্রী লোকেরাও ধীরা, অনঅপবাদিকা, মিতাচারিনী এবং সর্ববিষয়ে বিশ্বস্থ হন। পরিচারকেরা একএক জন এক এক জন স্ত্রীর স্বামী হন এবং সন্তান সন্ততি ও আপন আপন ঘর উত্তম রূপে শাসন করেন। কেননা যাহারা উত্তম রূপে পরিচারকের কার্য করিয়াছেন , তাহারা আপনাদের জন্য সুপ্রতিষ্ঠা এবং খ্রীস্টীয়ী সম্বন্ধীয় বিশ্বাসে অতিশয় সাহস লাভ করেন।



এই অনুচ্ছেদটি স্পষ্ট করে দেয় যে ঈশ্বরের দ্বিতীয়, আপনার বাড়ির অবশ্যই আপনার চিন্তা ভাবনা, স্নেহ এবং ক্রিয়ায় অগ্রাধিকার থাকতে হবে; এটি সঠিক ভাবে নেতার প্রয়োজন। অনেক বাড়িঘর সজ্জিত; লোকেরা অবসর, কাজ এমনকি মন্ডলীর পরিসেবাদি সম্পর্কে আরও বেশি উদ্বিগ্ন।

একজন লেখক এই উত্তরন সম্পর্কে বলেছেন ;

“পল ইঙ্গিত দিয়েছিলেন যে নেতা বাড়িতে যে অভিজ্ঞতা অর্জন করেছিলেন তা মন্ডলীর ক্ষেত্রে তার ভূমিকার জন্য সংবেদনশীল মায়াবোধ বিকাশ করবে”। ম্যানেজ “ক্রিয়াটি ভি.৪-এ প্রকাশিত হয়েছিল। বাড়িতে সঠিক নেতৃত্বের দক্ষতার বিকাশ তাদের ব্যবহারের জন্য পূর্বশর্ত ছিল মন্ডলী”।

### আত্ম - পরীক্ষা ৪

ঈশ্বরের চোখে যোগ্যতা অর্জনের আগে একজন পালককে অবশ্যই তার পরিবারকে ব্যবস্থা করতে হবে, তাই তিনি মন্ডলীর জন্য এক উত্তম উদাহরণ হতে পারেন। আপনি যদি একজন পালকের সাথে সুস্পষ্ট বিবাহ এবং পারিবারিক সমস্যাগুলির মুখোমুখি হয়েছিলেন এবং দেখেছেন যে তিনি তার স্ত্রী বা সন্তানদেও সঠিকভাবে প্রবনতা করেন নি, আপনি কি তাকে এবং তাঁর নেতৃত্বকে সন্মান করবেন ?

---

---

---

---

---

---

---

---

আদি পুস্তক ১৮: ১৯ পদ বলেছে: “কেননা আমি তাহাকে জানিয়াছি যেন সে আপন ভাবী সন্তানকে ও পরিবারদিগকে আদেশ করে, যেন তাহারা ধর্মসঙ্গত ও ন্যায্য করিতে করিতে সদাপ্রভুর পথে চলে, এইরূপে সদাপ্রভু যেন আব্রাহামের বিষয়ে কথিত আপনার বাত্য সফল করেন”।

এইটি পরিবারে ঈশ্বরের মনোভাবের একটি দুর্দান্ত উদাহরণ। ঈশ্বর আব্রাহামকে বলছেন, স্বামী এবং পিতা, তিনি তাঁর উদ্দেশ্যে তাঁর পরিবারকে প্রভুর পথে পরিচালিত করার উদ্দেশ্যে একটি উদ্দেশ্য জানান/জানেন সেগুলিই হ'ল অধিকার। লক্ষ্য করুন যে ঈশ্বর এই কথাটি বলেন না, “নগদ আনার জন্য আপনাকে সর্বদা পরিশ্রম করা দরকার” (যদিও আমরা জানি যে আমরা যদি আমাদের পরিবারের জন্য যোগান না দিয়ে থাকি তবে আমরা বিশ্বাসকে অস্থির করেছি, তিমথীয় ৫:৮ পদ); না “তিনি আরও নেতৃত্ব করুন” বা আপনি কেন এই উটটিকে পর্বতে নিয়ে যান না এবং বিশ্বাসের জন্য মিশরে গিয়েছিলেন, এটিকে সহজ করে নিন” বলা হয়েছে যদিও কাজ নেতৃত্ব এবং অবসর সময় গুরুত্বপূর্ণ এবং বাইবেলে এমন কি কোনটিই প্রথম অগ্রাধিকার নয়। একটি ভারসাম্যে অবশ্যই পৌছাতে হবে তবে আপনার অগ্রাধিকারের সম্পর্কটি প্রথমে ঈশ্বরের সাথে এবং তার পরে পরিবারের।

### আত্ম - পরীক্ষা ৫

ঈশ্বর, স্ত্রী, বাচ্চাদের কাজ, গির্জা, অবসর সময় এবং সহযোগীতার ক্ষেত্রে আপনার অগ্রাধিকার বিবেচনা করুন। ঈশ্বর কি আগে তারপর পরিবার, বা ...? তারা যদি আপনার মূল্যায়নের সাথে একমত হয় তবে আপনার স্ত্রীকে জিজ্ঞাসা করুন। আপনার যদি বাচ্চা থাকে তবে তাদের জিজ্ঞাসা করুন এবং যদি আপনি মুদুতায় শেখানো যায় এমন পদ্ধতিতে যান তবে তারা আপনাকে সরাসরি উত্তর দেবে। যদি আপনার অগ্রাধিকার গুলি ভারসাম্যের বাইরে থাকে তবে পরিবর্তনের জন্য প্রতিশ্রুতির প্রার্থনা লিখুন। নির্দিষ্ট করে।

---

---

---

---

---

---

---

---

### গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

নিম্নলিখিত বইটি পড়ুন এবং এটি ভাবুন/চয়ন করুন পরিবেশনের এবং পরিবার সম্পর্কে বাইবেলের ধারণাগুলি সম্পর্কে কি বলে ?

যিহোশূয় ২৪: ১৫ পদে বলে, “যদি সদাপ্রভুর সেবা করা তোমাদের মন্দ বোধ হয় তবে যাহার সেবা করিবে, তাহাকে অদ্য মনোনিত কর; নদীর ওপারস্থ তোমাদের পিতৃপুরুষদের সেবিত দেবগন হয় হউক, কিম্বা যাহাদের দেশে তোমরা বাস করিতেছ, সেই ইমোরিয়দের দেবগন হয় হউক, কিন্তু আমি ও আমার পরিজন আমরা সদাপ্রভুর সেবা করিব।”

প্রথম রাজাবলী ১৮: ২১ পদ, “পরে এলিও সমস্ত লোকের নিকটে উপস্থিত হইয়া কহিলেন, তোমরা কত কাল দুই নৌকায় পা দিয়া থাকিবে? সদাপ্রভু যদি ঈশ্বর হন, তবে তাহার অনুগামী হও, আর বাল যদি ঈশ্বর হয়, তবে তাহার অনুগামী হও”।

মথি ৬: ২৪ পদ, “কেহই দুই কর্তার দাসত্ব করিতে পারে না, কেননা সে হয় ত একজনকে ঘেঁষ করিবে, আর একজনকে প্রেম করিবে, নয়ত একজনের প্রতি অনুরক্ত হইবে, আর একজনকে তুচ্ছ করিবে, তোমরা ঈশ্বর এবং ধন উভয়ের দাসত্ব করিতে পার না।

আপনি কি আপনার বাড়ীতে ঈশ্বরীয় নীতিগুলি অনুশীলন করেছেন? পবিত্রআত্মার ফল হ’ল “... ভালবাসা, আনন্দ, শান্তি, ধৈর্য, দয়া, সদয়, বিশ্বস্ততা, আত্ম নিয়ন্ত্রন...” (গালাতীয় ৫:২২ - ২৩ নিভ), আপনার স্ত্রী এবং বাচ্চারা আপনার মধ্যে বাড়ছে এবং বাড়ীর পরিবেশে বাড়ছে এমন গুণাবলী কি আছে?

কি ভাবে নিজেকে মূল্যায়ন করবেন?

ভাল কাজ করা  কখনো কখনো  বেড়ে ওঠার জন্য প্রচুর জায়গা/ঘর

খ্রীস্টের সাথে আপনার সম্পর্ক ছাড়া অন্য কোন বিষয় আপনার কাছে গুরুত্বপূর্ণ? অন্য কিছু যদি আরও গুরুত্বপূর্ণ হয়ে ওঠে, আপনি এবং আপনার পরিবারের ক্ষতিগ্রস্ত হবে। ঈশ্বরের আনুগত্যই আশির্বাদ। অন্যদিকে অবাধ্যতা ঈশ্বরের আশির্বাদকে বাধাগ্রস্ত করে কারণ আমরা মাংসে কাজ করছি, বিদ্রোহ চলছে এবং ঈশ্বরের ইচ্ছার বাইরে রয়েছি।

আপনি কি এমন ক্ষেত্রগুলি দেখেছেন যে গুলির উন্নতি প্রয়োজন? ঈশ্বর আমাদের নির্দেশাবলী দেন, তাদের বোঝার পক্ষে যথেষ্ট পরিষ্কার করে দেন এবং আনুগত্যের জন্য বলেন। মনে রাখবেন, আমাদের মধ্যে শক্তিশালী ঈশ্বরের বাক্যটি জিবন্ত করে তোলার জন্য, আমাদের ঈশ্বরের ইচ্ছা থেকে বেরিয়ে আসার সময় আমাদের শেখানোর, পরিচালনার করার জন্য পবিত্রআত্মা আমাদের প্রত্যেককেই ইকক দিনে ঈশ্বরের শক্তি এবং অনুগ্রহ দরকার। তবে আমাদের কখনোই ভুলে যেতে হবে না যে ঈশ্বর আজ্ঞার দ্বারা তিনি যা বলেছিলেন তা আনুগত্যের দ্বারা করেন না।

একটি শক্তি ভিত্তির জন্য তিনটি উপাদান কি কি?

- ১। -----
- ২। -----
- ৩। -----

২ সপ্তাহ : ৪ দিন

### প্রধান ভিত্তিপ্রস্তর

একটি শক্তিশালী ভিত্তিতে দালানের সর্বাধিক উল্লেখযোগ্য দিক হ'ল যথাযত প্রধান ভিত্তি নির্বাচন করা। আসুন খ্রীস্টের সাথে সম্পর্কিত সম্বন্ধে শাস্ত্র কী বলে এবং তার সাথে আমাদের সম্পর্কও দেখুন:

**ইফিষীয় ২: ১৯-২০ পদে বলেছে:** “অতএব তোমরা আর অসম্পর্কীয় ও প্রবাসী নহ, কিন্তু পবিত্রগণের সহ প্রজা এবং ঈশ্বরের বাটির লোক। তোমাদিগকে প্রেরিত ও ভাববাদীগণের ভিত্তিমূলের উপরে গাঁথিয়া তোলা হয়েছে, তাহার প্রধান কেনস্থ প্রস্তর স্বয়ং খ্রীস্ট যীশু।”

**১ পিতর ২:৬ - ৮ পদে বলেছে,** “কেননা শাস্ত্রে এই কথা পাওয়া যায়, “দেখ আমি সিয়োনে কোনের এক মনোনীত মহামূল্য প্রস্তর স্থাপন করি, তাহার উপর যে বিশ্বাস করে, সে লজ্জিত হইবে না।” অতএব, তোমরা যাহারা বিশ্বাস করিতেছ, ঐ মহামূল্যতা তোমাদেরই জন্য কিন্তু যাহারা বিশ্বাস করেনা, তাহাদের জন্য “যে প্রস্তর গাথকেরা অগ্রাহ্য করিয়াছে, তাহাই কনের প্রধান প্রস্তর হইয়া উঠিল” আবার তাহা হইয়া উঠিল, “ব্যাঘাতজনক প্রস্তর ও বিঘ্নজনক পাষান”। বাক্যের অবাধ্য হওয়াতে তাহারা ব্যাঘাত পায়, এবং তাহার জন্যই নিযুক্ত হইয়াছিল।”

এটি লক্ষ্যকরা গুরুত্বপূর্ণ যে, এই পদে আধ্যাত্মিক অগ্রগতির একটি আদেশ রয়েছে:

(১) যীশু খ্রীস্টকে গ্রহণ করুন, (২) তাহার মধ্যে থাকুন এবং (৩) আনুগত্য করুন। বেশীরভাগ খ্রিস্টান তৃতীয় পদক্ষেপে ব্যস্ত হয়ে পড়ে। সম্ভবত: আপনি আপনার চিন্তা ভাবনাগুলিকে স্থির করে দেখতে পেরেছেন, ওহ আমি এটি করা ছেড়ে চলে যেতে পারি; আমাকে আরো ভাল কিছু করতে হবে; আমার জীবন ঈশ্বরের কাছে সম্ভ্রষ্ট জনক হবে না। ভাগ্যক্রমে, শক্তিশালী ভিত্তিতে প্রথম দুটি পদক্ষেপ সম্পাদন করা তৃতীয়টির জন্য সাফল্য বয়ে আনে - আমরা নিজেকে আধ্যাত্মিক বিশ্বাসী হওয়ার শক্তি, অনুগ্রহ এবং আকাঙ্ক্ষায় সন্ধান করি।

লোকেরা যখন আলোচনার জন্য আসে, পাপী আচরণ বা এমন কী আসক্তিগুলির সাথে লড়াই করে, প্রথম প্রশ্নটি হওয়া উচিত, “খ্রীস্টের সাথে আপনার স্থায়ী সম্পর্ক কী ভাবে”?

সর্বাধিক সাধারণ প্রতিক্রিয়া হ'ল “এর অর্থ কী”? এর অর্থ হ'ল খ্রীস্টের সাথে আমাদের সম্পর্ক হ'ল সেই শর্ত যা আমাদের বাধ্য হওয়ার শক্তি দেয়। ঈশ্বরের সাথে আমাদের ঘনিষ্ঠতা হ'ল আমাদের পাপকে জয় করার শক্তি, ও দিনের অনুগ্রহ দান। তিনি কেবল দিনের জন্যই অনুগ্রহ দান করেন। তিনি এক সপ্তাহের জন্য আমাদের অনুগ্রহ দেন না। আমাদের এই সংযোগটি দেখতে এবং এই আধ্যাত্মিক নীতিটি বুঝতে হবে।

**যোহন ১৫:৪ -৫ পদটি পড়ুন:**

“আমাতে থাক, আর আমি তোমাদিগেতে থাকি, শাখা যেমন আপনা হইতে ফল ধরিতে পারে না, দ্রাক্ষালতায় না থাকিলে পারে না, তদ্রূপ আমাতে না থাকিলে তোমরাও পার না। আমি দ্রাক্ষালতা, তোমরা শাখা, যে আমাতে থাকে, এবং যাহাতে আমি থাকি, সেই ব্যক্তি প্রচুর ফলে ফলবান হয়, কেননা আমা ভিন্ন তোমরা কিছুই করিতে পার না।” (সামনে জোর দাও)।

যীশু চারবার ব্যবহার করেছেন বলে মেনে চলার ধারণাটিতে মনোনিবেশ করছেন।

সত্য নথি

মেনেচলা: “স্থির থাকা, কোনও জায়গায় থাকা চালিয়ে যাওয়া, প্রদায়ক না হয়ে সহ্য করা”।

যীশু যখন তাঁর শিষ্যদের এই নির্দেশনা দিয়েছিলেন, তখন তাঁর ক্রুশে যাওয়ার এবং তারপরে স্বর্গে পিতার সাথে থাকার খুব অল্প সময়ই ছিল। তিনি নিশ্চিত করতে চেয়েছিলেন যে তাঁর শিষ্যরা জানেন যে তাঁর শারিরিক ভাবে সেখানে না আসার পরেও তাঁর সাথে তাদের সম্পর্ক চলবে।

**গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি**

নিম্নলিখিত শাস্ত্র অনুসারে আমরা কোথায় থাকবো? ফলাফলটি কি?

যোহন ৮: ৩১ - ৩২ পদ, “তোমরা যদি আমার বাক্যে স্থির থাক, তাহা হইলে সত্যই তোমরা আমার শিষ্য, আর তোমরা সেই সত্য জানিবে এবং সেই সত্য তোমাদিগকে স্বাধীন করিবে”।

যোহন ১৫:৭ পদ, “তোমরা যদি আমাতে থাক, এবং আমার বাক্য যদি তোমাদিগেতে থাকে, তবে তোমাদের যাহা ইচ্ছা হয়, যাঞ্চ্য করিও, তোমাদের জন্য তাহা করা যাইবে”।

নীচের শাস্ত্রপদ গুলি কি ভাবে আপনার সাথে খ্রীষ্টে অধ্যয়নরত, তাঁর উপরে নির্ভরতা এবং ফলাফলের সাথে সম্পর্কিত।

২ করিন্থীয় ৩:৫ পদ, “আমরা যে আপনারই কিছু মিমাত্‌সা করিতে নিজগুনে উপযুক্ত, তাহা নয়, কিন্তু আমাদের উপযোগীতা ঈশ্বর হইতে উৎপন্ন”।

২ করিন্থীয় ৪: ১৬ পদ, “এই জন্য আমরা নিরুৎসাহ হই না, কিন্তু আমাদের বাহ্য মানুষ যদিও ক্ষীণ হইতেছে, তথাপি আন্তরিক মনুষ্য দিন দিন নতুনীকৃত হইতেছে।”

আমাদের ভক্তিমূলক জীবনটি কোনও ঘরের নীচে ভিত্তির মতো আপনি এটি দেখতে পাচ্ছেন না, তবে ঝড় এবং প্রাকৃতিক দুর্ভোগ হওয়ার সাথে সাথে এর শক্তি প্রকাশিত হবে। আমরা আরও বেশী উদ্বিগ্ন হতে পারি এবং আমাদের বেশীরভাগ সময় এবং অর্থ ঘরকে সুন্দর দেখাবার জন্য ব্যয় করি, তবে একটি দুর্বল ভিত্তি, সেই সমস্ত সময় এবং অর্থ দ্রুত অকারনে আনতে পারে। যদি আমরা ধার্মিকতায় বেড়ে ওঠার পরিবর্তে সাফল্যের আরও প্রতিচ্ছবিতে আমাদের সময় ব্যয় করি তবে আমাদের বাড়িটি “বালির” উপরে নির্মিত হবে এবং “পড়ে যাবে”। ঠিক যেমন যীশু মথি ৭ এ ভবিষ্যৎ বানী করেছিলেন, এটি ঘরটি ধরে রেখেছে, তা নয়, ঝাঁকুনী এবং আকর্ষণীয় রং এরও কাজ হবে।

নিম্নলিখিত অধ্যায়ে, আপনি ঈশ্বরীয় বিবাহ করার জন্য বাইবেলের সরঞ্জামগুলি পাবেন। তবে আপনি যদি এই আধ্যাত্মিক নীতিটি এড়িয়ে যান, আপনার ভিত্তি উপেক্ষা করুন, আপনি ঠিক আপনার পুরানো অভ্যাসে ফিরে যাবেন। খ্রীস্টে ঈশ্বরের সাথে আপনার সম্পর্কেও অধ্যাবসায় এবং অনুশীলন হ'ল একমাত্র ভিত্তি যা আপনি সফলভাবে গড়ে তুলতে পারেন।

### বিদ্রোহ এবং পছন্দঃ

বিদ্রোহ শব্দটি শুনে আপনার মনে কি আসে? কিশোরীরা? বিদ্রোহ শব্দটি প্রায়শঃ বয়সসন্ধিকালের সাথে জড়িত, তবে বিদ্রোহের অর্থ কর্তৃত্বের প্রতিরোধের। আপনি যখন ঈশ্বরের নির্দেশের পরিবর্তে নিজের ইচ্ছা অনুযায়ী অগ্রাধীকার নির্ধারণ সহ জিনিসগুলি নিজের মত করে করতে বেছে নেন, তখন এটি বিদ্রোহ। সুতরাং প্রভুর সাথে ঘনিষ্ঠ সম্পর্কের জন্য সময় নির্ধারণ না করা বিদ্রোহ। ঘনিষ্ঠতা বিকাশ এবং খ্রীষ্টের সাথে চলা পছন্দগুলি হ'ল ঈশ্বরের স্পষ্টতই শাস্ত্রে আমাদের যা বলেছেন, “এটি করুন”। তিনি ইস্রায়েলীয়দের প্রতিশ্রুত ভূমিতে যাওয়ার আগে এটি বলেছিলেন; “তোমার সমস্ত মন, দেহ এবং সমস্ত প্রান দিয়ে ঈশ্বরকে ভালবাস” (দ্বিতীয় বিবরণ ৬: ১ - ৬ পদ)। আমরা যাদের ভালবাসি তাদের সাথে সময় কাটাই, এবং আমাদের অবশ্যই প্রতিদিনকে আরও ভালভাবে জানতে, আধ্যাত্মিক সত্যের জন্য বাইবেল অনুসন্ধান করে এবং ঈশ্বরের অনুগ্রহে প্রার্থনা ও আনুগত্যের মাধ্যমে আমাদের জীবনে এটি তৈরী করে সময় কাটিয়ে ঈশ্বরকে ভালবাসার জন্য বেছে নিতে হবে। আমাদের আধ্যাত্মিক ভিত্তির ক্ষয়, ঈশ্বরের সাথে আমাদের সংযোগ, আমাদের ভক্তি জীবনকে অবহেলা করা শুরু হয় এবং সাধারণত নিম্নলিখিতটির দিকে পরিচালিত করে:

- ১। আমরা নিজেরাই দেওয়া বন্ধ করি এবং জিজ্ঞাসা শুরু করি, “আমার সম্পর্কে, আমার অনুভূতিগুলি এবং আমার প্রয়োজনগুলি কী?”
- ২। আমরা নিঃশর্ত, প্রেমের চেয়ে আত্ম-মমতাতে শর্তযুক্ত এবং শর্তাধীন প্রদর্শন শুরু করি।
- ৩। আমরা পবিত্রাত্মার জন্য ক্ষুধা (সন্ধান) বন্ধ করি।
- ৪। আমরা আমাদের স্ত্রী এবং অন্যদের প্রতি আমাদের পাপী মনোভাব, আচরণ এবং স্বার্থপরতার ন্যায্যতা প্রমাণ করতে শুরু করি।
- ৫। আমরা আমাদের দুর্দশা, পাপী মনোভাব এবং আচরণের জন্য অন্যকে দোষ দেওয়া শুরু করি।

### আত্মপরীক্ষা - ৬

আপনি কি এই ধরনের চিন্তা ভাবনা বা আচরণগুলি প্রদর্শন করছেন? যদি তাই হয় তবে কোনটি লিখুন। প্রভুর কাছে স্বীকার কর এবং তাঁর ক্ষমা প্রার্থনা করুন। মনে রাখবেন (১ যোহন ১: ৯ পদে) বলেছে, “আমরা যদি আমাদের পাপ স্বীকার করি তবে তিনি আমাদের বিশ্বস্ত ও ন্যায়বিচারের জন্য আমাদের পাপ ক্ষমা করতে এবং সমস্ত অন্যায় থেকে আমাদের শুদ্ধ করতে পারেন”।

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

১৫। ইংরাজী ভাষার ওয়েব সাইটের নতুন আন্তর্জাতিক অভিধান; দ্বিতীয় সংস্করণ আনব্রিজড; জি অ্যান্ড সি মেরিয়াম কোম্পানী, প্রকাশক, স্প্রিংফিল্ড, এম এ ১৯৪৪।

কি ভাবে আমরা অবহেলার প্রতি আমাদের প্রাকৃতিক প্রবনতা মোকাবেলা করতে পারি, যা উদাসীনতা এবং পাপের দিকে পরিচালিত করে? উত্তরটি হ'ল আমাদের নিজের প্রশিক্ষণ দিতে হবে। ১ করিন্থিয় ৯: ২৭ পদে পৌল লিখেছেন, “আমি আমার দেহকে শৃঙ্খলাবদ্ধ করে এটিকে বশীভূত করি”। তিনি বুঝতে পেরেছিলেন যে তাঁর কাজ করা দরকার, এটি নিজের শরীরকে প্রশিক্ষণ দেওয়া দরকার যা এটি সাধারণত করতে চায় না তা করার জন্য। পৌল প্রায়শই এ্যাথলেটিক রূপক ব্যবহার করেন তার বক্তব্য তৈরী করার জন্য। “শৃঙ্খলা” একটি বস্তু শব্দ।

সত্য নথি

শৃঙ্খলা: ছপোপিয়াজো (গ্রীক), বস্ত্রারদের নক আউট দেওয়ার বর্ণনা দেওয়ার জন্য ব্যবহৃত হত; চোখের নীচে মুখের অংশে খেঁচা খোলা থাকে যতক্ষণ না তারা কালো এবং নীল হয় (সম্পর্কিত অনুচ্ছেদ: ১ম: তিমথীয় ৪: ৭ -৮ পদ, যিহূদা ৩; ২য়, পিতর ১: ৫ - ৬)।

সকালে আপনার প্রথম চিন্তা কি? আপনি যখন বিছানায় শুয়ে আছেন, যখন আপনি সচেতন হন, আপনার প্রথম চিন্তাটা কি? নিজেকে এই ভাবে প্রশিক্ষণ দিন; সকালে প্রথম জিনিসটি খ্রিস্টের দিকে মনোনিবেশ করুন এবং নিজেকে এবং ঈশ্বরকে স্মরণ করুন বা স্বীকার করুন যে আপনার প্রাকৃতিক পাপী বাসনাগুলির বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য তাঁর কতটা শক্তির প্রয়োজন। দুর্দান্ত জিনিসটি হ'ল ঈশ্বর আপনার লড়াইগুলি ইতিমধ্যে জানেন। এবং মনে রাখবেন, যখন আপনি এখনো পাপী ছিলেন, তখন খ্রিস্ট আপনার জন্য মরেছিলেন। খ্রিস্ট এখন, ঈশ্বর আপনার সাথে যোগাযোগ করতে পারেন। “আমি এখানে আছি; আমি আপনাকে আশির্বাদ করতে চাই, আমি আপনাকে ভালবাসি।

গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

নীচের শাস্ত্রগুলি সকালে গীত রচকদের ভাবনা সম্পর্কে আমাদের কী শিক্ষা দেয়? তিনি কী করছেন? বিছানা থেকে নামার আগে আপনি কীভাবে নিজেকে প্রথমে ঈশ্বরের কথা মনে করিয়ে দিতে পারেন?

গীত সংহীতা ৫: ৩ পদ; “সদাপ্রভু: প্রাত:কালে তুমি আমার রব শুনিবে, প্রাতে আমি তোমার উদ্দেশ্যে (প্রার্থনা) সাজাইয়া চাহিয়া থাকিব”।

-----  
-----  
-----

গীত সংহীতা ১১৯: ১৪৭ পদ, “আমি প্রভাতের অগ্রেও আর্তনাদ করিলাম, আমি তোমার বাক্য সমূহের অপেক্ষাতে ছিলাম”।

-----  
-----  
-----

## পৃষ্ঠা - ৬৩

ঈশ্বর সব কিছু জানেন, তিনি যানেন যে আমরা কতটা দুর্বল ও বোকা হতে পারি এবং আমাদের ভিতরে থাকা সমস্ত “বন্ধকতা” যখন তিনি তাঁর সন্তানদের জেনে তাকে গ্রহণ করেছিলাম এবং যে ভাবেই হোক তিনি আমাদের বেছে নিয়েছিলেন। তিনি আমাদের নিন্দা করার জন্য এখানে নন, তিনি আমাদের আশির্বাদ করতে চান। আমাদের অবশ্যই মনের প্রশিক্ষণ নিতে হবে। আপনি যখন জেগে উঠবেন, আপনার প্রথম চিন্তাগুলি হবে “ঈশ্বর আমি এখানে আছি” এটাই বলে দিন। আপনাকে ধন্যবাদ যে আমি আপনার একজন! আমি জানি আমার জীবনে এমন অনেকগুলি ক্ষেত্র রয়েছে যার উন্নতির প্রয়োজন ছিল; ঈশ্বর আমার আপনার শক্তির দরকার! “প্রভু আপনাকে প্রতিদিন এটি বলতে ও শুনতে আগ্রহী।

সকালের প্রথম মূহূর্তগুলিতে যীশুর উপরে নিজের মন রাখার জন্য নিজেকে প্রশিক্ষণ দিন; আপনার বিল, আপনার স্ত্রী, আপনার বাচ্চাদো বা আপনার কাজের উপর নির্ভর না করে, এই বিষয় গুলো যতই চাপ দেওয়া হোক না কেন আপনার পরিবারকে ভালবাসতে এবং তার ইচ্ছা অনুসারে চলার জন্য তাঁর অনুগ্রহের জন্য তাকে অনুরোধ করুন। এখন দিনের কোনও কার্যক্রম শুরু করার আগে এগুলি করুন। “প্রতারণিত হবেন না, ঈশ্বরকে উপহাস করা হবে না; কারণ যা কিছু মানুষ বপন করে, সেও তার ফসল কাটবে” (গালাতিয় ৬: ৭ পদ)। যদি আমরা ঈশ্বরকে প্রথমে রাখি তবে সব কিছুর আগে, আমরা তাঁর মধ্যে আমাদের জন্য অপেক্ষা করা সমস্ত প্রতিশ্রুতি কাটািব।

সূত্রাং আপনি প্রথমে ঈশ্বরের প্রতি আপনার মন স্থির করে নিন, তারপরে আপনার ভক্তিপূর্ণ সময় দিন, তবে আপনাকে অবশ্যই দিনের বেলায় তাঁর চিন্তায় ফিও যেতে হবে। আমাদের বিবাহ বন্ধনে মনস্যা সহ আমরা যখন অসুবিধাগুলির মুখোমুখি হই তখন আমাদের অবশ্যই ঈশ্বরের উপর নির্ভরশীল এবং বাধ্য থাকতে হবে।

এই পদটি লক্ষ্য করুন কী ভাবে ঈশ্বর আমাদের চিন্তা ভাবনা সারিবদ্ধ করতে বলেছেন।

**কলসিয় ৩: ১ -২ পদ,** “অতএব তোমরা যখন খ্রীস্টের সহিত উত্থাপিত হইয়াছ, তখন সেই উর্দ্ধ স্থানের বিষয় চেষ্টা কর; যেখানে খ্রীস্ট আছেন, ঈশ্বরের দক্ষিণে বসিয়া আছেন। উর্দ্ধস্ত বিষয় ভাব, পৃথিবিস্থ বিষয় ভাবিও না”। (বেশী জোর দিয়েছেন)।

সত্য নথি

আপনার মনকে সন্ধান করুন এবং স্থাপন করুন; প্রয়োজনীয় কাজগুলি, কাজটি নির্দেশ করে যে একটি ক্রমাগত প্রকৃয়া। “সন্ধান” অর্থ সন্ধান এবং অনুসন্ধানের চেষ্টা করা। “আপনার মন স্থির করুন” ইচ্ছার, স্নেহ ও বিবেকের গভীরতায়।

আপনি যখন আপনার বিবাহ জীবনে কোনও সমস্যা অনুভব করেন তখন এই অনুশীলন কী ভাবে সাহায্য করতে পারে ?

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---



### কর্ম পরিকল্পনা - ৫

একটি প্রার্থনা লিখুন, ঈশ্বরকে আপনার মনকে তরান্বিত করতে বলুন, কীভাবে তাঁকে খুজতে হবে এবং উপরের বিষয়গুলিতে আপনার চিন্তাভাবনা সাজাতে সেখান।

### আমাদের সার্বভৌম ঈশ্বরঃ

ঈশ্বরের সন্তান এবং তাঁর নেতা হিসাবে, আমাদের সর্বদা স্মরণ রাখতে হবে যে, ঈশ্বরের নিয়ন্ত্রন রয়েছে, এবং আমাদের যে পরীক্ষাগুলির মুখোমুখি হতে হচ্ছে তার একটি উদ্দেশ্য রয়েছে। গীত সংহিতা ১৩৯:১-১৮, আমাদের বলে যে, আমাদের দিনগুলি পূর্বনির্ধারিত, সে গুলির প্রত্যেকটি। এগুলি তাঁর গ্রন্থে সময় সৃষ্টির আগে, পৃথিবী এমন কি অস্তিত্বের আগে লেখা হয়েছিল।

বাইবেল বলে, “কারণ আমরা তাঁর কাজের লোক, খ্রীস্ট যীশুতে ভাল কাজের জন্য তৈরী করেছি, যা ঈশ্বর আগেই প্রস্তুত করেছিলেন, কে আমরা তাদের মধ্যে চলি, “(ইফিষীয় ২:১০ পদ)। আমাদের প্রতিটি পরিস্থিতিতে, ঈশ্বর ইতিমধ্যে সেখানে রয়েছেন এমন জ্ঞানটিতে আরাম নিতে পারি। তিনি সব জানেন; সে কখনই অবাক হয় না। সুতরাং আপনি যখন শনিবার সকালে উঠে দেখেন আপনার স্ত্রী বা স্ত্রী আপনাকে এমন কিছু করছে যা সন্তাই আপনাকে বিরক্ত করে, বা আপনার তিন বছরের সন্তান কমলার রসে এবং অন্য খাবারে এবং পুরো মেঝেতে খাবার ছড়িয়ে ফেলেছে এবং কিছুটা থুথু গ্লাসে দিয়েছে, তখন আপনি শান্ত ভাবে ভাবতে পারেন, ঠিক আছে ঈশ্বর। আপনি ইতিমধ্যে এখানে আছেন। এই সম্পর্কে কী? যখন আপনার স্ত্রী আপনার পক্ষে কিছু ক্ষতি কারক কথা বলে বা সে কিছু করার জন্য ভুলে যায়। ঠিক আছে, ঈশ্বর আপনি এখানে ইতিমধ্যে এসেছেন। তুমি জানলে আমার সাথে এটা ঘটতে চলেছে। আপনি বলেছিলেন যে সমস্ত পরিস্থিতিতে আপনি আমাকে ভাল কাজের জন্য প্রস্তুত করেছেন। আমরা আমাদের সমস্ত পরিস্থিতিতে খ্রীস্টের গৌরব করতে শিখতে পারি।

এখানে একটি আকর্ষণীয় উদ্দেশ্য যা আপনি লিখতে পারেন এবং একটি ভাল মনোভাব বিকাশের জন্য গাইড/সহায়ক হিসাবে ব্যবহার করতে পারেন।

আমি যদি অন্যের চোখের সামনে রাখি তবে আমি নিশানা পাই/খোজ পাই। আমি যদি নিজের দিকে চোখ রাখি, আমি হতাশ হই। আমি যদি যীশুর দিকে চোখ রাখি তবে আমি ধন্য হই।

আপনার ফ্রিজে বা আপনার আয়নাতে এটি লাগিয়ে রাখেন, যাতে আপনি প্রতি সকালে এটি দেখতে পান যীশু এখানে এসেছেন বা আরও ভাল হবে এটি মুখস্ত করুন।

### গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

এই পদ অনুসারে ঈশ্বর আড়ালে থেকে কী করছেন? আমাদের কার উপর ভরসা করতে হবে ?

ইফিষীয় ১:১১পদ, “বাস্তবিক যিনি সকলই আপন ইচ্ছার মন্ত্রনানুসারেসাধন করে, তাঁহার সংকল্প অনুসারে আমরা পূর্বে নিরুপিত হইয়াছিলাম”।

নিম্নলিখিত শাস্ত্রপদগুলি পড়ুন এবং তারা ঈশ্বরের প্রকৃতি সম্পর্কে কী প্রকাশ করে তা লিখুন।

২ বিবরণ ২৯: ২৯পদ: “নিগূঢ় বিষয় সকল আমাদের ঈশ্বর সদাপ্রভুর অধিকার, কিন্তু প্রকাশিত বিষয় সকল আমাদের ও যুগেযুগে আমাদের সন্তানদের অধিকার, যেন এই ব্যবস্থার সমস্ত কথা আমরা পালন করিতে পারি”।

---

---

---

যিশাইয় ১৪:২৪পদ, “ বাহিনীগনের সদাপ্রভু শপথ করিয়া বলিয়াছেন, অবশ্যই, আমি যে রূপ সঙ্কল্প করিয়াছি তদ্রূপ ঘটিবে, আমি যে মন্ত্রনা করিয়াছি, তাহা স্থির থাকিবে”।

---

---

---

যিশাইয় ২৫:১পদ, “হে সদাপ্রভু, তুমি আমার ঈশ্বর, আমি তোমার প্রতিষ্ঠা করিব, তোমার নামের প্রশংসা করিব, কেননা তুমি আশ্চর্য্য কার্য্য করিয়াছ, পুরাকালীন মন্ত্রনা সকল সাধন করিয়াছ বিশ্বস্ততায় ও সত্যে”।

---

---

---

হিতোপদেশ ১৯:২১পদ, “মানুষের মনে অনেক সঙ্কল্প হয়, কিন্তু সদাপ্রভুরই মন্ত্রনা স্থির থাকিবে”।

---

---

---

২ তিমথীয় ১:৯পদ, “তিনিই আমাদেরকে পরিদ্রাণ করিয়াছেন, এবং পবিত্র আহ্বানে আহ্বান করিয়াছেন, আমাদের কার্য্য অনুসারে নয় এমন নয়, কিন্তু নিজ সঙ্কল্প ও অনুগ্রহ অনুসারে করিয়াছেন, সেই অনুগ্রহ অনাদিকালের পূর্বে খ্রীস্ট যীশুতে আমাদেরকে দত্ত হইয়াছিল”।

---

---

---

## ২য় সপ্তাহ : ৫ম দিন

### আপনার আশ্চর্যজনক রূপান্তর:

আবার বিশ্বাসী এবং স্বামী হিসাবে আমাদের প্রাথমিক লক্ষ্যটি খ্রীস্টের প্রতিচ্ছবিতে রূপানাতরীত হওয়া এবং তাঁর ইচ্ছা পালন করা। সোজা কথায় চিন্তা ভাবনা এবং কর্মে তাঁর মতো আরও বেশী কিছু হওয়ার জন্য। আপনি যে পরীক্ষাগুলির মুখোমুখি হচ্ছেন সেগুলির মধ্যে ঈশ্বরের একটি পরিকল্পনা এবং উদ্দেশ্য রয়েছে, সে গুলি ব্যবহার করে যেখানে আমাদের রূপান্তরীত হওয়া দরকার সেই অঞ্চলগুলি প্রকাশ করতে।

### গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

নিম্নলিখিত শাস্ত্রপদগুলি পড়ুন এবং ইতিবাচক পরিনতিগুলি লিখুন।

যাকোব ১:২-৪ পদ, “হে আমার ভ্রাতৃগন, তোমরা যখন নানাবিধ পরীক্ষায় পড় তখন তাহা সর্ব্বতভাবে আনন্দের বিষয় জ্ঞান করিও, তোমাদের বিশ্বাসের পরীক্ষাসিদ্ধতা ধৈর্য্য সাধন করে; আর সেই ধৈর্য্য সিদ্ধ কার্য্য বিশিষ্ট হউক, যেন তোমরা সিদ্ধ ও সম্পূর্ণ হও, কোনও বিষয়ে তোমাদের অভাব না থাকে”।

১যোহন ২:৫পদ, “কিন্তু যে তাহার বাক্য পালন করে, তাহার অন্তরে সত্যই ঈশ্বরের প্রেম সিদ্ধ হইয়াছে। ইহাতেই আমরা জানিতে পারি যে, তাঁহাতে আছি”।

এই রূপান্তর প্রক্রিয়াটির একটি চিত্র মথি ১৪:২২-৩১ পদ এ পাওয়া যাবে। যীশু লোকদের সেবা করিলেন, তিনি সহশ্রকে খাওয়াতেন, সুস্থ করেছিলেন এবং প্রচার করেছিলেন এবং দিনের শেষে ক্লান্ত হয়ে পড়েছিলেন। তিনি গ্যালেলিও সাগরে পাড়ে পায়ে হেঁটে গিয়ে প্রেরিতদের বল্লেন “নৈকায় ইঠে ওপারে যাও; আমি ওখানে তোমাদের সাথে দেখা করবো। তখন প্রেরিতেরা নৈকায় লাফ দিয়ে ওপারে যাত্রা শুরু করলেন, তখন যীশু প্রার্থনার পিছনে রয়ে গেলেন”।

২২ পদে - “আর যীশু তখনই শিষ্যগনকে দূঢ় করিয়া বলিয়া দিলেন, যেন তাহারা নৈকায় উঠিয়া তাঁহার অগ্রে পরপারে যান, আর ইতি মধ্যে তিনি লোকদিগকে বিদায় করিয়া দিবেন। ২৩ পদ - পরে তিনি লোকদিগকে বিদায় করিয়া বিরলে প্রার্থনা করিবার নিমিত্তে পর্বতে উঠিলেন। সন্ধ্যা হইলে তিনি সেই স্থানে একাকী থাকিলেন। ২৪ পদ - কিন্তু নৌকাখানি স্থল হইতে অনেকটা দূরে গিয়া পড়িয়াছিল, তরঙ্গ টলমল করিতেছিল, কারণ বাতাস প্রতিকূল ছিল। ২৫ পদ- পরে চতুর্থ প্রহর রাত্রিতে তিনি সমুদ্রের উপর দিয়া হাঁটিয়া তাহাদের নিকটে আসিলেন। ২৬পদ- তখন শিষ্যরা তাঁহাকে সমুদ্রের উপর দিয়া হাঁটিতে দেখিয়া ত্রাসযুক্ত হইয়া কহিলেন, এ যে অপছায়া। আর ভয়ে চোঁচাইতে লাগিলেন। ২৭পদ- কিন্তু যীশু তখনই তাহাদের সহিত কথা কহিলেন, বলিলেন, সাহস কর, এ আমি, ভয় করিও না। ২৮পদ- তখন পিতর উত্তর করিয়া তাঁহাকে কহিলেন, হে প্রভু, যদি আপনি হন, তবে আমাকে জলের উপর দিয়া আপনার নিকটে যাইতে আজ্ঞা করুন। ২৯পদ- তিনি বলিলেন, আইস, তাহাতে পিতর নৌকা হইতে নামিয়া জলের উপর দিয়া হাঁটিয়া যীশুর কাছে চলিলেন। ৩০পদ- কিন্তু বাতাস দেখিয়া তিনি ভয় পাইলেন, এবং ডুবিয়া যাইতে যাইতে উচ্চৈশ্বরে ডাকিয়া কহিলেন, হে প্রভু, আমায় রক্ষা করুন। ৩১পদ- তখনই যীশু হাত বাড়াইয়া তাহাকে ধরিলেন, আর তাহাকে কহিলেন, হে অল্পবিশ্বাসী, কেন সন্দেহ করিলে ?

তারা যখন সমুদ্রের ওপারে ছিল তখন এক শক্তিশালী লোক উঠে এল। কিন্তু যীশু তাঁর শিষ্যদের সেই ঝড়ের বাইরে পাঠিয়ে দিয়েছিলেন, তিনি জানেন ইহা তিনি উদ্দেশ্যমূলক ভাবে সেগুলি সেখানে রেখেছিলেন, যেমন তিনি তাদের প্রায়শই করেন। যীশুকে জলের উপর দিয়ে হাটতে দেখে পিতর বিরতের চেষ্টায়ে বললেন, “প্রভু আপনি যদি হন, তবে জলের উপর দিয়ে আপনার কাছে আসতে আমাকে আদেশ করুন”। “আসুন” যীশুর আমন্ত্রনে পিতর জলের উপর দিয়ে হাঁটা শুরু করলেন। তিনি যখন যীশুর কাছ থেকে চোখ সরিয়ে ঝড়ের উপরে ফেলেছিলেন, তখন তিনি ডুবে যেতে লাগলেন। পিতর যখন “প্রভু আমাকে বাঁচান” বলে চিৎকার করলো শব্দটি বলে যে যীশু “তাৎক্ষণিকভাবে” তার হাত বাড়িয়ে তাকে ধরলেন।

যীশু যখন পিতরকে নৌকা থেকে সরে যেতে বললেন, তখন বুঝতে হবে যে তিনি পিতরের বিশ্বাসের দিকে মনোনিবেশ করছিলেন। পিতরের মুখোমুখি খ্রীস্টের দিকে নজর রাখার সুযোগ ছিল, বিশ্বাস করে তিনি পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রনে রেখেছিলেন এবং নিজেই কিছু সম্ভব না করার জন্য তাকে সক্ষম করতে পারেন। তাঁর বিশ্বাস যখন ক্ষীণ হয়ে উঠলো এবং তিনি ডুবে যেতে শুরু করলেন, তখন পিতর প্রভুর বিশ্বস্ততা এবং তাঁর দিকে দৃষ্টি রাখার গুরুত্ব সম্পর্কে শিখলেন। প্রায় ৩০ বছর পরে, যখন পিতর নিম্নলিখিত শব্দগুলি লিখেছিলেন, আপনি তার দৃষ্টিকোণে রূপান্তরটি দেখতে পাবেন।

১ পিতর ১:৬-৭ পদ, “ইহাতে তোমরা উল্লাস করিতেছ, যদিও অবকাশ মতে এখন অল্পকাল নানাবিধ পরীক্ষায় দুঃখার্ভ হইতেছ, যে সুবর্ণ নশ্বর হইলেও অগ্নি দ্বারা পরীক্ষিত হয়, তাহা অপেক্ষাও মহামূল্য তোমাদের বিশ্বাসের পরীক্ষাসিদ্ধতা যীশু খ্রীস্টের প্রকাশকালে প্রশংসা, গৌরব ও সমাদর জনক হইয়া প্রত্যক্ষ হয়”।

সত্য নথি

“সত্যতা” শব্দটি, আধিপত্য (গ্রীক). এর অর্থ এমন একটি যা পরীক্ষা করা হয়েছে। এটি সমস্ত ধাতব অপসারণের প্রক্রিয়াবীন ধাতুগুলির বর্ণনা করতে ব্যবহৃত হয়েছিল। পিতর মন্ডলীকে উৎসাহিত করেছেন, তাদের আশস্ত করেছেন যে আন্তরীক, খাটি বিশ্বাস বিকাশের জন্য বিচার প্রয়োজন, আপনি যদি এই পথচিহ্ন দেখতে পান এবং ঈশ্বরের সাথে সহযোগীতা করেন তবে আপনি আনন্দ করতে পারবেন।

গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

নীচের শাস্ত্রগুলি দেখুন এবং পরীক্ষাগুলি, পরীক্ষার বিষয়ে এবং কি ভাবে ঈশ্বর তাদের মধ্যে কাজ করেন সে সম্পর্কে তারা যা বলে সেগুলি লিখে ফেলুন।

গীত সৎহিতা ১৭:৩ পদ, “তুমি আমার চিত্তের পরীক্ষা করিয়াছ, রাত্রিকালে আমার তদ্বানুসন্ধান করিয়াছ, তুমি আমাকে কষিয়াছ, কিছু পাও নাই, আমি স্থির করিলাম, আমার মুখ পাপ করিবে না।

-----  
-----  
-----

গীত সংহিতা ৬৬:১০পদ, “কেননা হে ঈশ্বর, আমাদের পরীক্ষা করিয়াছ, রৌপ্য পোড় দিবার জন্য আমাদের পোড় দিয়াছ”।

হিতোপদেশ ১৭:৩পদ, “মুষ্ণী রৌপ্যের জন্য ও হাফর সুবর্ণের জন্য, কিন্তু সদাপ্রভু হস্ত চিহ্নের পরীক্ষা করেন”।

যাকোব ১:৩-৪পদ, “জানিও তোমাদের বিশ্বাসের পরীক্ষাসিদ্ধতা ধৈর্য সাধন করে। আর সেই ধৈর্যসিদ্ধ কার্য বিশিষ্ট হউক, যেন তোমরা সিদ্ধ ও সম্পূর্ণ হও, কোন বিষয়ে তোমাদের অভাব না থাকে”।

সংকটে স্বামী বা স্ত্রী হিসাবে, আমরা প্রায়শই খ্রীষ্ট এবং তাঁর প্রতিশ্রুতি গুলি থেকে চোখ রাখি, পরিস্থিতিতে রাখি, এবং অভিভূত হয়ে যাই। সুতরাং প্রায়শই যিশুর দিকে প্রত্যাবর্তন আমাদের শেষ পদক্ষেপ। আমাদের মনে রাখা দরকার যে ঈশ্বর নিজেকে বিশ্বস্ত প্রমাণ করার জন্য অপেক্ষা করছেন এবং আমাদের পরিস্থিতির চেয়ে আরও শক্তিশালী। আমাদের অবশ্যই আশা তাঁর উপরে স্থির রাখতে হবে (ইব্রীয় ১১:২পদে), এবং মনে রাখতে হবে যে, তিনি আমাদের ঝড়ের মধ্যে পাঠিয়েছেন কারণ তাঁর পরিকল্পনা রয়েছে, (ইফিষীয় ১:১১পদ)।

খ্রীষ্ট যেমন প্রকৃতির উপরে শক্তি প্রদর্শন করেছিলেন, যখন তিনি জলের উপর দিয়ে হাটেন, নিরাশ হয়েছিলেন এবং একজন মানুষকে মৃত্যু থেকে জীবিত করেছেন, আমাদের সব চেয়ে বড় ভয়, তেমনি ঈশ্বর চান আপনার স্ত্রীকে যেমন ভালবাসেন এবং মনোযোগী হন তেমনি ঈশ্বর ও আপনার জন্য অলৌকিক কাজ করতে চান। ঝড় ও অসুবিধা গুলির মাঝে তাঁর দিকে আমাদের দৃষ্টি রেখে ঈশ্বরকে একা খুশি করার জন্য আমাদের প্রতিদিন বেঁচে থাকতে হবে। দুঃখের বিষয় যে হেতু আমরা খ্রীষ্টের সাথে ঘনিষ্ঠতা বিকাশ করি না, শান্তি অদৃশ্য হয়ে যায়। আমরা বিরক্ত হয়ে উঠি, রাগান্বিত হই এবং যখন জীবন যাত্রা কঠিন হয় তখন আমাদের আনন্দ এবং শক্তি হারাতে পারি। পিতর লিখেছেন, “তবুও খ্রিস্টান হিসাবে যে কেউ ভোগান্তি পোহাচ্ছে, সে যেন লজ্জিত না হয়, তবে এই ক্ষেত্রে ঈশ্বরের গৌরব হউক”। (১ম পিতর ৪:১৬পদ)। কেউ কষ্টভোগ করে না, তবে স্বামী এবং স্ত্রীর জন্য এটি আমাদের সম্পর্কের অংশ হবে। বরং ভাবুন, “ঈশ্বর কেন আমার সাথে এমন হচ্ছে”? আপনার চিন্তা ভাবনা গুলিকে এইদিকে ঘুরিয়ে দিন, “ঈশ্বর আপনি এই পরিস্থিতিতে আমার মধ্যে কী প্রকাশ করছেন”?।

## আত্ম পরীক্ষা - ৭

পরের সাত দিনের মধ্যে বিয়ের এমন সমস্ত দিক লিখুন যা পরীক্ষাগুলি হিসাবে যোগ্য হয়। ঈশ্বর আপনার মধ্যে রূপান্তর করতে চান এমন ক্ষেত্রগুলির এটি একটি সুচনা তালিকা। অনেক বিবাহ এবং পিতামাতার সমস্যা ঈশ্বরের উপরে পরীক্ষা না দেখার কারণে ঘটেছিল। এ ছাড়াও আপনার মধ্যে যা প্রকাশিত হয়েছিল তা লিখে রাখুন - রাগ, অধৈর্যতা ইত্যাদি - আপনি যে বিশ্বাসের সাথে ঈশ্বরের প্রকৃতির সম্পর্কতা বোধ করেন। আমি আপনাকে ঈশ্বরে আশ্বস্ত, স্ত্রী এবং বাচ্চাদের কাছে ক্ষমা চেয়ে এই ব্যর্থতার জন্য দায় নেওয়া শুরু করতে উৎসাহিত করি।

দুর্ভোগ ঈশ্বরের পরিকল্পনার অংশ, এবং অভ্যন্তরীণ রূপান্তর এবং তাঁর গৌরব হতে পারে। আমাদের সংগ্রাম গুলি তিনটি উৎস থেকে আসে; বিশ্ব, দেহ বা মাংসিক এবং শয়তান। হ্যাঁ ঈশ্বর এমনকি শয়তান কে আমাদের মাঝে মাঝে ঝামেলা বা আক্রমণ করার স্বাধীনতা দিয়েছেন, যেমন তিনি করেছিলেন ইয়োবকে, আমরা দেখতে পাব ইয়োবের ১ এবং ২ অধ্যায়ে। আপনি যদি ঈশ্বরের শক্তির উপর নির্ভর করে প্রতিদিন না চলেন (গীতা সঙ্গীতা ৮৮:৯ পদে) এবং প্রতিটি পরিস্থিতিতে তাঁর জ্ঞান অন্বেষণ না করেন (যাকোব ১:৫পদ), প্রলোভনে নিজেকে বিশ্বাস করা হয়। ঈশ্বরের কাছ থেকে দূরে সরে যাওয়া আমাদের পাপ প্রকৃতির শক্তি দেয় (গালাতীয় ৫:১৬পদে), দেহরূপে প্রতিক্রিয়া এবং দৃষ্টিভঙ্গি ঈশ্বরের প্রকৃতির প্রতিচ্ছবি নয়, (গালাতীয় ৫:১৯-২৬ পদে)। এবং এগুলি প্রায়শই আমাদের ঝামেলা হয় যখন আমরা মেলামেশার বাইরে থাকি (ইব্রীয় ১০:২৪-২৫ পদে), বা আমরা যখন এই সত্যটিকে প্রত্যাখ্যান করি যে ঈশ্বর আমাদের স্ত্রীকে আধ্যাত্মিক ভাবে রূপান্তর করতে ব্যবহার করেন।

### গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি

নিম্নলিখিত পদটি পড়ুন এবং লিখুন কীভাবে এই পদটি আপনার প্রশংসা না করার এবং পাপী আচরণের প্রতি আপনার দৃষ্টিভঙ্গি পরিবর্তন করে।

**১ম করিন্থিয় ১০:১৩ পদ,** “কোন পরীক্ষা (কোন পাপকে প্রলোভন হিসাবে বিবেচনা করা হয় না) [যদিও তা আসুক না কেন বা এটিই এগিয়ে যায়] আপনাকে ধরে ফেলেছে এবং আপনাকে ধরে রেখেছে যা মানুষের কাছে সাধারণ নয়, [যা কোন প্রলোভন বা বিচার আপনার কাছে এসেছিল যা মানুষের বাইরে নয়, হয় প্রতিশোধ এবং এটি সামঞ্জস্য করা হয় না এবং মানিয়ে নেওয়া এবং মানুষের অভিজ্ঞতার সাথে সম্পর্কিত এবং যেমন মানুষ বহন করতে পারে]। তবে ঈশ্বর বিশ্বস্ত [তাঁর বাক্য ও তাঁর করুণাময় প্রকৃতির প্রতি] এবং তিনি [বিশ্বাস যোগ্য] যে আপনার প্রতিরোধ ও শক্তি সহ্য করার ক্ষমতা এবং ক্ষমতা ছাড়িয়ে আপনাকে প্রলোভিত ও পরীক্ষিত ও নিরস্ত্র করতে দেওয়া হবে না, তবে তিনি প্রলোভনের সাথে তিনি [সর্বদা] বাইরে যাওয়ার উপায়ও অবতরন করে(অবতরন মানে পলায়নের উপায়), যাতে আপনি ধৈর্য সহকারে এর অধিনে বহন করতে সক্ষম এবং শক্তিশালী এবং অধিক শক্তিশালী হতে পারেন” (বর্ধিত বাইবেল)।

এটি সত্য যে খ্রিস্টে কোনও পরীক্ষা আমাদের বিজয়ী হওয়ার ক্ষমতা ছাড়িয়ে যায় না। তবে ঈশ্বর এই কথা বলেছেন না যে আপনি এবং আমাকে অবশ্যই নিখুঁত হতে হবে। আমরা সকলেই মাঝে মাঝে ব্যর্থ হই। তবে আপনাকে অবশ্যই আপনার কর্মের জন্য দায় বদ্ধতা গ্রহণ করতে হবে এবং ঈশ্বরের কাছে সাহায্য চাইতে হবে কারণ এই ভাবে আপনি খ্রিস্টে পরিবর্তন, পরিবর্ধন এবং পরিপক্ব হওয়ার জন্য ঈশ্বরের সাথে সহযোগিতা করেন। যে মুহূর্তটি আপনি এবং আমি যীশু খ্রিস্টকে ত্রানকর্তা হিসাবে গ্রহণ করি, সেই রূপান্তরের যাত্রা শুরু হয়। আমরা মারা না যাওয়া পর্যন্ত আমরা এই রাস্তাটিতে ভ্রমণ করবো। এমন কোনও সময় কখনোই আসবে না যখন আমরা ভাবতে পারি, ঠিক আছে, আমি হয়ে গেছি, যতক্ষণ না আমরা তাঁর সাথে স্বর্গে না থাকবো, (রোমীয় ৮:২২-২৩ পদ, ১ম: যোহন ৩:২-৩ পদ)।

ঈশ্বরের কাছে আপনার প্রার্থনা হিসাবে এটি পড়ুন। তাঁকে আপনার মধ্যে এই কাজটি করতে বলছেন।

**ইব্রীয় ১৩:২০-২১ পদ,** “আর শান্তির ঈশ্বর, যিনি অনন্তকাল স্থায়ী নিয়মের রক্ত প্রযুক্ত সেই মহান পালরক্ষককে, আমাদের প্রভু যীশুকে, মৃত গনের মধ্য হইতে উঠাইয়া আনিয়াছেন, তিনি আপনার ইচ্ছা সাধনার্থে তোমাদিগকে সমস্ত উত্তম বিষয়ে পরিপক্ব করুন, আপনার দৃষ্টিতে যাহা প্রীতিজনক, তাহা আমাদের অন্তরে যীশু খ্রীস্ট দ্বারা, সম্পন্ন করুন, যুগে যুগে তাঁহার মহিমা হউক”, আমেন।

এই শাস্ত্র ধ্যান করার পরে এবং প্রার্থনা করার পরে, আপনি কোন নিতীগুলি দেখতে পান যা আপনার রূপান্তরটির সাথে সম্পর্কিত? এগুলি কী ভাবে আপনার বিবাহের সাথে সম্পর্কিত হতে পারে?

---

---

---

---

---

### এক সঙ্গে কাজ করি

গীত সঙ্গিতা ১২৭ এর প্রথম পদটিতে লিখেছেন, “প্রভু বাড়িটি না বানালে তারা এগুলি নির্মাণে নিরর্থক পরিশ্রম করে; প্রভু যদি শহরকে রক্ষা না করেন তবে প্রহরী নিরর্থক জেগে থাকে”। ঈশ্বর আমাদের পরিবারগুলিকে সুরক্ষা দিতে চান। আপনি কি এই অংশ থেকে দেখতে পাচ্ছেন যে আপনি এবং ঈশ্বর একসাথে কাজ করবেন, তাঁর সাথে নেতৃত্বের অবস্থানে? তিনি সুপারিশ করতে চান, নিজেকে বিশ্বস্ত এবং শক্তিশালী উভয়ই দেখিয়েছেন, তবে আপনাকে প্রথমে তাঁকে অবশ্যই আপনার পরিবারের উপর প্রভু হতে দেওয়া উচিত।

ঈশ্বরের বাক্য আমাদের বলে যে, তিনি আনুগত্যকে আশির্বাদ করেন (যিহোশুয়া ১:৮; গীত; ১৮:২০-২১)। আমরা যখন খ্রীষ্টের সাথে ঘনিষ্ঠতা এবং সম্পর্কের ক্ষেত্রে অবাধ্য হই, তখন ঈশ্বর কি আমাদের পক্ষ থেকে সুপারিশ করতে সক্ষম হবেন (যোহন ৯:৩১; ইব্রীয় ১১:৬ পদ)?

তিনি বিশ্বস্ত তবে আমরা আমাদের অংশটি করা দরকার (ফিলিপিয় ২: ১২-১৩)। ঈশ্বরের গৌরব করার জন্য আপনাকে অবশ্যই তাঁর সাথে প্রতিদিন যুক্ত থাকতে হবে। তার পরেই আপনি রূপান্তরটি অনুভব করবেন এবং দৃঢ় ভিত্তির উপর দাঁড়াবেন। মনে রাখবেন, আমরা আপনাকে আঞ্জাবহ করে যা করতে বলেছি সর্বশক্তিমান ঈশ্বর অলৌকিক কাজ করবেন না।

স্বামী এবং স্ত্রী খ্রীষ্টের নেতা হিসাবে পরিচর্যার মূল অংশটি আপনার স্বামী বা স্ত্রীর কাছ থেকে প্রেম নয়, যীশু খ্রীষ্টের প্রতি আপনার ভালোবাসা সহায়তার জন্য একা স্বামী স্ত্রীর দিকে তাকাতে ব্যাথা এবং হতাশা গ্রস্থতা আসবে। আমাদের সত্যিকারের পুরস্কার ঈশ্বরের নির্দেশাবলির ব্যক্তিগত বাধ্যতা থেকে আসে, স্বামী এবং স্ত্রীরা অভিযোগ করার জন্য পরিচিত যে প্রয়াশই তারা পারিবারিক ঘরের পোষা প্রানীর চেয়ে তাদের স্ত্রীর কম কৃতজ্ঞতা পান। যদি ঈশ্বরের প্রতি ভালোবাসা এবং সেবা আপনার প্রচেষ্টার অনুপ্রেরনা হয়। তবে কোন কৃতজ্ঞতা বা বাইরে আসা আপনার স্বামী/স্ত্রীর সেবা এবং তার ইচ্ছা ও ইচ্ছা পূরণ করতে বাঁধা সৃষ্টি করবে না। খ্রীষ্ট নিজেই এক ইচ্ছা নিয়েই পৃথিবীতে এসেছিলেন- স্বর্গে তার পিতার সেবা ও সম্ভৃষ্টি করতে। মথি ২০: ২৮ পদে বলে “.....ঠিক যেমন মানব পুত্র পরিবেশন করতে আসেনি, তবে সেবা করতে এসেছিলেন এবং অনেকের জন্য তাঁর জীবন দান করতে এসেছিলেন”।

এই সম্পর্কে আপনার কোন ব্যক্তিগত চিন্তা ভাবনা আছে ?

চতুর পদ্ধতি গুলি ঈশ্বরের উদ্দেশ্য সম্পাদন করার মূল চাবিকাঠি নয়; মূল বিষয়টি তার সাথে আপনার সম্পর্ক। ঈশ্বর মানুষের পরিকল্পনা গুলি সরিয়ে ফেলেন যদি তিনি পরিকল্পনা গুলি থেকে বাদ পড়ে। এই বইয়ের বাকি অংশগুলোতে আমরা যে সরঞ্জামগুলি আবারন করব তা আপনার বিবাহকে সহায়তা করার জন্য অত্যন্ত কার্যকর হবে মনে রাখবেন; সরঞ্জামগুলির মাধ্যমে তার অর্থটি ঈশ্বরের প্রতিশ্রুতিবদ্ধ এবং তার ইচ্ছা ও পরিকল্পনা পূরণের মাধ্যমে আসে। প্রাথমিক সরঞ্জামগুলি হল তাঁর শব্দ ও প্রার্থনা অধ্যয়ন; আমরা ক্রমাগত তার মুখের সন্ধান করতেই আমরা ঈশ্বরের প্রজ্ঞা এবং দিক নির্দেশে আশির্বাদ লাভ করবো।

আমরা আমাদের স্ত্রীর পরিচরক হয়ে আমরা যে ভিত্তির উপর আমাদের পরিবার গড়ে তুলেছি তার অখন্ডতা সরাসরি যীশু খ্রীষ্টের সাথে আমাদের সম্পর্কের শক্তির সাথে সম্পর্কিত। প্রতিদিনের প্রার্থনা, বাইবেল অধ্যয়ন এবং আনুগত্য করার আকাঙ্ক্ষার মাধ্যমে আমরা ঈশ্বরের সাথে কাজ করছি যখন তিনি আমাদের শুচি করেন এবং পরিবর্তিত করেন, আমাদেরকে ধার্মিক স্বামী ও স্ত্রী হতে সক্ষম করেন। আমাদের অবশ্যই শৃঙ্খলাবদ্ধ একনিষ্ঠ হতে হবে কারণ ঈশ্বরের আমাদের জন্য অপেক্ষা করার এক গৌরবময় প্রতিশ্রুতি রয়েছে।

২ পিতর ১: ১-৪ পদ, “যীশু খ্রীষ্টের দাস ও প্রেরিত যাঁহারা আমাদের ঈশ্বরের ও ত্রানকর্তা যীশু খ্রীষ্টের ধার্মিকতায় আমাদের সহিত সমরূপ বহুমূল্য বিশ্বাস প্রাপ্ত হইয়াছেন, তাঁহাদের সমীপে। ঈশ্বর এবং আমাদের প্রভু যীশুর তত্ত্বজ্ঞানে অনুগ্রহ ও শান্তি প্রচুর রূপে তোমাদের প্রতি বর্তুক। কারণ যিনি নিজ গৌরবে ও সদগুনে আমাদেরকে আহ্বান করিয়াছেন, তাহার তত্ত্বজ্ঞান দ্বারা তাঁহার ঈশ্বরীয় শক্তি আমাদেরকে জীবন ও ভক্তি সম্বন্ধীয় সমস্ত বিষয় প্রদান করিয়াছে। আর ঐ গৌরবে ও উৎকর্ষে তিনি আমাদেরকে মহামূল্য অথচ অতি মহৎ প্রতিজ্ঞা সকল প্রদান করিয়াছেন, যেন তদ্বারা তোমরা অভিলাষ মূলক সংসার ব্যাপি ক্ষয় হইতে পলায়ন করিয়া, ঈশ্বরীয় স্বভাবের সহভাগী হও।”



আপনি যদি খুব সকালে ওঠেন এবং দিনের প্রতিটি অবস্থার জন্য শান্তি জ্ঞান ঐশ্বরিক শক্তি এবং প্রজ্ঞার জন্য একটি দেহ নিতে পারেন আপনি কি তা করবেন ? স্পষ্টতই প্রতিজ্ঞার ঈশ্বর আমাদের প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন যদি আমরা কেবল প্রথমে তাকে খুঁজি এবং সারাদিন তাকে অনুসন্ধান করি ।

**গভীরে খোঁজা/ আরও অধ্যয়ন করি**

নীচের পদগুলি পড়ি এবং ঈশ্বরের প্রতিজ্ঞাগুলি কি কি তা লিখি ।

লুক ১১: ৯-১৩ পদ,“ আর আমি তোমাদিগকে বলিতেছি, যাঞ্চ কর তোমাদিগকে দেওয়া যাইবে ,অন্বেষণ কর পাইবে;দ্বারে আঘাত কর,তোমাদের জন্য খুলিয়া দেওয়া যাইবে। কেননা যে কেহ যাঞ্চ করে সে গ্রহন করে, এবং যে অন্বেষণ করে সে পায়;আর যে দ্বারে আঘাত করে, তার জন্য দ্বার খুলিয়া দেওয়া যাইবে। তোমাদের মধ্যে এমন পিতা কে,যাহার পুত্র রুটি চাইলে তাহাকে পাথর দিবে? কিম্বা মাছ চাইলে মাছের পরিবর্তে সাপ দিবে? কিম্বা ডিম চাইলে তাহাকে বিচ্ছিক দিবে? অতএব তোমরা মন্দ হইয়াও যদি তোমাদের সন্তান দিগকে উত্তম উত্তম দ্রব্য দান করিতে জান, তবে ইহা কত অধিক নিশ্চয় যে স্বর্গস্ত পিতা, যাহারা তাঁহার কাছে যাঞ্চ করে তাহাদিগকে পবিত্রআত্মা দান করিবেন।”

আপনাকে এই সব গুরুত্বপূর্ণ সত্যটি আরও ভালোভাবে বুঝতে সাহায্য করার জন্য -- যখন যীশুখ্রীষ্ট ত্রুশে মারা গেলেন ? তিনি আমাদের প্রত্যেকের উপরে অনুগ্রহ, জ্ঞান বৃদ্ধি এবং শক্তি জমা দিয়েছিলেন (ইফিষীয় ১:৩পদ) আপনি কেবল মাত্র তার না ব্যবহার করলেই আপনি আপনার একাউন্ট থেকে প্রত্যাহার বা নিতে পারবেন এবং যাহারা তাকে গ্রহন করবে এবং বিশ্বাস করে তিনি কেবল তার নাম দেন। বর্তমানে আপনি কতবার ব্যাংকে গেছেন ? আপনি কি কোন ভক্তিপূর্ণ জীবন যাপনের চেষ্টা করেছেন,প্রভুর সাথে কয়েক মিনিটের জন্য ও একা থাকবেন, বিভ্রান্তির অবসান হয়েছে ব্যর্থতা কখনোই আপনাকে আপনার পালন কর্তার কাছ থেকে দূরে সরিয়ে না দেয়। তার সাহায্য প্রার্থনা করুন এবং এটি চালিয়ে যান। নিরুৎসাহ দিয়ে ডাকবেন না বা ব্যবহারের অভাবে আপনার হিসাবটি সুষ্ঠু হতে দিন।

**তত্ত্বাবধান চালিয়ে যান**

যদি ঈশ্বর প্রকাশ করেন যে তাঁর সাথে আপনার সম্পর্ক দুর্বল হয়ে গেছে বা বাসি হয়ে গেছে, তবে প্রথমে ক্ষমা চাইতে হবে (১ম:যোহন ১:৯পদ) বলে, আমি দুঃখিত, আমি ভুলে গিয়েছি আমি আমার প্রথম ভালবাসা হারিয়ে ফেলেছি। আমি জীবনের কর্তব্য, আকাঙ্ক্ষা ও বলমলে দিনগুলিকে আমি যে প্রাপ্তে বেরিয়ে এসেছি তা থেকে আমাকে ফিরিয়ে দিতে আপনার সাথে সহভাগিতা করার অনুমতি দিয়েছি।

তারপরে নতুন করে শুরু করার প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। ১৫ মিনিট দিয়ে শুরু করুন, নিজেকে বলুন আপনি একটি অধ্যায় পড়তে যাচ্ছেন, বা তিনি আপনার সাথে কথা না বলা পর্যন্ত পারবেন। প্রথমে প্রার্থনা দিয়ে শুরু করুন। নিজেকে তার উপস্থিতিতে রাখুন, ঈশ্বরকে আপনার কাছে নিজেকে প্রকাশ করতে চলেছেন এমন প্রত্যাশা নিয়ে তার প্রশংসা করুন। তারপরে আপনি শেষ করেছেন, আপনি যা পড়েছেন তা দিয়ে ধন্যবাদ করুন।

অবশেষে একটি সাময়িক পত্রিকা পান আপনার ভক্তিমূলক সময়কে রক্ষা করা নিজেকে এবং প্রভুকে বলেছেন, আমি আশাকরি আপনি আজ আমাকে কিছু বলবেন, এটি অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। প্রভুর জন্য অপেক্ষা করুন এবং তিনি আপনাকে যা দেন, তা লিখে রাখুন এবং তারিখ দিন। তিনি আপনাকে কিছু দিক নির্দেশ বা প্রার্থনা দিতে পারেন বা কেবল তাঁর প্রতিশ্রুতির কথা মনে করিয়ে দিতে পারেন।

সাময়িক নথি রাখার ফলে ফিরে যেতে এবং ঈশ্বরের ইতিমধ্যে কি করছেন, তিনি আমাদের কি দেখিয়েছেন এবং বর্তমান পরীক্ষার জন্য আমাদের শক্তি পুনর্নবীকরণ করতে সক্ষম করে। কখনো কখনো আমি আমার সাময়িক নথিতে প্রায়শ ফিরে যাই এবং প্রায়শ ঈশ্বর যখন আমার জীবনে, আমার স্ত্রী বাচ্চাদের এবং পরিচর্যার বিষয় আমার সাথে কথা বলেছিলেন তখন সেখানে লেখা জিনিসগুলির কারণে আমি অশ্রু বর্ষন করি।

ঘনিষ্ঠতা তার প্রক্রিয়া। প্রতিদিন ১৫ মিনিট দিয়ে শুরু করুন, এবং এটি বাড়াবেন। আপনি শিখতে পারবেন কি ভাবে খ্রিস্টে থাকতে হয়, বিনা বাধায় প্রার্থনা করতে পারেন এবং সারাদিন তার সাথে অংশীদারিতে থাকতে পারেন। এ দৃঢ় ভিত্তিতে আপনি একটি দৃঢ় পরিবার গড়ে তুলতে সক্ষম হবেন। আরও ভক্তিমূলক নির্দেশনার জন্য বইয়ের পিছনে দেখুন, পরিশিষ্ট সি দেখুন “প্রতি দিনের আত্ম উৎসর্গের মাধ্যমে কিভাবে ঈশ্বরের সাথে ঘনিষ্ঠতা বিকাশ করা যায়।

পৃষ্ঠা- ২৯৫

পরিশিষ্ট -খ

খ্রিস্টের কাছে আপনার জীবনকে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ করা

সম্ভবত আপনি বিবাহের কিছু ক্ষেত্রে লড়াই করছেন এবং এখন বুঝতে পারছেন যে এটি একটি দুর্বল বা অবিচ্ছিন্ন আধ্যাত্মিক জীবনের ফলাফল, ঈশ্বর আশির্বাদে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ, উৎসাহিত এবং শক্তিশালী প্রতিশ্রুতি হিসাবে আমরা তাঁর কৃতৃত্বাধীন।

গীতসংহীতা ২৯:১১ পদ, “ সদাপ্রভু আপন প্রজাদিগকে বল দিবেন; সদাপ্রভু আপন প্রজাদিগকে শান্তি দিয়া আশির্বাদ করিবেন।”

প্রভুর কাছে প্রার্থনা লিখুন; তাঁকে আপনার জীবনে রাখার প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হোন এবং আপনার বিবাহতে তিনি আপনাকে যে ভূমিকা দিয়েছিলেন তা পূরণ করতে সহায়তা চাইতে পারেন।

-----  
-----  
-----  
-----

সম্ভবতঃ আপনি কখনো নিজের জীবন খ্রিস্টের কাছে সমর্পণ করেন নি। জেনে রাখুন যে ঈশ্বর আপনাকে ভালবাসেন, এবং তাঁর সাথে সম্পর্ক স্থাপনের জন্য পথ সরবরাহ করেছেন। আপনি অবশ্যই সরল -----

১। জানুন এবং স্বিকার করুন যে আপনি পাপী।

রোমীয় ৩:২৩ পদ, “ ----- কেননা সকলেই পাপ করিয়াছে এবং ঈশ্বরের গৌরব বিহীন হইয়াছে।”

রোমীয় ৬: ২৩ পদ, “ কেননা পাপের বেতন মৃত্যু; কিন্তু ঈশ্বরের অনুগ্রহ-দান আমাদের প্রভু যিশু খ্রিস্টে অনন্ত জীবন।”

২। বিশ্বাস করুন যে যিশু আমাদের পাপের জন্য ত্রুশে মারা গিয়েছেন এবং তিনিই পাপীদের জন্য একমাত্র ক্ষমা ও মিলনের উপায়।

যোহন ১৪: ৬ পদ, “ যিশু তাহাকে বলিলেন, আমি পথ ও সত্য ও জীবন; আমা দিয়া না আসিলে কেহ পিতার নিকটে আইসে না।”

## পৃষ্ঠা- ২৯৬

প্রেরিত ৪: ১২ পদ, “আর অন্য কাহারও কাছে পরিত্রান নাই; কেননা আকাশের নীচে মনুষ্যদেও মধ্যে দত্ত আর কোন নাম নাই, যে নামে আমরাগকে পরিত্রান পাইতে হবে।”

৩। যীশুর কাছে আপনার পাপ স্বীকার করুন এবং অনুতাপ করুন (দুঃখিত), তাঁর কাছে যাচঞা করুন যে তিনি আপনাকে ক্ষমা করবেন।

প্রেরিত ৩:১৯ পদ, “অতএব তোমরা মন ফিরাও, ও ফির, যেন তোমাদের পাপ মুছিয়া ফেলা হয়।”

রোমীয় ১০: ৯ পদ, “কারণ তুমি যদি ‘মুখে’ যীশুকে প্রভু বলিয়া স্বীকার কর, এবং ‘হৃদয়ে’ বিশ্বাস কর যে, ঈশ্বরও তাহাকে মৃতগণের মধ্য হইতে উত্থাপন করিয়াছেন, তবে পরিত্রান পাইবে।”

৪। যীশুকে আপনার হৃদয়ে প্রবেশ করতে বলুন এবং তাঁকে আপনার পরিত্রাতা ও প্রভু হিসাবে গ্রহণ করুন।

যোহন ১:১২ পদ, “কিন্তু যত লোক তাঁহাকে গ্রহণ করিল, সেই সকলকে, যাহারা তাঁহার নামে বিশ্বাস করে তাহাদিগকে, তিনিই ঈশ্বরের সন্তান হইবার ক্ষমতা দিলেন।”

নিম্ন লিখিত প্রার্থনাটি পুনরাবৃত্তি করুন;

“ প্রভু যীশু, আমি স্বীকার করেছি যে আমি একজন পাপী এবং আমি আমার পাপের জন্য দুঃখিত। আপনার পবিত্র আত্মা দ্বারা আমাকে আপনার শিষ্য হতে সাহায্য করুন। আমাকে ক্ষমা করে আমার জীবনে আসার জন্য আপনাকে ধন্যবাদ। আমি নিজেকে এখন ঈশ্বরের সন্তান বলে একদিন আপনাকে স্বর্গে অনুস্মরণ করব। আমেন।”

পরিশিষ্ট -গ

দৈনিক ভক্তি দ্বারা ঈশ্বরের সাথে ঘনিষ্ঠতা কি ভাবে লাভ করা যায়

**ঘনিষ্ঠতা:** দীর্ঘ সহযোগীতার মাধ্যমে খুব ঘনিষ্ঠ দল, যোগাযোগ বা বন্ধুত্ব বিকাশের দ্বারা চিহ্নিত; খুব পরিচিত; অনানুষ্ঠানিক উষ্ণতা বা গোপনীয়তার পরামর্শ দেওয়া; একটি খুব ব্যক্তিগত প্রকৃতির।

১। দিনের সেরা সময় (সকাল বা সন্ধ্যা) বেছে নিন এবং ঈশ্বরের সাথে ভক্তিতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হন। এমন কোন লক্ষ্য করবেন না যা আপনাকে নিরুৎসাহিত করবে এবং যা আপনি রাখতে সক্ষম হবেন না। অল্প সময় দিয়ে শুরু করুন এবং তার পরে আপনার সময় বাড়ার সাথে সাথে তা যুক্ত করুন। ১৫ মিনিট দিয়ে শুরু করুন।

২। বাইবেলের একটি অধ্যায় বেছে নিন। একটি অধ্যায় (একটি দীর্ঘতম অধ্যায় বা কম হতে পারে) বা আপনি যে ভাবনাগুলি বিবেচনা করতে চান তা পড়ুন। এছাড়াও আপনি একটি দৈনিক ভক্তিমূলক বই পড়তে পারেন। নীচে তালিকাভুক্ত পরামর্শ দেখুন।

৩। আপনি এইমাত্র যে সত্যগুলি পড়েছেন সে সম্পর্কে বিশেষভাবে প্রার্থনা করুন। আপনি কি ভাবে মেনে চলতে পারেন সে সম্পর্কে ঈশ্বরকে আপনার সাথে কথা বলতে বলুন; আপনার কী করা উচিত, বা আপনার জীবনে কী পরিবর্তন করা উচিত।

৪। কয়েক মিনিট নিঃশব্দে থাকুন এবং কেবল শুনুন। এটি প্রথমে অস্বস্তিকর হতে পারে, কারণ আমরা এমন এক বিশেষ বসবাস করতে অভ্যস্ত যেখানে কেবলমাত্র শোরগোলে পরিপূর্ণ। অধ্যবসায়ী এবং ঈশ্বর আপনার সাথে কথা বলতে বিশ্বস্ত হন। মনে রাখবেন যে পবিত্র আত্মা আপনার হৃদয় এবং আপনার মনের মধ্যে বাস করছেন এবং আপনার চিন্তাভাবনায় আপনার সেবা করছেন।

৫। একটি দৈনিক কর্ম তালিকা রাখুন: এই বাক্যগুলো আপনার কাছে কি বোঝায় তা লিখুন।

দৈনিক কর্ম তালিকা - ব্যক্তিগত ব্যবহারের জন্য নিয়মিত রাখা অভিজ্ঞতা, ধারণা বা প্রতিচ্ছবিগুলির একটি নথি।

৬। আপনার প্রার্থনা সম্পর্কে মনোযোগী হোন; এই নির্দেশ আপনাকে কার্যকরভাবে প্রার্থনা করতে সহায়তা করবে।

উপাসনা - উপাসনা এবং ঈশ্বরের প্রশংসা।

স্বীকারোক্তি - স্বীকৃত এবং কোন পাপ অনুশোচনা।

অন্যবাদ দেওয়া - আপনার জীবনে ঈশ্বরের আশির্বাদগুলির জন্য কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করা।

মিনতি করা - আপনার প্রয়োজন এবং অন্যেও প্রয়োজনের জন্য বিনীতভাবে অনুরোধ করুন।

৭। প্রার্থনা করুন যে ঈশ্বর আপনাকে আপনার দিন জুড়ে তাঁর উপস্থিতি জানতে এবং স্বীকৃতি দিতে সহায়তা করবেন।

**প্রস্তাবিত ভক্তিমূলক বিষয়:**

ফ্রেইগ কাস্টার দ্বারা : বাইবেলের আদর্শগুলি হল শক্তিশালী ভক্তির জন্য লিখিত ।

এডু মাররে দ্বারা : ঈশ্বরের সাথে প্রতিদিনের অভিজ্ঞতা লিখিত ।

কাছে আনা : জন এফ ম্যাক আর্থুর দ্বারা লিখিত: গভীর বিশ্বাস অর্জন প্রতিদিন পড়ার মধ্য দিয়ে ।

প্রতিদিন যিশুর সাথে থাকা: নতুন বিশ্বাসীদের সাথে থাকার প্রথম ধাপ, হ্রেগ লাউরি দ্বারা লিখিত ।

ঈশ্বরীয় অভিজ্ঞতা, হেনরী টি.ব্লাকআবি এবং ক্লাউদি ভি. কিং ।

বাইবেলের সাথে সাক্ষাৎ করা: ফিলিপ ইয়ানসি এবং ব্রেভাকুইন দ্বারা রচিত: ঈশ্বরের বাক্যের সাথে পরিচিতি ।

আমার সর্বস্তর তাঁকে উচ্চিকৃত করার জন্য, অসওয়াল্ড চেম্বারস্ দ্বারা সংকলিত ।

উদ্যানের অন্যদিকে, ভার্জিনিয়া রুথ ফুগেট (বিবাহিত মহিলারা) দ্বারা সংকলিত ।

মরুভূমিতে শ্রোত, মিসেস চার্লস ই.কাউম্যান দ্বারা সংকলিত ।

গীত সংহীতার এক বছর, উইলিয়াম জে. পিটারসন এবং রেন্ডি পিটারসন দ্বারা সংকলিত ।

একজন প্রার্থনাশীল স্ত্রীর শক্তি, স্টর্মি ওমরথিয়ান (বিবাহিত মহিলারা) দ্বারা সংকলিত ।

পৃষ্ঠা- ২৯৯

পরিশিষ্ট ঘ  
প্রস্তাবিত শিষ্যত্ব এবং ভক্তিমূলক বই

---

শিষ্য পুস্তক বইগুলি:

শক্তিশালী ভিত্তি শিষ্য অনুশীলন বই, পরিবারিক ভিত্তির সমর্থন।

বাইবেলের সাথে সাক্ষাৎ করা: ফিলিপ ইয়ানসি এবং ব্রেভাকুইন দ্বারা রচিত(আই এস বি এন #০-৩১০-২২৭৭৬-৩)।

স্ব-সংঘাত, জন সি ব্রোজার দ্বারা সংকলিত (আই এস বি এন # ১-৮৭৮১১৪-০১০৮)।

ঈশ্বরীয় অভিজ্ঞতা, হেনরী টি. ব্লাকআবি (আই এস বি এন # ০-৮০৫৪-৯৯৫৪-৭)।

কাছে আনা : জন এফ ম্যাক আর্থুর দ্বারা লিখিত (আই এস বি এন # ০-৮৯১-০৭৭৫৮-৮)।

আমার সর্বস্বত্ব তাঁকে উচ্চিকৃত করার জন্য, অসওয়াল্ড চেম্বারস দ্বারা সংকলিত (আই এস বি এন # ০-৯১৬৪৪১-৪২-৩)।

গীত সংহীতার এক বছর, উইলিয়াম জে. পিটারসন এবং রেডি পিটারসন দ্বারা সংকলিত (আই এস বি এন # ০-৮৪২৩-৪৩৭২-৫)।

মরুভূমিতে শ্রোত, মিসেস চার্লস ই. কাউম্যান দ্বারা সংকলিত (আই এস বি এন # ০-৩১০-২৩০১১-X)।

দম্পতিদের জন্য ভক্তিমূলক বই সমূহ:

একসাথে দম্পতিদের জন্য কাটানো মূর্ত্তগুলি, ডেনিস এবং বারবারা রাইনির দ্বারা লিখিত (আই এস বি এন # ০৮৩০৭১৭৫৪৪)।

দিনদিন ভালবাসার সাহস বৃদ্ধি: একবছরে উৎসর্গীকৃত দম্পতিদের জন্য, স্টিফেন এবং এলেক্স কেন্দ্রিক দ্বারা রচিত (আই এস বি এন

# ১৪৩৩৬৮১৩৭৪)।

